ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИТОГах СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ Погарского РАЙОНА за 2018 ГОД
Экономическую основу Погарского района составляют предприятия промышленности, сельского хозяйства и сферы обслуживания, развитие которых напрямую влияет на социальную ситуацию в районе.

За 2018 год оборот организаций по всем видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям составил 4,7 миллиардов рублей, темп роста к уровню 2017 года 137,7%.
Демографическая ситуация
Численность постоянного населения района за  2018 год составила 23,8 тысячи человек, на долю городского населения (36%) приходится  8483 чел. При этом численность избирателей района – 24,4 тыс. человек. На долю трудоспособного население района приходится 11,9 тысяч человек (50 процентов), численность пенсионеров – 10,8 тысяч человек (45 процентов).
Средний размер пенсии равен 14 831 рублей.

Величина прожиточного минимума на душу населения увеличилась на 6% по сравнению с 4 кварталом 2017 г. и сложилась в размере 9 922 рубля.
Труд, занятость и заработная плата
На территории района  зарегистрировано 229 предприятий и организаций всех форм собственности, в том числе  предприятий малого и среднего  бизнеса – 80  и 481 индивидуальных предпринимателей. 
Основная часть занятого населения района сосредоточена на крупных и средних предприятиях с численностью работающих 3,2 тысяч человек.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий выросла на 11,7% к уровню 2017 г. и сложилась в размере  21422 рублей.

Уровень регистрируемой безработицы равен - 0,5 %. Количество зарегистрированных безработных граждан на 01.01.2019 г. – 55  человек, число вакансий в районе – 109.  
Промышленность
 Объем отгруженной продукции собственного производства по всем видам экономической деятельности за отчетный период увеличился на 43,3% к уровню 2017 г. и составил 3 миллиарда 268 миллионов рублей, в том числе промышленного производства - 2 миллиарда 979 миллионов рублей. При этом на долю обрабатывающих производств приходится 96 %.
Самыми крупными налогоплательщиками в бюджет района продолжают оставаться следующие предприятия:
 АО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика» - табачная компания с более чем столетней историей, нацелена на производство самого широкого спектра табачных изделий, которые позволяют удовлетворить любые, даже самые взыскательные вкусы потребителей продукции. На фабрике трудится  266 человек, средняя заработная плата увеличилась и сложилась в размере 26,1 тысяч рублей в месяц. В условиях ужесточения законодательства о запрете курения, а также увеличения налоговой нагрузки в связи с повышением акцизов на табачную продукцию, предприятию не совсем просто удерживать позицию «градообразующего». Вместе с тем объем отгруженной продукции за 2018 г. вырос на 13,4% к уровню 2017 г. и составил 538 млн. 528 тыс. руб. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней по итогам 2018 г. составил 717 млн. 68 тыс. рублей, в том числе в местный бюджет – 7,3 млн. руб.
ООО «Молоко» Объем отгруженной продукции по предприятию за 2018 год значительно увеличился и составил 2 млрд. 500 млн. рублей, при этом заработная плата рабочих составляет 35 тысяч рублей. На предприятии работает 170 человек.  Рост обусловлен модернизацией производства, связанной с внедрением современного оборудования, а также вложением собственных инвестиций. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней за 2018 г. составил 30,2 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 5,2 млн. руб.
 АО «Погарская картофельная фабрика» За 2018 год предприятие произвело продукции на уровне прошлого года или 5 тысяч 404 тонн картофельных хлопьев. Численность работающих – 130 человек при средней заработной плате 17 341 рублей. Стоимость отгруженной продукции -  479 млн. 290 тыс. рублей, рост на 36,2 % к 2017 г. Готовая продукция поставляется в 10 стран мира. Доля экспортных операций от общего объема реализации составляет 40 %. Предприятие продолжает осуществлять работы по реконструкции, модернизации, строительству новых производств. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней за 2018 г. составил 26,4 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 3,8 млн. руб.
На территории Погарского района действует еще одно крупное современное производство - ООО «Технопарк-Девелопмент» по изготовлению спецобуви и ООО «Авангард-Технология» - производство спецодежды. Предприятия выходят на проектную мощность. На  конец 2018 года на них создано 163 новых рабочих места. На ООО «Технопарк-Девелопмент» трудятся 155 человек и на ООО «Авангард-Технология» - 71 соответственно. Объем отгруженной продукции – 48,2 млн. рублей. Средняя заработная плата по двум предприятиям за 2018 г. составила 14 718 рублей. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней по итогам 2018 г. составил 4,9 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 2,2 млн. рублей.
Важную социальную роль в районе играет ООО «Погархлебпром». В настоящий момент предприятие снабжает хлебом все население района, осуществляется поставка партий хлебобулочных изделий в другие районы. Производят такие виды продукции как колбасные изделия, широкий ряд кондитерских изделий, макаронные изделия, осуществляют производство рыбы. На предприятии трудятся 95 человек. Среднемесячная заработная плата составляет 22 тыс. рублей. Объем отгруженной продукции за 2018 г. составил 79 млн. рублей. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней по итогам 2018 г. составил 10 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 2,3 млн. руб.
Ремонтом и строительством дорог в районе занимаются ООО «Погарагродорстрой». Среднесписочная численность работающих - 91 человек. Уровень средней заработной платы составил 28,1 тыс. руб. при объеме реализованных услуг 215,5 миллионов рублей. Организация также занимается реализацией различных марок асфальтобетона, содержанием дорог. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней по итогам 2018 г. составил 21,5 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 3,3 млн. руб.
В тесном взаимовыгодном сотрудничестве с сельхозтоваропроизводителями работают предприятия переработки:  «Консервный завод «Агриппина»,  «Сезонное предприятие Погарский овощеперерабатывающий комбинат».
Стабильно работает трудовой коллектив ООО «Технопарк», ООО «Погаравтодорстрой», ООО «Ретро».
Наши  предприятия   обеспечены контрактами и работают стабильно, что ведет к увеличению количества рабочих мест, росту заработной платы, а это как раз и есть основной источник пополнения бюджета.

По итогам 2018 г. в рамках программы «Комплексное развитие моногородов» на территории моногорода Погар с начала вступления в программу с 2016 г. создано 693 рабочих места.

Сельское хозяйство
Аграрный комплекс района представляют 42 сельскохозяйственных предприятия различных форм собственности, в том числе 29 крестьянско-фермерских хозяйств, и свыше 8 тысяч личных подсобных хозяйств. Объём производства сельскохозяйственной продукции за прошедший год составил 2 миллиарда 800 миллионов  рублей, что на 4 процента выше объемов 2017 года.

 В  районе имеется  83 600 гектар сельскохозяйственных угодий. Под посевами сельскохозяйственных культур сельскохозяйственных предприятиях различных форм собственности занято 48 тысяч 126 гектар пашни, что на 2 тысячи  больше  прошлого года.

Валовый сбор зерна в хозяйствах всех категорий составил 82,1 тысяч тонн (в бункерном весе). Средняя урожайность зерновых по сельскохозяйственным предприятиям района составляет 38,5 ц/га.  

В прошедшем году под посевами кукурузы было занято  3008 га, валовой сбор – 31,1 тысяч тонн, при средней урожайности 85,3 центнера с гектара.
Производством картофеля в районе занимается 20 сельхозпредприятий. Площадь под картофелем по данным предприятиям составила 3049 гектаров. Валовый сбор картофеля составил  110,4 тысячи тонн (темп роста 87% к 2017 г.). Средняя урожайность – 302,2 центнера.

Наиболее крупными производителями этой  культуры в районе являются: Общества с ограниченной ответственностью: «Радогощ», «Большевик», Крестьянско-фермерское хозяйство «Богомаз О.А.», ООО «Агролидер». СХПК «Тарасовка».
Производством овощей на территории района занимаются 10 крестьянских фермерских хозяйств. Валовый сбор по крестьянско-фермерским и другим хозяйствам составил 1723 тонны, в том числе томаты – 385 т, капуста – 625 т, кабачки – 510 т. Кроме того в ЛПХ собрано 2134 т овощей.

Поголовье крупного рогатого скота  по району во всех категориях составило 22 852 голов, в том числе поголовье коров – 10 734 головы, из них в сельскохозяйственных предприятиях 2625 голов коров, в ЛПХ – 678 голов.
 Производство молока – 13,8 тысяч тонн, что на 6 % больше уровня прошлого года. Надой на  фуражную корову в сельскохозяйственных предприятиях увеличился на 262 кг и составил 3889 килограмм. Произведено мяса  в 2018 году 3,1 тысячи тонн, или 126 % к уровню 2017 года. Основным поставщиком мяса скота и птицы (75 %) остаются ЛПХ, молока – сельскохозяйственные организации, на их долю приходится 73,4% от производства.
Рост производства молока обусловлен в первую очередь за счет ООО «Колхозник», который в прошедшем году завершил строительство доильного зала, был завезен молодняк в количестве 832 головы. Всего в этом хозяйстве – 2123 крупно-рогатого скота, из них – 526 коров. 
В 2018 году по  крупным и средним сельхозпредприятиям приобретено 5 новых тракторов, 2  зерноуборочных комбайна, 5 единиц прицепной техники. 
В районе оказывается государственная поддержка различным формам хозяйствования. На поддержку сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса в 2018 г. из бюджетов всех уровней направлено 92,3 млн. рублей, из них 76,6 млн. рублей получил ООО «Колхозник», включая целевую субсидию на модернизацию объектов - 66 млн. рублей.
В сфере АПК района работает около 1 тысячи человек.  Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям в отрасли сельского хозяйства за 2018 г. составила 33 400 рублей, в сельскохозяйственных предприятиях района – 18 860 рублей - на уровне прошлого года.   

На протяжении последних двух лет ведется плановая работа по введению в оборот неиспользуемых  земель сельскохозяйственного назначения. В прошедшем году 4 657 гектаров ранее неиспользуемых площадей пашни ФГУП «Судость» взяты в аренду Компанией «Мираторг» и введены в севооборот. На сегодняшний день в районе не обрабатывается 1430 га пашни, из которых 400 га будут введены в оборот после проведения культур-технических работ на землях АО «ПКФ». Приняты меры по введению в оборот остальной пашни.
Потребрынок и предпринимательство
Сегодня малый бизнес является неотъемлемым объективно необходимым элементом любой развитой хозяйственной системы, без которой экономика и общество в целом не могут нормально существовать и развиваться. Именно в секторе малого предпринимательства создается и циркулирует основная масса национальных ресурсов, которые являются питательной средой для среднего и крупного бизнеса. Малый и средний бизнес представляют 80 малых, микро  и средних предприятий, где трудятся  1528 человек и  481 индивидуальных предпринимателей. Для создания условий развития малого и среднего предпринимательства на территории   района разработана и реализуется программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Погарском городском поселении».
В рамках реализации вышеназванной подпрограммы  субъектам малого и среднего предпринимательства оказана финансовая поддержка  на компенсацию части затрат по лизингу в размере 2 миллиона 426 тысяч рублей.
С целью более тесного сотрудничества с бизнесом города и района в целом в 2018 г. был создан Совет предпринимателей, куда вошли наиболее активные представители бизнес-сообщества для решения важных задач, касающихся жизни района.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в областном центре действует ГАУ  Брянский областной бизнес-инкубатор, это инструмент поддержки малого бизнеса, на ранней стадии их деятельности, путем предоставления в аренду оборудованных помещений и оказания консультационных, бухгалтерских, юридических и прочих услуг. Была организована встреча с руководителями организаций и предпринимателями для оказания таких консультационных услуг.

Ведется информационная работа о разъяснения различных видов поддержки и гарантии, оказываемых субъектам малого и среднего предпринимательства корпорацией АО «МСП Банк», «Брянским Гарантийным Фондом». В 2018 году был утвержден Перечень муниципального имущества с целью оказания имущественной поддержки предпринимателям на льготных условиях.
Потребительский рынок Погарского района в основном представлен организациями розничной торговли. Торговое обслуживание населения осуществляют 251 предприятий, из них на селе – 106. 
 Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий за отчетный год вырос на 11,9 процентов и составил около  1,2 млрд. руб. В структуре розничного товарооборота доля продовольственных товаров - 80 %.  Индекс физического объема – 108 %.  
  Обеспеченность населения торговыми площадями  в расчете на 1000 жителей – 905 кв. м. при нормативе 447 кв. метра (превышение - в 2 раза). 37 процентов от общего количества магазинов принадлежат системе потребкооперации.
В районе 33 труднодоступных населенных пунктов с численностью 1236 человек, где отсутствует стационарная торговая сеть. Жители этих деревень и сел обслуживаются либо через магазины ближайших населенных пунктов или через выездную торговлю сельпо, частных предпринимателей с приемом заказов от жителей.

За 2018 г. оказано 6 устных консультаций и принято 10 претензий по защите законных прав потребителей. С 2019 г. «Торговый комплекс» МУП МУЖКХ переведен в универсальную ярмарку. Совместно с налоговой службой проводились рейды по выявлению и пресечению мер несанкционированной торговли.
В районе 48 предприятий бытового обслуживания, где занято 101 человек, в том числе 14 парикмахерских с численностью 34 работающих.
Инвестиции
Развитие района  на перспективу, безусловно, связываем с ростом  инвестиций в экономику и социальную инфраструктуру.
За отчетный год размер капитальных вложений в районе по полному кругу вырос в 2,3 раза и составил 520 миллионов рублей.
Инвестиционные вложения в экономику муниципалитета осуществляют: Акционерное Общество «Погарская картофельная фабрика» с объемом инвестиций 62 млн. 800 тыс. рублей, Общества с ограниченной ответственностью: «Молоко» - инвестиции 27 млн. 800 тыс., «Авангард-Технология» - 9 млн. 70 тыс. рублей, «Технопарк-Девелопмент» - 19 млн. 110 тыс. рублей, «Колхозник» - 320 млн. 567 тыс., «Радогощ» - 27 млн. рублей, предприятия потребительской кооперации района. 
Благодаря поддержке Правительства Брянской области, район участвует в реализации 8 государственных программ путем совместного финансирования. Это: «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы), подпрограмме «Чистая вода» (2015-2020годы), «Подготовка ЖКХ к работе в зимних условиях», «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы), «Доступная среда Брянской области» (2014-2020 годы), «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области» (2014 – 2020 годы), «Устойчивое развитие сельских территорий», «Комплексное развитие моногородов». 

В 2018 году построена и введена в эксплуатацию блочная газовая котельная для соц. объектов в селе Витемля,  сметной стоимостью 5,2 миллионов рублей. 
В рамках программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области» (2014 – 2020 годы) ведется строительство полигона твердых бытовых отходов с мусоросортировочной станцией. Его сметная стоимость составляет 32 миллиона рублей. За период строительства с 2012 по 2018 год включительно освоено 22 миллионов 427 тысяч рублей.
В 2018 году по данной программе  были приобретены: бульдозер Б-10.М.0111-1Е стоимостью 3 млн. 985 тыс. рублей; мобильный пожарный комплекс МПК-0.3 на сумму 442 тыс. рублей. Объект по-прежнему остается в незавершенном строительстве.
Для нужд Погарского района в рамках областной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014 – 2020 годы) в МУП «Погарский районный водоканал» приобрели экскаватор - погрузчик Амкадор - 703М на базе МТЗ -92П на сумму 2 млн. 392 тыс. рублей.

По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по итогам 2017 года победителем стал Погарский район - занял 1 место. На сумму полученного гранта для МУП МУЖКХ Погарского района приобрели трактор МТЗ-82.1 стоимостью 1,4 млн. рублей.

АО  «Погарская картофельная фабрика» совместно с дочерним предприятием ООО «Радогощ» осуществляет крупные инвестиционные проекты: «Производство картофеля высокой пищевой ценности на основе использования генетических ресурсов картофеля, адаптивной технологии его возделывания и современных методов хранения, предпродажной подготовки и логистики»; «Производство четырёх генераций семян картофеля на основе технологии получения и клонального микроразмножения исходного семенного материала для оригинального семеноводства с учетом биологических особенностей сортов и условий региона».
Цель проектов – переработка 200 тыс.  тонн картофеля в год и производство продукции высокой биологической ценности. Предполагаемая сумма инвестиций 256,5 миллионов рублей.

К первой части реализации данного проекта предприятие приступило в 2017 году, построено приемное отделение и  картофелехранилище для семенного картофеля, закупается нового современное оборудование. Реализация проекта позволит создать 61 новое рабочее место к октябрю 2020 года, а участие муниципалитета в Федеральной программе «Комплексное развитие моногородов» даст возможность построить объездную дорогу в северной части города с выездом на  международную трассу в селе Ивайтенки. Это поможет избежать проезду грузового транспорта по жилой зоне. Стоимость дороги оценивается в 117 миллионов рублей.
В 2018 г. направлена заявка на софинансирование «Строительства автомобильной дороги улица Объездная от автомобильной дороги Погар-Новые Ивайтенки до Погарской картофельной фабрики с реконструкцией подъезда к Погарской картофельной фабрике через ул. Строительная пгт Погар Погарского района Брянской области». 1 этап: ул. Объездная без пешеходной дорожки, ул. Строительная» в Фонд Моногородов. В настоящее время идет подготовка документации к торгам.
В 2018 ООО «Колхозник» практически полностью реализовал проект «Расширение действующего производства МТФ КРС со строительством доильного зала с животноводческими помещениями на 960 голов». Объем вложенных средств с начала действия проекта -  503  миллиона рублей.

ООО «Технопарк-Девелопмент» в 2018 г. приступило к строительству общежития для своих рабочих (освоено 10 млн. руб. из запланированных 70 млн. рублей.).
В 2019 г. ООО «Молоко» планирует приступить к реализации инвестиционного проекта по строительству овощехранилища «Комплекса по хранению овощей». Предполагаемая сумма инвестиций 300 млн. руб. при плановом создании 24 рабочих мест. Завершение проекта 2023 год. Для этих целей на территории п. Белевица выделен земельный участок площадью 0,65 га и на территории  Городищенского поселения - 5,03 га соответственно. Организация также планирует строительство складов.
Реализуется инвестиционный проект ООО «Агро Трейд» по строительству завода по производству мела природного и строительной извести на базе месторождения «Мирское», стоимость проекта 5,5 миллиардов рублей, по окончанию проекта к 2023 году планируется создать  200 рабочих мест. Осуществлено вскрытие  и разработка карьера.
Транспорт
Транспортное обслуживание населения осуществляется  автомобильным транспортом. Автобусное обслуживание осуществляет Акционерное общество «Погарское АТП», у которого 22 муниципальных маршрута регулярных перевозок внутри района и 1 междугородний. Автобусный парк представлен 34 единицами.

Накануне нового года район от области получил 2 автобуса – «Газель» на 20 мест и «Луидор» на 18.

Общий годовой пробег по муниципальным маршрутам регулярных перевозок автомобильным пассажирским транспортом за 2018 года составил 829 тыс. км. Несмотря на трудности, связанные в первую очередь с убыточностью пассажирских перевозок, на протяжении 10 последних лет маршрутная сеть не сокращалась. Чтобы ее сохранить бюджет района дотирует перевозки. В 2018 году сумма дотаций предприятию составила - 7,3 млн. рублей. 
Водоснабжение, водоотведение
Водопроводная сеть на территории района составляет 338 километра, в том числе в городе - 76 км, в селах – 262 км. Артезианских скважин - 98 единиц и водонапорных башен – 84. К сожалению, степень износа объектов водоснабжения составляет более  70%, что требует  больших финансовых затрат на их реконструкцию.
В отчетном году МУПом «Погарский районный водоканал» велись текущие ремонты сетей в различных поселениях района. Всего за 2018 год заменено 268 метров   водопроводных сетей, подключено 90 новых потребителей  к сети водоснабжения, заменены глубинные насосы на скважинах в количестве 32 штук, устранено 92 порыва на водопроводной сети (12 - в пгт Погар, 80 - в селе), отремонтировано 27 водопроводных колонок (24 на селе).
Протяженность канализационной сети района 34,5 км, в том числе города – 18,5 км. В 2018 г. МУП «Погарский районный водоканал» провел ремонтные работы на 1,9 млн. рублей в соответствии разработанными мероприятиями в рамках инвестиционных программ по развитию, реконструкции и модернизации системы холодного водоснабжения и системы водоотведения Погарского района. Реконструировали КНС № 3 по ул. Набережная пгт Погар на 0,4 млн. рублей; наружные водопроводные сети по ул. Заречная в с. Савостьяны -  0,3 млн. рублей. Построили новые водопроводные сети по ул. Солнечная и Черниговская в пгт Погар на 0,6 млн. рублей. В результате полученных средств от введения повышающего коэффициента для частного сектора района осуществили реконструкцию наружных водопроводных сетей по ул. Карла Маркса в пгт Погар на сумму 0,6 млн. рублей.
В 2018 г. по программе «Чистая вода» построены 1-ая (ул. Черниговская , ул. Полевая, ул. Трудовая) и 2-я (ул. Фрунзе, ул.Вокзальная, ул. Воинов-Интернационалистов, ул. Дружбы, ул. Зеленая, ул. Цветочная, ул. Березовая, ул. Озерная, ул.Благодатная) очереди централизованного водоснабжения на новых улицах Погара с последующей закольцовкой, на что направлены в общей сумме  бюджетные средства в размере 2 миллиона 142 тысячи рублей. 

В 2019 г. в рамках  данной программы будет осуществлено строительство сетей водоснабжения по ул. Ленина пгт Погар, (протяженностью 1,5 км, сметная стоимость работ 1,5 млн. рублей), артезианской скважины в с. Андрейковичи Погарского района, стоимость работ 2,2 млн. рублей.
Протяженность газовых сетей района 906,33 км (высокое и среднее давление), городские – 159,2 км, сельские – 747,13 км. Газораспределительных пунктов 141 единица; из них ГРП - 21, ШРП – 120. Уровень газификации жилищного фонда - 98%.
Дорожное хозяйство и  благоустройство
Одним из приоритетных вопросов в работе администрации Погарского района является ремонт дорог, благоустройство, санитарное состояние подведомственных территорий . 

Общая протяженность дорожной сети  в районе – 768 км, в том числе:  регионального значения – 345 км,  местного – 423 км, из которых, в административном центре -83 км (с твердым покрытием – 44 км, грунтовым- 39 км). Протяженность дорог по сельским поселениям - 339 км, из них с твердым покрытием -241 км. 

За 2016-2018 годы капитально отремонтировано 19 км дорог. В рамках реализации программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы) в отчетном году ремонтные дорожные работы проведены по таким городским улицам как: в щебне - Володарская, Комсомольская, Новая, Луначарского, Жданова; в асфальте - Маяковская с объемом выполненных работ  12,8 миллионов рублей. Отремонтирована в полном объеме ул. Полевая. Осуществлялся регулярный ямочный ремонт.
Средняя стоимость ремонтных работ 1 км. дорог в щебне  1,9 млн. рублей; в асфальте – 3,3 млн. руб. За счет средств дорожного фонда осуществлен ремонт и строительство автодорог в сельских поселениях района на сумму 12 миллионов 200 тысяч рублей.

В прошлом году была решена многолетняя проблема жителей д. Чубарово - выполнены работы по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Чайковского, ул. Восточная, ул. Черняховского на сумму 4,671 млн. рублей.
На 2019 год в пгт Погар запланирован ремонт улиц в асфальте Ленина, Фрунзе, Чкалова, площадь Советская общей стоимостью 19 млн. рублей.
Процесс благоустройства в прошлом году активно шел и в самом Погаре, где в ходе реализации проекта партии «Единая Россия» «Комфортная городская среда» новый облик приобрели 3 дворовых территории. Сметная стоимость работ на благоустройство дворов и одной общественной территории составила 4,7 миллиона рублей. Конкретные мероприятия реализации этой программы были согласованы с жителями многоквартирных домов. Для участия в данной программе были привлечены средства жителей в сумме 99,7 тысяч рублей.
Учитывая мнение жителей города, была выбрана наиболее посещаемая территория общего пользования - сквер воинов-афганцев и аллея Славы. Стоимость работ составила полмиллиона рублей.
На 2019 г. запланирован ремонт 6 дворовых территорий. 
Жилищное хозяйство.
На территории  Погарского муниципального района расположено 107 многоквартирных  домов общей площадью 113 тысяч квадратных метров, которые обслуживают 2 управляющих компании.

Устойчивое функционирование жилищно-коммунального комплекса является необходимым условием социального благополучия жителей района. Обеспечение его надежной и устойчивой работы – одна из важнейших задач администрации муниципального района.

На выполнение работ по благоустройству поселка МУП МУЖКХ освоило 7,270 млн. руб., на уличное освещение потрачено 2,6 млн. рублей. Вывозом ТКО на территории муниципального образования занимался ООО «Чистый город». Всего за 2018 г. было вывезено 44 289 м3.
В 2018 году, по Федеральной целевой программе «Жилище» и подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области», получили субсидии 2 погарские молодые семьи. На 2019 год запланирована выдача сертификатов еще  4 молодым многодетным  семьям.  

Детям – сиротам приобрели 6 квартир на сумму 5,7 млн. рублей, в 2019 году запланировано выделение денежных средств на 6 квартир.
Финансы
Эффективность местного самоуправления во многом зависит от степени обеспеченности материально-финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнить принимаемые на себя бюджетные обязательства. 

  В 2018 году в консолидированный бюджет района поступило из всех источников 548 миллионов рублей, что на 74,1 миллиона руб. больше, чем первоначальный план прошедшего  года. При этом налоговые и неналоговые платежи увеличились на 11,8 млн. рублей, объем  безвозмездных поступлений в виде дотаций и целевых субвенций вырос на  62,3 миллиона рублей. 

 План по налоговым и неналоговым  доходам исполнен на 100,1 %, темп  роста собственных доходов к уровню 2017 года составил 110% , или 17,8  миллионов рублей.     


 Наполнению бюджета и улучшению качества жизни населения во многом способствует степень эффективности использования собственности района. Для эффективного использования муниципального имущества заключено более 400 договоров аренды земельных участков, нежилых помещений и движимого имущества. Сумма поступлений в консолидированный бюджет муниципального района  от сдачи в аренду и продажи земельных участков в 2018 году возросла к прошлому году на 13 миллионов рублей  и составила  17,6 млн. рублей .

Благодаря значительной финансовой поддержке из областного бюджета в 2018 году   удалось справиться с просроченной кредиторской задолженностью. Финансовая помощь Правительства области позволила выполнить все установленные на 2018 год целевые показатели по заработной плате работников бюджетной сферы, произвести  досрочно выплату заработной  платы за декабрь.      

Впервые за несколько лет, в рамках лимитов бюджетных обязательств, в полном объеме  профинансированы  социально значимые расходы местного бюджета. По состоянию на 01 января, 01 февраля 2018 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

 В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу (образование, культура, спорт, социальная политика) - 393 миллиона или 86 процентов.

 На поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов сельских поселений из районного бюджета  было направлено дотаций в сумме 13,7 миллионов рублей. На дорожную деятельность израсходовано 38,4  млн. рублей.                

Объем доходов консолидированного бюджета 2019 года предусмотрен в сумме 506 млн. руб., что на 32,7 миллиона больше, чем первоначальный план на 2018 год, в том числе по собственным доходам – на 16,2 миллиона рублей. 
В нашем районе мы стараемся неукоснительно придерживаться принципа «жить по средствам» и не принимать тех расходных обязательств, которые не сможем выполнить.
Экономическое развитие, увеличение производства и доходной части бюджета является  базой для развития, так называемого человеческого капитала, который, во многом, определяется развитием социальной сферы района.
Образование
Система образования Погарского муниципального района представлена 24 школами с количеством обучающихся 2659 человек, из которых в селе - 1363 ребенка. Горячим питанием охвачены все обучающиеся, в том числе 933 из малообеспеченных и многодетных семей. В двух городских школах обучается 1296  учащихся, из них во вторую смену - 474. При этом прослеживается динамика увеличения количества  учащихся в начальных классах.

В районе 16 детских садов с количеством воспитанников – 985 ребенка. Проблем с местами устройства в дошкольные учреждения в районе нет, отсутствует очередь для зачисления в детские сады. Функционирует 4 учреждения  дополнительного  образования (детская художественная школа, школа искусств, Психологический Центр, Детская - юношеская  спортивная школа) с численностью обучающихся  1816 человек. В каникулярное время было оздоровлено 437 детей и организовано 16 лагерей при школах.   

В муниципальных учреждениях образования занято 944 человека, в том числе 465  педагогов. 

Стоимость содержания 1 школьника в 2018 г. в среднем по району сложилась в городе – 34 415 рублей, в образовательных учреждениях села 105 037 рублей.

Действует 23 школьных маршрутов, 18 автобусов осуществляют подвоз   обучающихся  из 32 населенных пунктов.

 В рамках исполнения Указов Президента РФ по итогам 2018 года обеспечен уровень средней заработной платы работникам образования и  культуры. Администрацией Погарского района выполнены все целевые ориентиры по заработной плате в 2018 г. – в культуре 22 143 рублей; дополнительном образовании – 25 605 рублей; детских садах – 20 979 рублей; общем образовании – 19 864 руб.
Благодаря финансовой помощи Правительства Брянской области в сельских общеобразовательных школах (в т.ч. в Гетуновской, Стеченской, Суворовской, Юдиновской) обустроены внутренние санузлы. Общая стоимость работ составила 2 млн. 290 тыс. руб. В 7 школах были установлены био-туалеты общей стоимостью 300 тыс. руб.
Был выполнен ремонт мягкой кровли МБОУ "Вадьковская СОШ" на сумму 800,4 тыс. рублей.
На укрепление материально-технического обеспечения учреждений образования направлено 4,3 млн. рублей.
Культура и спорт
На текущий момент в районе осуществляют свою деятельность 4 учреждения культуры: «Погарский Районный Дом Культуры», в его состав входят 22 филиала,  «Гетуновский сельский Дом культуры»,  «Централизованная библиотечная система Погарского района», в состав которой входят 22 филиала, а также Погарский Музей «Радогощ».

Работниками культуры проведено  6765  культурно-массовых мероприятия, которые активно посетили  жители района.

Активную поисковую  работу  в Погарском районе проводил созданный при музее  «Радогощ» поисковый отряд «Судость», входящий в состав  Брянского регионального общественного движения военно-патриотических и поисковых организаций «Отечество».

Благодаря Федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды»,  при поддержке частных инвесторов, в 2018 году в  историческом здании 19 века в лавке купца Рубана, размещен зал этнографии и открыта школа ремесел.

Благодаря  реализации по инициативе партии «Единая Россия»  федерального проекта «Местный дом культуры», отремонтирован Долботовский сельский Дом культуры на сумму 1,2 миллиона рублей.   В 2019 году планируем отремонтировать сельский Дом культуры в с. Витемля (предварительная сметная стоимость определена как 1.9 млн. руб.), а также музей-заповедник «Палеолит» в с. Юдиново (предварительная стоимость 23 млн. руб.), ремонт ДК в с. Юдиново (предварительная стоимость 8,9 млн. руб.).
Одним из главных культурных событий в 2018 году стало открытие Года Сол Юрока на Брянщине – выдающегося импресарио с мировым именем, уроженца Погара. Этой дате была посвящена фотовыставка, которая в начале года была подготовлена и открыта в концертном зале областной филармонии г. Брянска - «Сол Юрок - возвращение на Родину» сотрудниками музея Погарского района «Радогощ», а также открытие в Погаре на Родине импресарио музея и музыкальной гостиной имени Сол Юрока. 

В 2016 году на территории Погарского района была образована школьная лига КВН «Погар молодой». В 2017 году команда КВН «Вечер пятницы» заняла 1 место в Областном Фестивале школьной Лиги КВН в г. Брянске. Благодаря поддержке администрации Погарского района, спонсорской помощи и родителям ребят участие команды КВН «Вечер пятницы» состоялось в молодёжном досуговом Центре «Артек» г. Ялта на игре ¼ финала телевизионного проекта «Детский КВН» на ТВ канале СТС. 

В сентябре 2018 году на игры ¼ финала телевизионного проекта «Детский КВН» на ТВ канале СТС в г. Анапа отправились 2 команды лиги КВН «Погар молодой» (11 человек), а именно: команда КВН «Здрасте!» (с. Борщово), занявшая 1 место в районном Фестивале КВН и 2 место в  Областном Фестивале школьной Лиги КВН в г. Брянске и команда КВН «Ять» (пгт Погар), занявшая 1 место в межрайонном конкурсе КВН «Кубок Добра», проходившем в Погаре.

На сегодняшний день количество участников Лиги КВН «Погар молодой» составляет более 100 человек. Все занятия проходят на базе МБОУДО «Погарский Дом творчества».
В 2018 г. спортсмены района активно принимали участие в 95 проведенных областных и муниципальных соревнованиях,  турнирах и первенствах, спортивных мероприятиях.  В том числе в отчетном году прошло 30 районных мероприятий. Растет движение ГТО, в котором приняли участие 178 человек, из них сдали нормативы на золотой, серебряный и бронзовый знаки отличия 89 человек. Были проведены такие мероприятия как «Лыжня России», «Кросс нации», «Спартакиада пенсионеров» и другие. Из районных наиболее крупными ознаменовались: «День физкультурника», «Турнир по самбо» и прочие. В районе созданы все условия для занятия спортом: спорткомплекс «Одиссей» с бассейном, хороший стадион, детская-юношеская спортивная школа, функционирует 5 хоккейных корта (2- в Погаре, 3- в сельской местности).

Социальная защита населения

Социальная защита населения представлена 4 учреждениями: «Отдел социальной защиты населения», «Комплексный центр социального обслуживания», социальный приют для детей и подростков «Надежда» рассчитан на одновременное пребывание  в нем 20 воспитанников, средняя наполняемость за 2018 год составила 13 детей и  Дом-интернат  для пожилых людей и инвалидов в с. Долботово на 50 человек (среднегодовое  число проживающих составило 48 человек). 

В рамках действующего законодательства Погарский отдел социальной защиты населения выплачивает 57 видов пособий и компенсаций. Социальную поддержку получают 10,9 тысяч человек. В отчетном году осуществлены социальные выплаты на сумму 50,5 миллионов рублей, из которых пособие семьям, имеющим детей, составляет около 14 миллионов рублей. 2189 детей получают разного вида пособия. Одной из мер социальной поддержки граждан с низким уровнем доходов являются субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг, получателями которых являются 333 семьи. 

           На социальном обслуживании состоит 354 одиноких граждан и инвалидов. 

  По состоянию на 01.01.2019 года на учете в органе опеки и попечительства администрации района состоит: 

- несовершеннолетних, воспитывающихся в 32 семьях опекунов (попечителей), имеющих статус «детей – сирот» и «детей, оставшихся без попечения родителей» – 40 детей;

- несовершеннолетних, воспитывающихся в приемных семьях - 16 человек.

Число приемных семей - 11.

Субвенции на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству в 2018 г. составили  6,3 млн. рублей. На 2019 г. на эти цели запланировано 7,8 млн. рублей.
Здравоохранение

Здравоохранение в районе представлено: Центральная районная больница на 137 койки (круглосуточных - 103, дневных - 34), «Юдиновская участковая больница» на 49 стационарных коек  для реабилитации больных, 32 сельских ФАПа, 4 офиса врача общей практики с койками дневного пребывания. Обеспечивают медицинское обслуживание населения  61  врач  и  218 специалиста среднего медицинского персонала. Всего в здравоохранении трудится около 500 человек.
  За три последних года в здравоохранение района прибыло 17 молодых врачей, из них: в 2018 году- 4 врача, что стало возможным благодаря действующей  районной программы по привлечению молодых специалистов.
В 2018 году средне-районный показатель объема оказания амбулаторной помощи на 1 жителя снизился с 6,7 до 6,1 посещений: объем оказания скорой медицинской помощи снизился с 0,29 пациенто-вызовов на 1 жителя до 0,28, показатель оказания стационарной медицинской помощи по Погарской ЦРБ сложился 9,5, а по Юдиновской больнице 10 койко-дней. Средняя продолжительность пребывания на койке составила 9 дней в Погарской и 14 дней в Юдиновской больницах.
За 2018 г. было выдано 165 сертификатов (94,8% к уровню 2017 г.).

 В прошедшем году наш район получил  три автомобиля скорой помощи, укомплектованные по самым современным стандартам. Этот специальный автотранспорт помог организовать экстренную медицинскую помощь в районе на новом уровне.
На укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения направлено 31,2 млн. рублей в целях приобретения оборудования.
В рамках Федеральной программы «Комплексное развитие моногородов» модернизирована зона регистрации и ожидания приема в детской поликлинике ЦРБ. 

Приобретается оборудование и подготовлено помещение для проведения телемедицинских видео консультаций с другими лечебными учреждениями. Приобретен компьютерный томограф на сумму 28 млн. рублей, ведутся работы по его установке.
Задачи  на 2019 год

1. Доработка проектно-сметной документации по строительству полигона твердых коммунальных отходов в целях последующего получения проекта и включения в 2020 году в государственный реестр объектов размещения отходов по Брянской области. Для этих целей необходимо 5 млн. рублей.
2.  Войти в федеральную программу для проведения работ по рекультивации свалки, расположенной по адресу: Брянская область, Погарский район, Вадьковское сельское поселение, автомобильная дорога «Погар-Витемля» по правой стороне трассы в 1,5 км от поселка Красный Бор.
3. Строительство объездной дороги с реконструкцией ул. Строительная, сметной стоимостью 117 млн. рублей, с дальнейшем вводом в эксплуатацию к 2020 г.
4. Замена уличного освещения в пгт Погар на энергосберегающее. Для этих целей предполагается направить 1 млн. рублей.

5. Укрепление материально-технической базы, приобретение спецтехники для МУП МУЖКХ Погарского района.

6. Заблаговременная подготовка и украшение центральных усадеб района к проведению новогодних и рождественских праздников.
7. Ремонт спортивного зала в Стеченской СОШ.
Глава администрации

Погарского района 
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