Итоги социально-экономического развития погарского района за 2022 год
Экономическую основу Погарского района составляют предприятия промышленности, сельского хозяйства и сферы обслуживания, развитие которых напрямую влияет на социальную ситуацию в районе.

Итоги социально-экономического развития Погарского муниципального района свидетельствуют об устойчивом росте в основных секторах экономики.

По данным статистики по результатам переписи населения численность постоянного населения района на 01.01.2021 г. составила 29 424, на долю городского населения (32%) приходилось 9 484 чел.
С учетом данных статистического наблюдения за прошедших два года, численность населения района на 01.01.2023 года равна 28 816 человек, по городу – 9 549 человек.
Коэффициент рождаемости по району за 2022 г. составил 8,6 человек на тыс. родившихся. В истекшем году родилось 188 детей, что на 3 ребенка меньше, чем в 2021г. 

Коэффициент смертности по району за январь-декабрь 2022г. равен 21,2 человек на тысячу населения. Количество умерших снизилось на 123 человек до 465  по сравнению с 2021 годом.
Число прибывших снизилось на 74 человека к уровню 2021 года и составило 758, выбывших – также уменьшилось на 191 человека и составило 858. Однако, по прежнему, число выбывших превышает число прибывших за прошедший год – на 100 человек.
Благодаря стабильной положительной динамике ведущих секторов экономики оборот организаций по всем видам экономической деятельности, без субъектов малого предпринимательства в 2022 году сложился в объеме 14 млрд. 980 млн. рублей (99,1 процент к уровню 2021 года).

Объем отгруженной продукции собственного производства по всем видам экономической деятельности за отчетный период увеличился на 12,8 % к уровню 2021г. и составил 8 миллиардов 281 миллионов рублей.
В структуре отгруженных товаров собственного производства промышленность занимает 83,6 процента; сельское, лесное хозяйство – 12,5 процента; торговля оптовая и розничная – 0,06 процентов; деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 0,2 процента; транспортировка и хранение – 0,01 процента; государственное управление и обеспечение военной безопасности; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 3,6 процентов; образование – 0,06 процента.
1. Промышленность
Объем промышленного производства составил 6 миллиардов 885 миллионов рублей. При этом на долю обрабатывающих производств приходится 98 %.
Самыми крупными налогоплательщиками в бюджет района продолжают оставаться следующие предприятия:
Акционерное общество «Погарская сигаретно-сигарная фабрика» Среднегодовая численность работающих за прошедший год на фабрике составила  596 человек. Среднемесячная заработная плата увеличилась на 16,3% и сложилась в размере  56,3 тыс. рублей.

Объем отгруженной продукции без НДС и акцизов на градообразующем предприятии АО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика» за отчетный период составил  4 млрд. 55 млн. рулей, темп роста 118,6% к уровню 2021 г.

Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней по итогам 2022 г. вырос на 25,7% по сравнению с 2021 г. и равен 4 млрд. 124 млн. рублей, в том числе: акцизы на табачные изделия – 2,7 млрд. руб. (темп роста 130% к уровню 2021 года); НДС – 896,7 млн. руб.; НДФЛ – 51,5 млн. рублей. В местный бюджет уплачено 38,8 млн. руб.
В Общество с ограниченной ответственностью «Молоко» работает 188 человек.  Среднемесячная заработная плата рабочих увеличилась на 22% и составила 57 тысяч рублей.

Объем отгруженной продукции собственного производства без НДС и акцизов на предприятии за 2022 год составил 1 млрд. 75 млн. рублей.

Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней за 2022 г. составил 288,9 млн. руб. рублей (рост на 14% к уровню 2021г.), в том числе в местный бюджет – 12,2 млн. руб. (рост на 21% к 2021г.).
На территории Погарского района действует предприятия легкой промышленности - ООО «Технопарк-Девелопмент» по изготовлению спецобуви и ООО «Авангард-Технология» - производство спецодежды. 
В ООО «Технопарк-Девелопмент» трудятся 121 человек. Объем отгруженной продукции за 2022 год составил 95,1 млн. рублей, темп роста 148% к 2021г. Средняя заработная плата по предприятию за отчетный год сложилась в размере 20,9 тыс. рублей. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней по итогам 2022 г. составил 21 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 4,8 млн. рублей.
ООО «Авангард-Технология»: среднесписочная численность работающих 49 человек, объем отгруженной продукции составил 23,1 млн. рублей (темп роста 131% к 2021 г.). Средняя заработная плата по предприятию составила 23 тыс.  рублей. Уплачено налогов в бюджеты всех уровней 2,4 млн. рублей, в том числе в местный – 1,3 млн. руб.
Производством тротуарной плиткой занимается ООО «Ретро». Предприятие производит такие виды продукции как бордюры, стоки, лотки канальные. На предприятии работают 8 человек. Среднемесячная заработная плата составляет 19,9 тыс. рублей. Объем отгруженной продукции за 2022 г. составил 6 млн. рублей. Уплачено налогов в бюджеты всех уровней 0,3 млн. рублей.

В тесном взаимовыгодном сотрудничестве с сельхозтоваропроизводителями работает предприятие переработки:  ООО «Консервный завод «Агриппина». Предприятие производит готовую продукцию в банках. Объем отгруженной продукции за 2022 г. составил 93,1 млн. руб. (рост в 2,3 раза к 2021г.) Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней составил 8,5 млн. руб.
Стабильно работают трудовые коллективы ООО «Технопарк», ООО «Погарское молоко», ООО «Инвестиционная компания», ООО «Погаравтодорстрой».
2. Сельское хозяйство
На территории Погарского района аграрный комплекс представляют 45 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности, в том числе 33 крестьянско-фермерских хозяйств, и свыше 8 тысяч личных подсобных хозяйств. Объём производства сельскохозяйственной продукции за прошедший год составил 5,6 миллиарда рублей, на 25 процентов выше объемов 2021 года.

 Акционерное общество «Погарская картофельная фабрика» За 2022 год предприятие произвело 6 тысяч 282 тонн картофельных хлопьев (91 % у уровню прошлого года). Численность работающих – 221 человек при средней заработной плате 35 тыс. рублей. Стоимость отгруженной продукции -  1 млрд. 415 млн. рублей, темп роста на 96% к 2021 г.
Предприятие продолжает осуществлять работы по реконструкции, модернизации, строительству новых производств. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней за 2022 г. составил 37,8 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 10,9 млн. руб.

Площадь сельскохозяйственных угодий  района составляет  83,6 тыс. гектар. Под посевами сельскохозяйственных культур 51 тысяч 422 гектар пашни, что на 1,8% или 928 га  меньше  прошлого года.

Под зерновыми культурами занято 20 тыс. га или 39% всей посевной площади района. Валовый сбор зерна в хозяйствах всех категорий составил 99 тысяч тонн (в первоначально-оприходованном весе), 92% к уровню 2021г. Средняя урожайность зерновых по сельскохозяйственным предприятиям района составляет 49 ц/га (112% к 2021г.).  

В прошедшем году под посевами кукурузы было занято  5284 га (116% темп роста к 2021г.), валовой сбор – 40 тысяч тонн 530  центнеров, уровень 2021г., при средней урожайности 77,6 центнеров с гектара.
Производством картофеля в районе занимается 21 хозяйство. Под картофелем занято 4 тыс. га (темп роста 107% к 2021 г.) или 7,8% удельного веса посевной площади. Валовый сбор картофеля -  130 тысяч тонн. Средняя урожайность – 327 центнера с гектара.
Наиболее крупными производителями этой  культуры в районе являются: АО «Погарская картофельная фабрика», Общества с ограниченной ответственностью: «Радогощ», «Меленский картофель»; СПК «Тарасовка», «Агролидер», КФХ Богомаз О.И., ИП ГКФХ Жилонова О.И., ИП ГКФХ Романов О.М.
Выращиванием овощей на территории района занимаются 10 крестьянских фермерских хозяйств. Под овощами занято 94 га или 1,8 % посевной площади. Валовый сбор составил 3247 т (81% к уровню 2021г.), в том числе  свекла – 1050 т, морковь – 1120 т. Самые крупные сельхозтоваропроизводители – КФХ «Павловский», Беликов М.А, ИП ГКФХ Иваньков А.А.
Поголовье крупного рогатого скота  во всех категориях снизилось на 19% и составило 25 049 головы. При этом  поголовье коров увеличилось на 18% до 13 012 головы. Из них 93% приходится на долю сельскохозяйственных организаций района. Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий увеличилось на 22% до 2786 головы, прежде всего, за счет хозяйств населения.
За прошедший год производство молока выросло на 5% к уровню 2021г. и составило 15,1 тысяч тонн за счет увеличения поголовья коров в сельскохозяйственных организациях. На 1 января 2023 г. в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах района 2 252 коров молочного направления. Надой на  фуражную корову в сельскохозяйственных предприятиях сложился 5163 килограмм. Произведено мяса  в 2022 году 2,6 тысячи тонн, темп роста 108% к уровню 2021 года.

Рост производства молока в районе обеспечило Общество с ограниченной ответственностью «Колхозник», где завершен инвестиционный проект по расширению действующего производства МТФ со строительством корпусов на 1450 скотомест, введен в эксплуатацию молочный блок. Сумма вложенных инвестиций за 2022 год 262,2 млн. руб. Всего в этом хозяйстве – 2897 голов крупно-рогатого скота, из них – 1360 коров. Годовой объем валового производства молока в ООО «Колхозник» составил 7 480 тонн, его доля составляет 64% от всего надоя в общественном секторе. 

Реализация продукции сельскохозяйственными организациями района за 2022 год составила: зерна 19,8 тыс. тонны или 42% к 2021 году; картофеля – 42,3 тыс. тонн или в 2,4 р. больше аналогичного периода прошлого года; скота и птицы – 615 тонн или 108 % к уровню 2021 года; молока – 6,3 тыс. тонн или 116 % к прошлому году.
В 2022 году предприятиями сельского хозяйства приобретено 4 новых тракторов, 10 единиц прицепной техники, 7 зерноуборочных комбайнов. Всего в хозяйствах района имеется в наличии 141 трактор, 250 единиц прицепной техники.
В районе оказывается государственная поддержка различным формам хозяйствования. На поддержку сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса в 2022 г. из бюджетов всех уровней направлено 159,6 млн. рублей, что на 6,8 млн. меньше, чем в 2021г.
В сфере АПК района работает 631 человек.  Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям в отрасли сельского хозяйства за 2022 г. составила 43,7 тыс. рублей (темп роста 114,6% к уровню 2021г.), в сельскохозяйственных предприятиях района, без Мираторга,  – 35 102 рублей (рост на 7% к 2021 г.).   
На протяжении последних лет ведется плановая работа по введению в оборот неиспользуемых  земель сельскохозяйственного назначения. Общая площадь неиспользуемых земель по состоянию на 01.01.2023 г. составляет 2,85 тыс. га.
Работа по выявлению неиспользуемых сельскохозяйственных земель для дальнейшего вовлечения их в оборот будет продолжена и в текущем году.
3. Потребрынок и предпринимательство
Количество организаций, зарегистрированных в статрегистре на 1 января 2023 г., 197 или 98% к 2021 г. В районе осуществляют деятельность  463 индивидуальных предпринимателей. По данным налоговой зарегистрированы 204 самозанятых.
В 2022г. в соответствии с подпрограммой "Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Брянской области" по линии Департамента экономического развития Брянской области субсидии получили два социально-ориентированных субъекта предпринимательства на 1 млн. руб.

По линии ГАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Погарского района» оказывается государственная социальная помощь малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основании социального контракта. Предусмотрена помощь на заключение социального контракта в рамках мероприятия по поиску работы, на ведение личного подсобного хозяйства, на осуществление предпринимательской деятельности, по преодолению трудной жизненной ситуации. За истекший год поддержкой воспользовалось 46 человек на общую сумму 5,5 млн. руб.
Утвержден Перечень муниципального имущества с целью оказания имущественной поддержки предпринимателям на льготных условиях.
Сфера обслуживания потребительского рынка Погарского района в основном представлена организациями розничной торговли. Торговое обслуживание населения осуществляют 218 торговых точек, из них на селе – 82. 30 процентов от общего количества магазинов принадлежат системе потребкооперации. За 2022 г. закрылось 16 магазинов, открылось -18.

Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий за отчетный год вырос  на 9,5 % к уровню предыдущего года и составил 1,7 млрд. руб. В структуре розничного товарооборота доля продовольственных товаров - 80 %.  Индекс физического объема – 94,2 %. 

На развитие сферы торговли и услуг сказывается санкционная политика недружественных стран, снижение покупательской способности населения при инфляционном росте товаров потребления.
  Обеспеченность населения торговыми площадями  в расчете на 1000 жителей составила 939 кв. м. при нормативе 447кв. метра (превышение - в 2 раза). 
В районе 47 населенных пунктов с численностью 2,2 тыс. человек, где отсутствует стационарная торговая сеть. Жители этих деревень и сел обслуживаются либо через магазины ближайших населенных пунктов или посредством выездной торговли предприятий потребительской кооперации: Торговой базы и Погарского ПОСПО.

За 2022 г. оказано 15 устных консультаций и принято 5 претензий по защите законных прав потребителей, 2 из которых связаны с неисправными автодеталями.
В районе 45 предприятие бытового обслуживания, где занято 117 человек, в том числе 13 парикмахерских; 12 авторемонтных мастерских, 5 предприятий ритуальных услуг.
Еженедельно проводится мониторинг и анализ динамики цен на социально-значимые товары. Информация направляется в прокуратуру района и Управление потребительского рынка Брянской области.
4. Инвестиции
Инвестиции играют одну из ключевых ролей в экономике Погарского муниципального района, обеспечивая воспроизводство основных фондов и повышение конкурентного преимущества территории. Благоприятный инвестиционный климат является главным стимулом развития промышленности и предпринимательства. Привлечение инвестиций в реальный сектор экономики способствует обеспечению занятости и повышению доходов населения, расширению налоговой базы и сбалансированности муниципального бюджета. 

За 2022 год размер капитальных вложений в районе по крупным и средним предприятиям составил 1 млрд. 16,3 млн. руб., темп роста 105,3% к 2021году. По 20 малым предприятиям района величина инвестиционных вложений 129,8 млн. руб. Таким образом, объем инвестиционных вложений по полному кругу за 2022 год сложился  1 млрд. 146,1 млн. руб.
В видовой структуре 56 процентов инвестиций направлен на приобретение транспортных средств, машин и оборудования, информационных и компьютерных технологий, а также на инвентарь и другие объекты. На строительство зданий (кроме жилых) направлено 21 процент всех инвестиций.
Инвестиционные вложения в экономику муниципалитета осуществляют: ООО «Колхозник»  с объемом инвестиций 262 млн. 206 тыс., АО «Погарская картофельная фабрика» - 283,5 млн. рублей, АО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика» - инвестиции 142,4 млн., ООО «Молоко» - 25,4 млн. рублей.
Благодаря поддержке Правительства Брянской области, район участвует в реализации 9 государственных программ путем совместного финансирования. Это: «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области», подпрограмме «Чистая вода», «Подготовка ЖКХ к работе в зимних условиях», «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области», «Формирование комфортной городской среды», «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Брянской области», «Устойчивое развитие сельских территорий», «Развитие образования и науки Брянской области», «Развитие культуры и туризма в Брянской области».
Бюджетные средства были направлены на реализацию мероприятий по реконструкции объектов инженерной инфраструктуры (систем водоснабжения) и приобретение транспортных средств и оборудования. 
В 2022 г на территории Сигаретно-сигарной фабрики открыт новый цех по производству пластиковой тары. В кратчайшие строки был возведен современный цех, оснащенный термопластавтоматами китайского производства, где выпускают продукцию для нужд предприятия, и для других потребителей. Новая линия, рассчитывают на предприятии, позволит полностью заместить пластиковую упаковку, которая поступала в Погар из соседней Калужской области. Объем вложенных инвестиций составил 90 млн. руб.

АО «Погарская картофельная фабрика» планирует создание удалённого оснащённого пункта операционного хранения картофеля с послеуборочной доработкой (полевого стана) в непосредственной близости к имеющимся и новым посевным площадям. В состав полевого стана войдут следующие инвестиционные объекты: операционное картофелехранилище на 1000 тонн, и технологическая линия для послеуборочной доработки картофеля. Стоимость проекта 114,5 млн. руб. В плане создание 36 рабочих мест.

В планах строительство подъезда к картофелехранилищу для хранения семян картофеля стоимостью 179 млн. руб. инвестиций. 

В сельскохозяйственном предприятии ООО «Колхозник» закончена реализация инвестиционных проектов. В 2022 году введен в эксплуатацию молочно-доильный блок в с. Чаусы Погарского района. Введены в эксплуатацию строительные мощности для обработки и хранения зерновых культур.

Продолжается реализация инвестиционного проекта ООО «Агро Трейд» по добыче мела природного на базе месторождения «Мирское», стоимость проекта 5,5 миллиардов рублей. Осуществлена разработка карьера, построены помещения по хранению добытого мела, запущено и работает оборудование по измельчению мела. В планах строительство завода по производству извести.

По итогам 2022 года среднесписочная численность на предприятии составила 25 человек. Средняя заработная плата 46,7 тыс. руб. Объем отгруженной продукции по итогам года 11,8 млн. руб. Уплачено налогов в бюджеты всех уровней 4,7 млн. руб., в т.ч. в местный бюджет 1,2 млн. руб. Предприятие не вышло на проектную мощность, по итогам года получен убыток в размере 25 млн. руб.

5. Транспорт
Транспортное обслуживание населения внутри района осуществляется  автомобильным пассажирским транспортом. Автобусное обслуживание осуществляет Акционерное общество «Погарское АТП», у которого 21 пригородных маршрута регулярных перевозок внутри района и 1 междугородний. На муниципальных маршрутам задействовано 18 единиц техники. 

Общий годовой пробег по муниципальным маршрутам регулярных перевозок автомобильным пассажирским транспортом за 2022 год составил 646 837 км. (темп роста 85,8% к 2021г.) Снижение пробега обусловлено оптимизацией маршрутной сети района.

В связи с убыточностью пассажирских перевозок, социально направленный бюджет района дотирует перевозки. В 2022 году сумма дотаций предприятию составила – 9 миллионов 056 тысяч рублей. 
6. Водоснабжение, водоотведение
Водопроводная сеть на территории района составляет 361,5 километров, в том числе в городе - 76 км. Артезианских скважин - 106 единиц и водонапорных башен – 90. К сожалению, степень износа объектов водоснабжения составляет более  80%, что требует  больших финансовых затрат на их реконструкцию.

Протяженность канализационной сети района 34,5 км, в том числе города – 18,5 км. В районе 9 канализационно-насосных станций и одно очистное сооружение.
Обслуживанием водопроводов и канализационной сети района занимается МУП «Погарский районный водоканал». На предприятии работает 80 человек при средней заработной плате 21,8 тыс. руб. Объем выручки за 2022 год сложился в размере 64,2 млн. руб. Итог хозяйственной деятельности  - прибыль в сумме 3,5 млн. руб., в том числе по отрасли водоснабжения прибыль 1,8 млн. руб., водоотведения  - убыток 3 млн. руб., прочим платным услугам – прибыль 4,7 млн. рублей. Объем уплаченных налогов в бюджеты всех уровней 2,4 млн. руб. 

Тариф на услуги по водоснабжению и водоотведению ежегодно увеличивается незначительно. Так с 01 июля 2022 года тариф на холодную воду увеличился на 3,73%, с 1 декабря 2022 года на 5,8%; по водоотведению с 1 июля 2022 года на 1%, с 1 декабря 2021 года на 0,8 %.
В связи с изношенностью водопроводных и канализационных сетей более чем на 85%, увеличивается ежегодно число порывов, что в свою очередь приводит к потерям воды и росту расходов предприятия.

В отчетном году МУПом «Погарский районный водоканал» велись текущие ремонты сетей в различных поселениях района. В 2022 г. предприятием выполнены ремонтные работы на 0,4 млн. рублей за счет собственных средств в соответствии разработанными мероприятиями в рамках инвестиционных программ по развитию, реконструкции и модернизации системы холодного водоснабжения и системы водоотведения Погарского района.

В 2022 году заменено 87,8 метров водопроводных сетей, подключено 44 новых потребителей  к сети водоснабжения и 2 канализации, заменены глубинные насосы на скважинах в количестве 10 штук, отремонтировано 15 глубинных насосов, устранено 140 порывов на водопроводной сети, отремонтировано 69 водопроводных колонок.
По программе «Чистая вода» осуществлена реконструкции водопроводных сетей по городским улицам Жданова, Нижне-Ленинская, Луговая и Буденного стоимостью 9,5 млн. руб.
В планах на 2023 г. проведение реконструкции водопроводных сетей по ул. Щорса и ул. Шевченко пгт Погар.
Протяженность газовых сетей района 906,33 км (высокое и среднее давление), городские – 159,2 км, сельские – 747,13 км. Газораспределительных пунктов 141 единица; из них ГРП - 21, ШРП – 120. Уровень газификации жилищного фонда - 99%.
7. Дорожное хозяйство и  благоустройство
Одним из приоритетных вопросов в работе за 2022 год администрации Погарского района является ремонт дорог, благоустройство, санитарное состояние подведомственных территорий. 
Общая протяженность дорожной сети  в районе – 836,4 км, в том числе:  регионального значения – 345,8 км,  местного – 490,6 км, из которых, в административном центре - 87,7 км (50 км в асфальтобетоне, 33,9 км. – в щебне). Протяженность дорог по сельским поселениям – 420,9 км, из них с твердым покрытием 62% - 262 км. 

Ремонтом и строительством дорог в районе занимаются ООО «Погарагродорстрой» и ООО «Погаравтодорстрой».
ООО «Погарагродорстрой» занимается реализацией различных марок асфальтобетона, содержанием дорог. В зимний период распределяет пескосоляную смесь, очищают дороги и обочины от снега. Среднесписочная численность 97 человека. Средняя заработная плата по предприятию за 2022 год до 54,2 тыс. руб. Объем реализованных услуг за прошедший год 538,3 миллионов рублей. Уплачено налогов в бюджеты всех уровней по итогам анализируемого периода - 47 млн. рублей, в том числе в местный – 6,3 млн. руб.
В 2022 году капитально отремонтировано 5 км дорог. В рамках реализации программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» в отчетном году ремонтные дорожные работы проведены на сумму 30,6 млн. руб. по 12 городским улицам: 1-й пер. Пролетарский, Спортивная, Свободы, Пушкина, Урицкого, Веркеевка, Дружбы, Южная, Октябрьская, Воинов-Интернационалистов.
На 2023 г. запланирован ремонт 4 городских дорог на общую сумму 15 млн. руб.: Жданова, Володарского, пер. Первомайский, Буденного, а также ремонт дорог сельских поселений.

В сельских поселениях района за счет областных средств отремонтированы два моста через реку в с. Посудичи и  д. Михновка, а также 3 автодороги на общую сумму 24,8 миллионов рублей.
За счет средств областного бюджета капитально отремонтировано здание автовокзала на 5,3 млн. руб.

В рамках программы «Комфортная городская среда» новый облик приобрели 6 дворовых территории за счет бюджетов всех уровней на общую сумму 4,1 млн. рублей.
В поселке Погар по программе «Инициативное бюджетирование» отремонтирован  фонтан в парке культуры и отдыха на сумму 4,2 млн. руб.

Не забыты памятники в сельских поселениях. В рамках данной программы отремонтированы 10 памятников и обелисков общей стоимостью 4,5 млн. руб.

8. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории  Погарского муниципального района расположено 107 многоквартирных  домов общей площадью 113 тысяч квадратных метров, которые обслуживают 2 управляющих компании.

Устойчивое функционирование жилищно-коммунального комплекса является необходимым условием социального благополучия жителей района. Обеспечение его надежной и устойчивой работы – одна из важнейших задач администрации муниципального района.
На выполнение работ по благоустройству и содержанию дорог поселка МУП МУЖКХ освоило 9,9 млн. руб. На оплату уличного освещения направлено 4,1 млн. рублей. В рамках контроля за устойчивым энергосбережением в 2022 году приобретены электроматериалы для уличного освещения на 108,5 тыс. руб.
На территории муниципального района реализуется краткосрочный план капитального ремонта многоквартирных домов на 2020-2022 годы. В 2022 г. завершен капитальный ремонт: замена плоской кровли многоквартирного дома, расположенного пол адресу пгт Погар, ул. 2 кв., д.3

Вывоз твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования осущесвляет ООО «Чистая планета». Утвержден реестр контейнерных площадок в количеством объектов 138 единиц. Определена площадка по сбору крупно-габаритного мусора.
В 2023 году запланированы работы по рекультивации свалки расположенной по адресу: Брянская область, Погарский район, Вадьковское сельское поселение, автомобильная дорога "Погар - Витемля" по правой стороне трассы в 1,5 км от поселка Красный Бор на сумму 58,7 млн. руб.
В 2022 году, по Федеральной целевой программе «Жилище» и подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» 3 погарские молодые многодетные семьи получили целевые субсидии в размере 2,7 млн. руб.
В 2022 г. детям – сиротам приобрели шесть квартир на общей стоимостью 12,7 млн. руб.

В прошедшем году строительство и ввод жилья осуществлялось за счет частного сектора. В 2022г. замедлилось строительство жилья, темп роста составил 62% к уровню 2020 года. В эксплуатацию введено 4 918 кв. метров или 39 домов. 
9.  Труд, занятость и заработная плата
На долю трудоспособного население района приходится 12 тысяч человек (43 процента), численность населения старше трудоспособного возраста – 7 тыс. человек (25 процентов); лиц, получающих пенсию – 11 тыс. человек.

На 1 января 2023г. на территории района  зарегистрировано 197 предприятие организаций всех форм собственности (на 4 меньше, чем в 2021 г.), в том числе  предприятий малого и среднего  бизнеса – 72  и 466 индивидуальных предпринимателей (на 3 больше, чем в 2021 г.), что обусловлено их переходом в самозанятые). 

Основная часть занятого населения района сосредоточена на крупных и средних предприятиях с численностью работающих 3,6 тысяч человек.


Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий выросла на 17,5% к уровню 2021 г. и сложилась в размере 38 515 рублей.

Объем платных услуг населению без субъектов малого и среднего предпринимательства по району за 2022 год составил 166,1 млн. руб., рост в 2,3 раза к уровню прошлого года.

Официальный уровень регистрируемой безработицы снизился и составил 0,6 % (в 2021 г. – 0,9%). Количество зарегистрированных безработных граждан на 01.01.2023 г. – 66 человек, число вакансий в районе – 116. 
10.  Финансы
Эффективность местного самоуправления во многом зависит от степени обеспеченности материально-финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнить принимаемые на себя бюджетные обязательства.
В 2022 году в консолидированный бюджет района поступило из всех источников 869 миллионов рублей, что на 85,3 миллионов руб. больше, чем в прошедшем  году. При этом налоговые и неналоговые платежи увеличились на 19,3 млн. рублей, объем  безвозмездных поступлений в виде дотаций и целевых субвенций увеличился на 119,8 миллионов рублей, что связано с выделением целевых средств из федерального и областного бюджетов в рамках финансирования государственных программ, реализацию которых муниципальное образование осуществляет на территории Погарского района.
План по налоговым и неналоговым  доходам консолидированного бюджета исполнен на 103,6%, по районному бюджету – 104,6%.  Темп  роста собственных доходов к уровню 2021 года составил 107,1% , по районному бюджету – 114,1%.  


 Наполнению бюджета и улучшению качества жизни населения во многом способствует степень эффективности использования собственности района. Сумма поступлений в консолидированный бюджет муниципального района  от сдачи в аренду и продажи земельных участков в 2022 году составила  28,2 млн. рублей.

Установленные на 2022 год целевые показатели по заработной плате работников бюджетной сферы выполнены в полном объеме, произведена  досрочная выплата заработной  платы работников за декабрь.      

В рамках лимитов бюджетных обязательств, в полном объеме  профинансированы  социально значимые расходы местного бюджета. По состоянию на 01 января 2023 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

 В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу (образование, культура, спорт, социальная политика) - 635 миллионов рублей или 71 процент.

На поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов сельских поселений из районного бюджета  было направлено дотаций в сумме 7 миллионов рублей. На дорожную деятельность израсходовано 82,6 млн. рублей.                
Объем доходов консолидированного бюджета 2023 года предусмотрен в сумме 736,3 млн. руб., что на 140,1 миллионов  рублей больше, чем первоначальный план на 2022 год, в том числе по собственным доходам – на 13 миллионов рублей. 

Экономическое развитие, увеличение производства и доходной части бюджета является  базой для развития, так называемого человеческого капитала, который, во многом, определяется развитием социальной сферы района.
11.  Образование
Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего района, определяющая будущее его развитие.

Система образования Погарского муниципального района представлена 21 школой с количеством обучающихся 2572  человек, из которых в селе - 1171 детей. В двух городских школах обучается 1401 учащийся, из них во вторую смену – 563. 
Горячим питанием охвачены все обучающиеся, в том числе 639 из малообеспеченных и многодетных семей. С начала учебного года в рамках обеспечения выполнения поручения президента В.В. Путина 966 школьников начального звена с 1 по 4 классы получают бесплатное горячее питание за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.
В каникулярное время при школах были организованы 3 лагеря и оздоровлены 138 детей.

В районе 14 детских садов, в том числе 2 дошкольные группы при общеобразовательных школах, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования. Всего в муниципальных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, воспитывается 805 детей. По данным автоматизированной информационной системы «Электронная очередь» актуальная очередность на получение мест в дошкольных учреждениях отсутствует.
За 2022 год образовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, получена из областного и местного бюджета субсидия на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования в размере 100,3 млн. рублей. 
Функционирует 4 учреждения  дополнительного  образования с численностью обучающихся  1557 человек: Детский дом творчества, Детская школа искусств, Детская юношеская спортивная школа, Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной  помощи. 

В муниципальных учреждениях образования занято 798 человека, в том числе 602  педагогов. 

Стоимость содержания 1 школьника в 2022 г. по муниципальному образованию в среднем сложилась: в городе – 67,8 тыс. рублей, в образовательных учреждениях села 97,6 тыс. рублей.

Действует 23 школьных маршрутов, 13 автобусов осуществляют подвоз   обучающихся  из 32 населенных пунктов.

 В рамках исполнения Указов Президента РФ по итогам 2021 года обеспечен уровень средней заработной платы работникам образования и  культуры. Администрацией Погарского района выполнены все целевые ориентиры по заработной плате в 2022 г. – в культуре 27 123 рублей; дополнительное образование – 38 279 рублей; детских садах – 30 018 рублей; общее образование –  31 379 руб.
Благодаря финансовой помощи Правительства Брянской области в 5 детских садах (в Вадьковском, Гетуновском, Кистерском, Чайкинском, детском саде № 5 пгт Погар) и 3 сельских школах района (в Романовской, Сопычевской, Куровской) установлены новые оконные блоки. Общая стоимость работ составила 4 млн. руб. Произведена замена кровель в Сопычевской, Кистерской школах и детского сада №1 пгт Погар на общую сумму 21,6 млн. руб.
Отремонтирована крыша здания Погарского дома творчества на 3,5 млн. руб.
Капитально отремонтировано здание школы № 1 пгт Погар на 31,85 млн. руб., приобретено оборудование в школу на 7,5 млн. руб. 
Выполнен ремонт спортзала Гетуновской школы на 1,6 млн. руб.
В рамках реализации мероприятий по модернизации школьных столовых на приобретение основных средств по 19 школам района было направлено 6,3 млн. рублей. 
На укрепление материально-технического обеспечения учреждений образования в 2022 г. направлено 3,1 млн. рублей.
12.  Культура и спорт
На текущий момент в районе осуществляют свою деятельность 3 учреждения культуры: «Погарский Районный Дом Культуры», в его состав входят 23 структурных подразделения,  «Централизованная библиотечная система Погарского района», в состав которой входят 22 учреждения, Погарский Музей «Радогощ».

Работниками культуры за 2022 г. проведено  9617 культурно-массовых мероприятия.
В отчетном году в рамках  регионального проекта «Культура малой Родины» отремонтированы здания сельских домов культуры в Посудичи, Мадеевка, кровля дома культуры с. Городище,  Погарского района на общую сумму 3,6 млн. рублей.

За счет средств областного бюджета капитально отремонтировано здание МБУК «Централизованная библиотечная система Погарского района» на 6,9 млн. руб.
В 2022 г. библиотечный фонд МБУК «Централизованная библиотечная система Погарского района» пополнился на 2 980 книжных экземпляров.

В текущем году  в рамках проекта «Культура малой Родины» на ремонт зданий домов культуры в с. Стечна, Борщово, Городище планируется направить 20,8 млн. руб. В планах проведение технического оснащения музея «Радогощ» на 2,6 млн. руб., приобретение автоклуба плановой стоимостью 8,5 млн. руб.
Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений в реализации задач социальной политики муниципального района.

Немаловажной задачей остается укрепление здоровья наших жителей. Ежегодно из бюджетов всех уровней на финансирование отрасли «Физическая культура и спорт» направляется в среднем около 12 млн. руб., в 2022 году – 15,5 млн. руб.
По данным спортивного комплекса «Одиссей» в 2022г. количество посетивших спортивный центр составило 23894 чел.
Основными целями реализации нацпроекта в области «Спорта» являются увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, увеличение до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

В районе созданы все условия для занятий спортом: спорткомплекс «Одиссей» с бассейном, хороший стадион, детско-юношеская спортивная школа, функционируют 3 хоккейных кортов.

Спортсмены района приняли участие в 33  спортивно-массовых районных мероприятиях: «Районный рождественский турнир по волейболу», «Первенство Брянской области по футболу во II дивизионе», «Международный турнир по мини-футболу среди ветеранов», «День физкультурника», «Лыжня России» и прочие.
13. Социальная сфера
В Погарском районе функционируют учреждения: «Комплексный центр социального обслуживания населения», Социальный приют для детей и подростков «Надежда», рассчитанный на одновременное пребывание  в нем 20 воспитанников, Дом-интернат  для пожилых людей и инвалидов в с.Долботово на 50 человек.
В рамках действующего законодательства на территории Погарского муниципального района выплачивают более 57 видов пособий и компенсаций. Социальную поддержку получают 7,5 тысяч человек. В отчетном году осуществлены социальные выплаты на сумму 56,2 миллионов рублей, из которых пособие семьям, имеющим детей, составляет 14,7 миллионов рублей. 1620 детей получают разного вида пособия. Одной из мер социальной поддержки граждан с низким уровнем доходов являются субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг, получателями которых являются 290 семьи.
На социальном надомном обслуживании по состоянию на 1 января 2023 года состоит 331 одиноких граждан и инвалидов. За прошедший год такими услугами воспользовались 381 человек.
По линии ГАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Погарского района» оказывается государственная социальная помощь малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основании социального контракта. Предусмотрена помощь на заключение социального контракта в размере 12 085 руб. в рамках мероприятия по поиску работы, до 100 тыс. руб. на ведение личного подсобного хозяйства, до 250 тыс. руб. на осуществление предпринимательской деятельности, 12 085 руб. по преодолению трудной жизненной ситуации. Мерами данной поддержки в 2022 году воспользовались 46 человек на сумму 5,5 млн. руб.
По состоянию на 01.01.2023 года на учете в органе опеки и попечительства администрации района состоит 35 детей, имеющих статус «детей – сирот» и «детей, оставшихся без попечения родителей», 23 из которых воспитываются в 19 семьях опекунов (попечителей), 12 несовершеннолетних детей - в 10 приемных семьях.
Проводится планомерная работа по обеспечению детей-сирот благоустроенным жильем. В 2022 году детям – сиротам приобрели 6 квартир на сумму 12,7 млн. руб. На 1 января 2023 года в очереди на получение жилья состояло 83  детей-сирот. 
14.  Здравоохранение
Реализация национального проекта «Здравоохранение» предполагает увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет и снижение смертности населения старше трудоспособного возраста.

Здравоохранение в районе представлено: Центральной районной больницей на 132 койки (круглосуточных - 100, дневных - 32), «Юдиновский реабилитационный центр» на 48 стационарных коек  для реабилитации больных, 32 сельских ФАПа и 4 офиса врача общей практики с койками дневного пребывания, частными кабинетами стоматологии. Обеспечивают медицинское обслуживание населения  56  врача и 205 специалистов среднего медицинского персонала. Всего в здравоохранении трудится 418 человек.
Средняя заработная плата по отрасли здравоохранения по учреждениям Погарского района за 2022 год 31 722 рубля.
В 2022 году средне-районный показатель объема оказания амбулаторной помощи на 1 жителя сложился в размере 6,9 посещений по Погарской ЦРБ. Объем оказания скорой медицинской помощи по району составил 0,3 вызова на 1 человека, уровень числа вызовов на дом предыдущего года.

В целях укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения на приобретение оборудования направлено 4,8 млн. рублей.

В больницы района поступили электрокардиограф, электроэнцелограф, рентгеновский аппарат и прочая медицинская техника.

В 2022 году в рамках реализации нацпроекта «Здравоохранение» отремонтированы 4 фельдшерско-акушерских пунктов в сельских населенных пунктах Заречное, Чеховка, Балыкино, Синицкий на 2 млн. руб.

В лечебные учреждения района за последний год поступило 2 новых единицы санитарного транспорта.

Глава администрации

Погарского района 
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