ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Погарского района
«Об утверждении Положения о порядке предоставления компенсационных мест для размещения нестационарных торговых объектов на территории Погарского городского поселения»

Данный проект постановления разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 No 131-ФЗ «Об общих принципах 
организации местного самоуправления в Российской Федерации», в 
соответствии с Порядком разработки и утверждения органами местного 
самоуправления схемы размещения нестационарных торговых объектов, 
утвержденным Приказом Управления потребительского рынка и услуг, 
контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и 
спиртосодержащей продукции Брянской области от 24.11.2016 № 589, Положением о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Погарского городского поселения, утвержденное постановлением администрации Погарского района от 16.08.2017 № 570.
Представленный на рассмотрение проект постановления определяет 
порядок (процедуру и сроки) предоставления компенсационных мест для 
размещения нестационарных торговых объектов на территории Погарского городского поселения с целью сохранения прав хозяйствующих субъектов на 
размещение нестационарных торговых объектов и осуществление 
предпринимательской деятельности, в случае исключения существующего 
места из схемы размещения нестационарных торговых объектов на 
территории Погарского городского поселения (далее – Схема), при наличии действующих оснований (документов) подтверждающих право хозяйствующего субъекта на размещение нестационарного торгового объекта в месте, предусмотренном Схемой.
В соответствии с постановлением администрации Погарского района от 24.12.2015г. № 770а «Об организации оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в Погарском районе» данный проект постановления имеет среднюю степень оценки регулирующего воздействия в связи с тем, что в нем содержатся положения, изменяющие ранее предусмотренные 
законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их установлению, а также положения, приводящие к возникновению ранее не предусмотренных законодательством  расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Проект нормативного правового акта не потребует финансирования из 
бюджета Погарского городского поселения Погарского муниципального района.
Принятие данного проекта постановления потребует внесения соответствующих изменений в нормативные правовые акты Совета народных депутатов поселка Погар и администрации Погарского района, регулирующие порядок размещения нестационарных торговых объектов на территории Погарского городского поселения. 
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