Социально-экономическое развитие Погарского района за 2017 год

Экономическую основу Погарского района составляют предприятия промышленности, сельского хозяйства и сферы обслуживания, развитие которых напрямую влияет на социальную ситуацию в районе. 

           За 2017 год оборот организаций по всем видам экономической деятельности по крупным и средним предприятиям составил более 3 миллиардов рублей , 115 % к уровню 2016 года. 
Демографическая ситуация .
Численность постоянного населения района на 01 января 2018года составила 24 тысячи 505 человек, из них жителей  города – 8 600 , села – 15 905 человек.  За 2017 год родилось 232 ребенка. Трудоспособное население района -11 600 человек. (47 процентов), численность пенсионеров – 11 028 человек (45 процентов)
.

Средний размер пенсии равен 13 667 рублей.

Величина прожиточного минимума  составляет  9344 рубля.
Труд, занятость и заработная плата 
На территории района  зарегистрировано 237 предприятий и организаций всех форм собственности, в том числе  предприятий малого бизнеса –83  и более 500 индивидуальных предпринимателей. 
Основная часть занятого населения района сосредоточена на крупных и средних предприятиях с численностью работающих около 3 тысяч человек.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий сложилась в размере  19750 рублей, что на 3,5 % выше 2016 года.

Уровень регистрируемой безработицы равен - 0,7 процента. Численность безработных – 77  человек, число вакансий в районе– 147.  

Промышленность       

        Объем отгруженной продукции собственного производства по всем видам экономической деятельности за отчетный период составил 2 миллиарда 234 миллиона рублей . Это 168,6% к  2016 году. Среднеобластной показатель – 106,5 %.      
        
       Ведущая роль в промышленном производстве принадлежит перерабатывающим предприятиям. На их долю приходится  более 85 %-тов  объема отгруженной продукции на сумму 1 миллиард 894 миллиона рублей.  
Самыми крупными налогоплательщиками в бюджет района продолжают оставаться следующие предприятия:
 Акционерное Общество«Погарская сигаретно-сигарная фабрика» Около 1 миллиарда рублей уплачено налогов во все уровни бюджетов , на фабрике трудится  271 работник , средняя заработная плата увеличилась и составила около 25 тысяч рублей в месяц. В условиях ужесточения законодательства о запрете курения, а также увеличения налоговой нагрузки в связи с повышением акцизов на табачную продукцию, предприятию не совсем просто удерживать позицию «градообразующего». В планах руководства – освоение новых видов продукции . 

Общество с ограниченной ответственностью «Молоко» Объем отгруженной продукции по предприятию за 2017 год значительно увеличился и составил 1 миллиард 681миллион рублей, при этом заработная плата рабочих доходит до 35 тысяч рублей. На предприятии работает 156 человек.  Рост обусловлен модернизацией производства, связанной с внедрением современного оборудования, а также вложением собственных инвестиций.

 Акционерное Общество «Погарская картофельная фабрика» в 2017 году реализовало продукции на 352 миллиона рублей,  переработало  47 тысяч тонн сырого картофеля и выпустило 5тысяч 400 тонн сухих картофельных хлопьев.  Численность работающих – 132 человека. Готовая продукция поставляется в 10 стран мира .Доля экспортных операций от общего объема реализации составляет 40 %. Предприятие продолжает осуществлять работы по реконструкции, модернизации, строительству новых производств. Для получения картофеля высокой пищевой ценности, фабрика выступила инвестором по созданию Центра селекции и семеноводства картофеля на базе дочернего предприятия «Радогощ».
    В тесном взаимовыгодном сотрудничестве с сельхозтоваропроизводителями работают предприятия переработки:  «Консервный завод «Агриппина»,  «Сезонное предприятие Погарский овощеперерабатывающий комбинат» .

         Наши  предприятия   обеспечены контрактами и работают стабильно, что ведет к увеличению количества рабочих мест, росту заработной платы, а это как раз и есть основной источник пополнения бюджета.

           В 2017 году на территории Погарского района появилось еще одно крупное современное производство - предприятие «Авангард- Технология» по изготовлению  спецодежды и спецобуви . Пока предприятие работает не на полную мощность, объем реализации составил 42 миллиона рублей.  На  конец 2017 года создано 106 рабочих мест, при полном запуске будет трудиться  300 человек.        

       Стабильно работают трудовые коллективы     «Погархлебром» и  Ретро» .
                      Сельское хозяйство
Аграрный комплекс района представляют 48    сельскохозяйственных предприятия различных форм собственности   и свыше 8 тысяч личных подсобных хозяйств. Объём производства сельскохозяйственной продукции за прошедший год составил   2 миллиарда 200 миллионов  рублей, что на 5 процентов выше объемов 2016 года .

 В  районе имеется  83 600 гектар сельскохозяйственных угодий, из них 57 396 гектаров пашни. Под посевами сельскохозяйственных культур занято 46 тысяч гектар пашни, что на 1 тысячу  больше  прошлого года. 

   Валовый сбор зерна составил 79 тысяч тонн. Это самый высокий показатель за всю историю нашего  района.
 Средняя урожайность зерновых во всех категориях хозяйств превышает 39 ц/га.  

Значительную часть в объеме производства зерновых культур занимает кукуруза,  под её посевами было занято  3542 га, валовой сбор - 31 тысяча тонн, при средней урожайности 77 центнеров с гектара.
Производством картофеля в районе занимается 20 сельхозпредприятий. Площадь под картофелем составила 4700 гектаров. Валовый сбор картофеля составил  142 тысячи тонн. Средняя урожайность - 339 центнера, а на некоторых полях, урожайность  достигает 600 и более центнеров с гектара . 

Наиболее крупными производителями этой  культуры в районе являются: Общества с ограниченной ответственностью: «Радогощ», «Большевик», «Меленский картофель»,  Крестьянско- фермерское хозяйство «Богомаз О.А.», «Агролидер».
Мы активно сотрудничаем с ними, и как результат: все бюджетные учреждения района обеспечены картофелем бесплатно. 
Погар стал своеобразным южным овощным полем Брянщины. Мы выращиваем помидоры, перцы, огурцы и баклажаны, возвращаем себе былую славу Погарского лука .Производством овощей занимаются 10 крестьянских фермерских хозяйств. Валовый сбор составил около  6 тысяч тонн.
Поголовье крупного рогатого скота  на 1 января 2018 года составляет 33 тысячи голов, в том числе ООО « Брянская мясная компания» – 13 тысяч. Поголовье коров – 11 195 голов, из них принадлежит «Брянской мясной компании» - 7843 головы .
 Производство молока – 13 тысяч тонн, прибавка к уровню прошлого года - 40 тонн. Надой на  фуражную корову -3627 килограмм .
          Производство мяса  в 2017 году составило 2600 тонн ,или 116 % к уровню 2016 года. 

В районе используются все возможности по увеличению производства молока: 

В пршедшем году «Агролидер» завершил реконструкцию животноводческих помещений молочно-товарной фермы, «Колхозник» ввел в эксплуатацию животноводческое помещение для молодняка на 450 голов, ООО «Дружба»-помещения для откорма КРС на 300 голов.
                    Планируется  реконструкция животноводческих помещений для откорма КРС на 350 голов в отделении Лукин – инвестиции  8 млн. рублей.

 В 2017 году приобретено 10 новых тракторов, 5  зерноуборочных комбайнов, 22 единицы прицепной техники.  Построены два навеса для хранения сельскохозяйственной техники общей площадью 550 квадратных метров.

В районе оказывается поддержка малым формам хозяйствования, за два последних года 6 вновь образованных  хозяйств, получили грантовую поддержку государства в сумме 6,5 миллиона рублей. 
В сфере АПК района работает около 1000 человек,  средняя заработная плата в отрасли сельского хозяйства составила 17812 рублей, что на  13 процентов выше уровня 2016 года.   

          По поручению губернатора ведется  работа по введению в оборот неиспользуемых  земель сельскохозяйственного назначения. В настоящее время введено в оборот уже около 2 тысяч гектар , в 2018 году  запланированы культур технические работы  на площади 1 тыс. гектар. Кроме этого, ставим задачу о вводе в оборот 6 200 гектаров земель, ранее используемых ФГУП «Судость» .  

Малое и среднее предпринимательство

Малый и средний бизнес представляют 83 малых, микро  и средних предприятий, где трудятся  1528 человек и  более 500 индивидуальных предпринимателей. Для создания условий развития малого и среднего предпринимательства на территории   района разработана и реализуется программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Погарском районе».
В рамках реализации вышеназванной подпрограммы  субъектам малого и среднего предпринимательства оказана финансовая поддержка  на компенсацию части затрат 1миллион 800 тысяч рублей.
Потребительский рынок

Потребительский рынок Погарского района в основном представлен организациями розничной торговли. Торговое обслуживание населения осуществляют 258 предприятий , из них в сельской местности - 113 .
 Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий за отчетный год вырос на 115процентов и составил около  1,0 млрд. руб., в расчете на душу населения - 36 тысяч рублей. В структуре розничного товарооборота доля продовольственных товаров - 80 %.  Индекс физического объема – 110 %.  
  Обеспеченность населения торговыми площадями  в расчете на 1000 жителей – 872 кв.м. при нормативе 483 кв. метра (превышение - в 1,8 раза).

 38 процентов от общего количества магазинов принадлежат системе потребкооперации , где занято 432 человека со  средней з/платой 15 813 рублей.             

Инвестиции

Развитие района  на перспективу мы ,безусловно, связываем с ростом  инвестиций в экономику и социальную инфраструктуру.
 За отчетный год размер капитальных вложений оценивается в 250 миллионов рублей. 

Инвестиционные вложения в экономику муниципалитета осуществляют: Акционерное Общество«Погарская картофельная фабрика», Общества с ограниченной ответственностью : «Молоко», «Авангард-Технология», «Колхозник», «Радогощ», предприятия потребительской кооперации района. 
Благодаря поддержке Правительства Брянской области, район участвует в реализации 6 государственных программ путем совместного финансирования. Это: «Устойчивое развитие сельских территорий», «Чистая вода», «Подготовка ЖКХ к работе в зимних условиях», «Развитие транспортной системы», «Доступная среда» , «Комплексное развитие моногородов» . 

В 2017 году выполнены работы в Погаре по строительству газопровода на новых улицах Дружбы и  Черниговская, протяженностью 450 метров.

В 2018 году планируется строительство и ввод в эксплуатацию блочной газовой котельной для соц.объектов в селе Витемля,  сметной стоимостью  6 миллионов 700 тысяч рублей. 
В рамках программы «Охрана окружающей среды» ведется строительство полигона твердых бытовых отходов с мусоросортировочной станцией. Сметная его стоимость 32 миллиона рублей. За период строительства с 2012 по 2017 год включительно освоено 18 миллионов 500 тысяч рублей. К большому сожалению, строительство затянулось. 

Спасибо Вам: Александр Васильевич, Владимир Иванович за понимание проблемы и выделение денежных средств для продолжения строительства!
Акционерное Общество  «Погарская картофельная фабрика» осуществляет большой инвестиционный проект «Производство картофелепродуктов повышенной биологической ценности.». Цель проекта – переработка 200 тыс.  тонн картофеля в год и производство продукции высокой биологической ценности. Предполагаемая сумма инвестиций 1 миллиард 200 миллионов рублей .

К первой части реализации данного проекта предприятие приступило в 2017 году, которое предусматривает строительство приемного отделения и  картофелехранилища для семенного картофеля, закупку нового современного оборудования. Стоимость проекта 220 миллионов рублей. Реализация которого позволит создать 120 новых рабочих мест к октябрю 2019 года, а участие муниципалитета в Федеральной программе «Комплексное развитие моногородов» даст возможность построить объездную дорогу в северной части города с выездом на  международную трассу в селе Ивайтенки. Это поможет избежать проезду грузового транспорта по жилой зоне. Стоимость дороги оценивается в 119миллионов 500 тысяч рублей , при этом потребуется софинансирование в сумме 5 млн. 975 тысяч рублей .

Уважаемый Александр Васильевич , и здесь ,в решении данного вопроса ,без Вашего  участия нам не обойтись. Обращаюсь к Вам с просьбой о выделении средств из областного бюджета.        
В отчетном году ООО «Колхозник» приступил к реализации проекта «Расширение действующего производства МТФ КРС со строительством корпусов на 1450 скотомест». Объем инвестиций 503  миллиона рублей, срок ввода в эксплуатацию  2018 год.

На территории Городищенского поселения выделен земельный участок, площадью 5 гектар , под строительство элеватора , мощностью на 68 тысяч тонн зерна. Есть инвестор, который  уже занимается данным проектом. 
Будет продолжена реализация инвестиционного проекта ООО «Агро Трейд» по строительству завода по производству извести на базе месторождения «Мирское», стоимость проекта около 5 миллиардов рублей, по окончанию проекта к 2020 году планируется создать  200 рабочих мест. В 2018 году планируется вскрытие  и разработка карьера.
 
 

Транспорт

Транспортное обслуживание населения осуществляется  автомобильным транспортом. Автобусное обслуживание осуществляет Акционерное общество «Погарское АТП», у которого 23 муниципальных маршрута регулярных перевозок внутри района и 1 междугородний. Сеть автобусных маршрутов ряд лет  остается неизменной. Ежедневно выходит на линию 18 автобусов, на компенсацию расходов направлено 7миллионов 300 тысяч рублей . 
Надо отметить, что  автобусный парк требует обновления. 

Водоснабжение, водоотведение
          Водопроводная сеть на территории района составляет 334 километра, в том числе в городе -72 км, в селах – 262 км. Артезианских скважин - 98 единиц и водонапорных башен – 84. К сожалению , степень износа объектов водоснабжения составляет более  70%, что требует  больших финансовых затрат на их реконструкцию. В 2017 году активно проводился ремонт водопроводных  колонок , заменено 900  метров   водопроводных сетей, подключено 86 новых потребителей  к сети водоснабжения.

На подключение к центральной канализации многоквартирных Погара из средств городского бюджета направлено 975 тысяч рублей . 

В рамках программы «Чистая вода» построено 2 км водопроводных сетей общей стоимостью 1миллион 500 тысяч рублей. 

 В текущем году по этой программе запланировано строительство 1-ой и 2-й очереди централизованного водоснабжения на новых улицах Погара( уп. Черниговская, Трудовая ,ул. Полевая) с последующей закольцовкой  , на что предусмотрены средства городского бюджета в сумме 700 тысяч рублей и  областного бюджета- 3 миллиона 500 тысяч рублей. 
         Не могу не затронуть проблему  обеспечения питьевой  водой жителей хутора Роговичи  Гетуновского поселения. Ранее действующая водопроводная сеть пришла в негодность, в существующих колодцах вода «ушла» из-за понижения грунтовых вод. В населенном пункте  проживает 52 человека в 17 домовладениях. Артезианская скважина имеется.     

Требуется строительство водопроводной сети протяженностью 2 км. с водонапорной башней , общей стоимостью  – 1,8 миллиона рублей.
  При Вашем одобрении, Александр Васильевич, готовы вступить по данному объекту в программу «Чистая вода» .
Дорожное хозяйство и  благоустройство
 Общая протяженность дорожной сети  в районе – 768 км, в том числе:  регионального значения – 345 км,  местного – 423 км, из которых, в административном центре -83 км , в сельских поселениях-339 км. 
За 2016-2017 годы капитально отремонтировано 9 км дорог. В отчетном году ремонтные дорожные работы проведены по 2 городским улицам: ул. Вокзальной и ул. Фабричной  с объемом выполненных работ  4миллиона 200тысяч рублей. Отремонтирован съезд с ул. Октябрьской на ул. Полевую .  
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий»  в Погарском районе построена   автомобильная дорога подъезд к ферме КРС в населенном пункте Азаровка  ,  сметной стоимостью 64 миллиона рублей.
Александр Васильевич, Владимир Иванович, приносим свои извинения за создание проблем при строительстве этой дороги .
За счет средств дорожного фонда осуществлен ремонт и строительство автодорог в сельских поселениях района на сумму 10 миллионов 600 тысяч рублей. Работу в этом направлении будем продолжать.
Мы активно поддержали инициативу Губернатора по проекту «Всем миром». Благоустроили 130 кладбищ. Я выражаю слова благодарности всем, кто принял активное участие: руководителям, жителям района.

Процесс благоустройства в прошлом году активно шел и в самом Погаре, где в ходе реализации проекта партии «Единая Россия» «Комфортная городская среда» новый облик приобрели 7 дворовых территорий. Сметная стоимость работ на благоустройство дворов и двух общественных территорий превысила 13 миллионов рублей. Конкретные мероприятия реализации этой программы были согласованы с жителями многоквартирных домов. 
 Учитывая мнение жителей города, была выбрана наиболее посещаемая территория общего пользования Парк культуры и отдыха. Благоустройство общественной территории включило в себя создание возможностей активного отдыха населения.


Одним из ключевых событий благоустройства и, одновременно, большим событием патриотической направленности стало строительство   «Аллеи славы героев». Увековечивание памяти героев Погарского района произошло по инициативе ветеранских организаций района и при активном участии общественности. 

       Главы сельских поселений, в текущем году мы уже начали проводить работы по техническому перевооружению уличного освещения в селах и поселке Погар. Намеченные работы по монтажу 14 км СИПа и  установке  энергоэффективных светодиодных светильников нам предстоит завершить до конца 2018 года. На это потребуется 3,5 млн. рублей. 
Жилищное хозяйство.

На территории  Погарского муниципального района расположено 107 многоквартирных  домов общей площадью 113тысяч квадратных метров, которые обслуживают 2 управляющих компании.
В рамках реализации краткосрочных планов   проведен капитальный ремонт кровли в 12 многоквартирных домах. Объем выполненных работ – 20 млн. рублей.
В 2017 году, по Федеральной целевой программе «Жилище» и подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Брянской области» , получили субсидии 2 погарские молодые семьи. На этот год запланирована выдача сертификатов еще  2 молодым многодетным  семьям .  
Детям – сиротам приобрели 5 квартир, в 2018 году запланировано выделение денежных средств на 3 квартиры.
В Погарском районе зарегистрировано  269 многодетных семей, из которых 147  изъявили желание на получение земельных участков в собственность бесплатно.

На сегодняшний день  92 многодетных семьи реализовали свое право на получение земельных участков. Желающих получить земельный участок -55 семей  Имеется свободных земельных участков – 28, которые в настоящее время формируем для этой категории многодетных.
Финансы

Эффективность местного самоуправления во многом зависит от степени обеспеченности материально-финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнить принимаемые на себя бюджетные обязательства. 

           В 2017 году в консолидированный бюджет поступило из всех источников 563 миллиона рублей, что на 52 миллиона руб. больше, чем в 2016 году.        


Возросли налоговые и неналоговые доходы на 15 миллионов рублей, финансовая помощь на 37 миллионов рублей. За 2017 год 55 миллионов долгов за прошедшие годы, мы смогли сократить втрое. Благодаря значительной финансовой поддержке из областного бюджета в 2017 году - в настоящее время удалось справиться с долговым бременем, тормозившим развитие района на протяжении нескольких лет. Финансовая помощь Правительства области позволила выполнить все установленные на 2017 год целевые показатели по заработной плате работников бюджетной сферы.
   В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы на социально-культурную сферу  - 393 миллиона или 70 процентов. Постоянно оказывалась финансовая поддержка поселениям. На дорожную деятельность израсходовано 86 млн. руб.                

Объем доходов консолидированного бюджета 2018 года предусмотрен в объёме 492 млн. руб., что на 60 миллионов больше, чем в 2017 году, в том числе по собственным доходам – на 27 миллионов рублей. 


В нашем районе мы стараемся неукоснительно придерживаться принципа «жить по средствам» и не принимать тех расходных обязательств, которые не сможем выполнить. 

     Для эффективного использования муниципального имущества и наполнения бюджета заключено более 400 договоров аренды земельных участков, нежилых помещений и движимого имущества. Сумма поступлений в консолидированный бюджет от этих операций составила 5 млн. рублей .  
Экономическое развитие, увеличение производства и доходной части бюджета является  базой для развития, так называемого человеческого капитала, который, во многом, определяется развитием социальной сферы района.
Образование
Система образования Погарского муниципального района представлена 25 школами с количеством обучающихся – 2647 человек. В двух городских школах обучается 1252  учащихся, из них во вторую смену-474. При этом прослеживается динамика увеличения количества  учащихся в начальных классах. Поэтому переход занятий в одну смену в общеобразовательных учреждениях поселка Погар без строительства новой школы , или пристройки на 500 мест к одной из них, невозможен.

          В районе 16 детских садов с количеством воспитанников – 1032 ребенка. Проблем с местами устройства в дошкольные учреждения в районе нет. Функционирует 4 учреждения  дополнительного  образования (детская художественная школа,  школа искусств, Психологический Центр, Детская- юношеская  спортивная школа )с численностью обучающихся  1966 человек.
В муниципальных учреждениях образования трудится  488  педагогов, из них : в школах- 372,в дошкольных учреждениях – 84 , учреждениях дополнительного образования – 32 .

Действует 23 школьных маршрутов, 13 автобусов осуществляют подвоз   обучающихся  из 32 населенных пунктов.. В декабре 2017 года получен новый автобус для  Гетуновской школы. В текущем  году по 2 школьным  автобусам истекает  срок эксплуатации .

                          В рамках исполнения Указов Президента РФ по итогам 2017 года обеспечен уровень средней заработной платы работникам образования и  культуры.  . Средняя заработная плата работников общего образования в 2017 г. составила 18 188 рублей, работников дошкольного образования - 20 174 рубля и работников дополнительного образования -22 269 рублей.

           За отчетный период на укрепление материально- технической базы, ремонтные работы в образовательных учреждениях направлено из  бюджета района   около 2 млн. руб., из областного-700 тысяч рублей.

 Для проведения ремонтов были привлечены внебюджетные средства, добровольные пожертвования предприятий, организаций, крестьянско- фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей .
     Наряду с этим, имеются проблемные вопросы ,которые требуют неотложного решения. В четырех сельских общеобразовательных школах (Гетуновская,Стеченская,Суворовская,Юдиновская) отсутствуют внутренние санузлы, на строительство и обустройство которых необходимы денежные средства в размере 4-х миллионов рублей .
                                                Культура
         На текущий момент в районе осуществляют свою деятельность 4 учреждения культуры: «Погарский Районный Дом Культуры», в его состав входят 22 филиала ,  «Гетуновский сельский Дом культуры» ,  «Централизованная библиотечная система Погарского района», в состав которой входят 22 филиала, а также Погарский Музей «Радогощ».


В 2017 году коллективу «Сударушка» впервые присвоено звание «народный», еще 4 творческих коллектива подтвердили звание «народный»  ,
                   Работниками культуры проведено  6406  культурно-массовых мероприятия, которые активно посетили  жители района.              
               
Главным  событием  для сотрудников музея в прошедшем году стал  Грант Благотворительного фонда В. Потанина в сумме 600 тыс. рублей за проект пешеходного экскурсионного маршрута «Погар - последний город Магдебургского права». Благодаря этому в исторических местах поселка установлены информационные модули.

                   Активную поисковую  работу  в Погарском районе проводил созданный при музее  «Радогощ» поисковый отряд «Судость», входящий в состав  Брянского регионального общественного движения военно-патриотических и поисковых организаций «Отечество».

              К 130-летию со дня рождения уроженца Погара, выдающегося музыкального деятеля США, импресарио Сол Юрока в Брянской областной филармонии была открыта выставка «Сол Юрок -возвращение на Родину», посвященная его жизни и деятельности.  

         Благодаря Федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды»,  при поддержке частных инвесторов, в 2017 году было отремонтировано и передано музею историческое здание 19 века лавка купца Рубана, в котором планируется  разместить зал этнографии и открыть школу ремесел .
        За счет благотворительных средств , рядом с Районным ДК, построена открытая сцена  .          .  
       Благодаря  реализации по инициативе партии «Единая Россия»  федерального проекта «Местный дом культуры», отремонтирован Суворовский сельский Дом культуры. На что были выделены средства из областного бюджета 1 миллион 500 тысяч рублей и из местного бюджета 159 тысяч рублей.

            В 2018 году принимаем участие в этом проекте и планируем отремонтировать Долботовский сельский Дом культуры.
                     К сожалению ,  ряд лет здания  объектов культуры (сельские клубы, Центральной районной библиотеки) не ремонтировались , поэтому для наших учреждений вопрос выделения денежных средств на текущий и капитальный ремонт  остается весьма актуальным.       
Социальная защита населения

Социальная защита населения представлена 4 учреждениями: «Отдел социальной защиты населения» , «Комплексный центр социального обслуживания» , социальный приют для детей и подростков «Надежда» рассчитан на одновременное пребывание  в нем 20 воспитанников и  Дом-интернат  для пожилых людей и инвалидов в селе Долботово на 50 человек . 

В рамках действующего законодательства Погарский отдел социальной защиты населения осуществил социальные выплаты на сумму 56 миллионов рублей, из которых пособие семьям, имеющим детей, составляет около 14 миллионов рублей.

           На социальном обслуживании состоит 359 одиноких граждан и инвалидов, на учете в органе опеки и попечительства администрации района состоит 53 ребенка, имеющих статус «детей – сирот» и «детей, оставшихся без попечения родителей.                                                                                                             Спорт
Спортсмены района активно принимали участие в областных соревнованиях,  турнирах и первенствах. За 2017 год проведено 67 районных мероприятий . Отмечу, что у нас растет движение ГТО. В 2017 году у нас участвовали в сдаче ГТО 387 человек, что  втрое больше, чем в 2016 году ,134 человека из них выполнили нормативы .

В районе созданы все условия для занятия спортом: спорткомплекс «Одиссей» с бассейном , хороший стадион, детская-юношеская спортивная школа, функционирует 5 хоккейных корта (2- в Погаре, 3- в сельской местности) .

 Хочу отметить лучших спортсменов  2017 года , это:
 Голенков Даниил – кандидат в мастера спорта , призер Открытого Всероссийского турнира по самбо среди юношей, участник в составе сборной Брянской области первенства ЦФО  (Тренер-  мастер спорта СССР, чемпионка мира-   Сучкова Светлана Владимировна ); 

Барай Владимир- занявший 1 место в открытом первенстве по самбо среди юношей г.Брянск (Тренер- Сучкова Светлана Владимировна );
Глазунов Сергей – победитель соревнований по гиревому спорту, мастер спорта России(Тренер Романьков В.М. – кандидат в мастера спорта ,директор спортивного центра «Одиссей»);

Юноши сборной волейбольной команды Погар, занявших 1-ое место на областной спартакиаде «Зачет ГТО» (Тренер Кожадеев Юрий Васильевич - )
Здравоохранение
Здравоохранение в районе представлено: Центральная районная больница на 125 коек , «Юдиновская участковая больница» на 45 стационарных коек  для реабилитации больных, 32 сельских ФАПа, 4 офиса врача общей практики с койками дневного пребывания . Обеспечивают медицинское обслуживание населения  67  врача  и  249 специалиста среднего медицинского персонала. Всего в здравохранении трудится около 500 человек.

          За три последних года в здравохранение района прибыло 17 молодых врачей, из них :в 2017 году- 4 врача, что стало возможным благодаря действующей  районной программы по привлечению молодых специалистов. Работа в этом направлении продолжается .  
 За последнее время наш район получил  три автомобиля скорой помощи, укомплектованные по самым современным стандартам. Этот специальный автотранспорт помог организовать экстренную медицинскую помощь в районе на новом уровне.

В 2017 году было приобретено оборудование на сумму свыше 10 миллионов рублей(аппарат УЗИ, лабораторное оборудование и другое).

 В рамках Федеральной программы «Комплексное развитие моногородов» модернизирована зона регистрации и ожидания приема во взрослой поликлинике ЦРБ. 

    В прошедшем году, для удобства жителей района ,рядом с территорией Центральной районной больницы построена стоянка для автотранспорта площадью  3,2 тысяч   квадратных метров.

       Приобретается оборудование и подготовлено помещение для проведения телемедицинских видео консультаций с другими лечебными учреждениями.
 В больнице развиваются и совершенствуются лапроскопические вмешательства. В 2017 году таких операций  выполнено более 100 . 
          В рамках Федеральной программы «Комплексное развитие Моногородов» планируется введение системы «Вежливая регистратура» в детской поликлинике. 
                          Задачи и планы на 2018 год
              Сегодня перед нами  как никогда остро стоит задача работы на перспективу, поиска новых возможностей для экономической деятельности как для малого и среднего, так и крупного бизнеса, прежде всего в сфере агропромышленного комплекса, объединения всех ресурсов, способных принести экономическую отдачу.
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