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Аллея Славы, пгт Погар (8,6 тыс. жителей)

Аллея Славы расположена в Сквере Воинов-Афганцев (площадь Советская), представляет собой мемориал, посвященный героям Советского союза и Социалистического труда.

Мемориальная аллея представляет собой центральную площадь с плиточным покрытием, скамейками, фонарями и стоящими по обе стороны мемориальными стендами с портретами героев. Целью постройки было желание увековечить память о героях Погарского района. Также на стендах можно увидеть даты жизни героев. Часто Аллея Славы становится объектом фотосессии на свадьбах, ведь по традиции принято посетить такие места и возложить цветы. Люди хранят эту традицию и поныне. Аллея Славы также является излюбленным местом для прогулки местных жителей.

Аллея Славы — это необыкновенное место и гордость Погарского района.

Бюджет проекта - 1 883 тыс. руб., срок реализации — 2 мес.
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Танцплощадка, пгт Погар (8,6 тыс. жителей)

Танцплощадка расположена в парке культуры и отдыха пгт Погар (площадь Советская). Парк культуры и отдыха удовлетворяет разнообразным потребностям жителей района. Здесь находится и место отдыха, и детская площадка, и фонтан, и танцплощадка.

Танцевальная площадка представлена в круговой форме. Эстрада обнесена решетчатой металлической оградой. С оградой совмещена крыша. По всему периметру площадки стоит общая скамейка. Эстрада освещена внутренними светильниками.

Танцевальная площадка предназначена, как для молодежи, так и для проведения различных мероприятий.

Бюджет проекта - 1 482 тыс. руб., срок реализации — 2 мес.
