РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ
от 15.07.2022 года № 33
пгт. Погар

[bookmark: _Hlk102725525]О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Погарского района от 22.04.2022г. №19 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Погарского муниципального района Брянской области и к бюджету Погарского городского поселения Погарского муниципального района Брянской области»

В соответствии с абзацем 7 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверке:
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ финансового управления администрации Погарского района от 22.04.2022г. №19 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Погарского муниципального района Брянской области и к бюджету Погарского городского поселения Погарского муниципального района Брянской области» следующие изменения:
1.1. в пункте 3.4.
строки
«По целевой статье 07 0 00 00000 «Обеспечение деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Погарского района» отражаются расходы местного бюджета на реализацию соответствующей муниципальной программы.»

изложить в редакции:

«По целевой статье 07 0 00 00000 «Обеспечение деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Погарского района» отражаются расходы местного бюджета на реализацию соответствующей муниципальной программы по следующим основным мероприятиям:

07 2 ZA 00000 Региональный проект "Вовлечение в оборот и комплексная мелиорация земель сельскохозяйственного назначения (Брянская область)"

1.2. [bookmark: _GoBack]в пункт 3.5. «Перечень и коды целевых статей расходов бюджета Погарского муниципального района Брянской области» добавить следующие строки:
	Приведение в нормативное состояние и оборудование системами обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта
	0240018540

	Отдельные мероприятия по развитию культуры, культурного наследия, туризма, обеспечению устойчивого развития социально-культурных составляющих качества жизни
	02400S4240

	Модернизация школьных столовых муниципальных общеобразовательных организаций Брянской области
	003400S4770

	Подготовка проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ
	072ZAL5990



1.3. в пункте 3.6. 
строки:

	Реализация программ (проектов)  инициативного бюджетирования
	02400S5870



изложить в редакции:

	Реализация инициативных проектов ("Благоустройство ПКиО в пгт. Погар (подготовительные работы)")
	02400S5871

	Реализация инициативных проектов ("Благоустройство ПКиО в пгт. Погар (основные работы)")
	02400S5872


добавить строку:

	Организация и проведение выборов и референдумов
	7000080060




1.4. в пункте 3.7.

после строк:

«17900 Осуществление отдельных государственных полномочий в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений коллективных договоров
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на осуществление отдельных государственных полномочий в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений коллективных договоров»

добавить строки:

«18540 Приведение в нормативное состояние и оборудование системами обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на приведение в нормативное состояние и оборудование системами обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта, в том числе расходы за счет иных межбюджетных трансфертов источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации.»

	после строк:

«L5190 Поддержка отрасли культуры
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на поддержку отрасли культуры, в том числе расходы местного бюджета источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, в том числе за счет субсидий из федерального бюджета, а также расходы местного бюджета в целях софинансирования которых районному бюджету предоставляются указанные субсидии.»

добавить строки:

«L5990 Подготовка проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на подготовку проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ, в том числе расходы местного бюджета источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, в том числе за счет субсидий из федерального бюджета, а также расходы местного бюджета в целях софинансирования которых районному бюджету предоставляются указанные субсидии.»

после строк:

«S4240 Отдельные мероприятия по развитию культуры, культурного наследия, туризма, обеспечению устойчивого развития социально-культурных составляющих качества жизни
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на отдельные мероприятия по развитию культуры, культурного наследия, туризма, обеспечению устойчивого развития социально-культурных составляющих качества жизни, в том числе расходы местного бюджета источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, а также расходы местного бюджета в целях софинансирования которых из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету предоставляются субсидии;»

добавить строки:

«S4770 Модернизация школьных столовых муниципальных общеобразовательных организаций Брянской области
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на модернизацию школьных столовых муниципальных общеобразовательных организаций Брянской области, в том числе расходы местного бюджета источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, а также расходы местного бюджета в целях софинансирования которых из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету предоставляются субсидии;» 

1.5. В пункте 3.8. 
после слов:
«55550 Реализация программ формирования современной городской среды
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета городского поселения на реализацию программ формирования современной городской среды, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из областного бюджета, в целях софинансирования которых бюджету городского поселения предоставляются субсидии из федерального бюджета, средства бюджета городского поселения, в том числе на условиях софинансирования с областным бюджетом.»

добавить строки:
«80060 Организация и проведение выборов и референдумов

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета городского поселения на организацию и проведение выборов и референдумов.

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте администрации Погарского района в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления Р.Г. Сидоренко.



Заместитель главы администрации
Погарского района 	Р.Н. Печенко
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