РОССИЙСКАЯ   ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ  ПОГАРСКОГО  РАЙОНА

БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ


П Р И К А З  № 58

от 31.12.2015

п.г.т. Погар

Об утверждении Указаний об установлении,

детализации и определении порядка применения 

бюджетной классификации Российской Федерации

в части, относящейся к бюджету Погарского района

В соответствии с абзацем 6 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемые Указания об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Погарского района.

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте администрации Погарского района в сети Интернет.

3. Настоящий приказ применяется при исполнении районного бюджета в 2016 году и действует с 1 января 2016 года.

4. Приказ финансового управления администрации Погарского района от 14 ноября 2014 года №24а «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Погарского района» признать утратившим силу с 1 января 2016 года.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на и.о. заместителя главы администрации - начальника финансового управления администрации Погарского района Сидоренко Р.Г.

И.о. заместителя главы администрации

Погарского района –

начальник финансового управления                                                Сидоренко Р.Г.

Утверждены приказом
финансового управления

администрации Погарского района от 31.12.2015 №58


Указания об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Погарского района

1. Общие положения

1.1. Настоящие Указания об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Погарского района (далее - Указания) устанавливают порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации (далее- бюджетная классификация) в части, относящейся к бюджету Погарского района, участниками бюджетного процесса, государственными бюджетными и автономными учреждениями.

Бюджетная классификация доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджетов, которая в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации является единой для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, применяется в соответствии с порядком, установленным Министерством финансов Российской Федерации.

2. Установление, детализация и определение порядка применения классификации доходов районного бюджета.
Для детализации поступлений по кодам классификации доходов применяется код подвида доходов.

2.1. По коду классификации доходов бюджета по виду дохода 000 1 08 07150 01 0000 110 «Государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции» применяются следующие коды подвида доходов районного бюджета:

1000 - сумма платежа, перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному.
4000 – прочие поступления.

3. Установление, детализация и определение порядка применения классификации расходов бюджета Погарского района

Классификация расходов бюджетов представляет собой группировку расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и отражает направление бюджетных средств на выполнение исполнительными органами государственной власти Брянской области, органами государственной власти Брянской области, органами местного самоуправления (муниципальными органами) и органами управления государственных внебюджетных фондов основных функций, решение социально-экономических задач.

Код классификации расходов бюджетов состоит из двадцати знаков. Структура двадцатизначного кода классификации расходов бюджетов является единой для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и включает следующие составные части (таблица 1):

кода главного распорядителя бюджетных средств (1-3 разряды);

кода раздела (4-5 разряды);

кода подраздела (6-7 разряды);

кода целевой статьи (8-17 разряды);

кода вида расходов (18 - 20 разряды).

Таблица 1

	Структура кода классификации расходов бюджетов
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Целевые статьи расходов бюджета Погарского района обеспечивают привязку бюджетных ассигнований районного бюджета к муниципальным программам, их подпрограммам и (или) непрограммным направлениям деятельности (функциям) и (или) к расходным обязательствам, подлежащим исполнению за счет средств районного бюджета.

Структура кода целевой статьи расходов районного бюджета состоит из десяти разрядов (8-17 разряды кода классификации расходов бюджетов) и включает следующие составные части (таблица 2):

код программного (непрограммного) направления расходов (8-9 разряды кода классификации расходов бюджетов), предназначенный для кодирования муниципальных программ или непрограммных направлений деятельности;

код подпрограммы (10 разряд кода классификации расходов бюджетов), предназначенный для кодирования подпрограмм муниципальных программ, непрограммных направлений деятельности исполнительных органов муниципальной власти, муниципальных органов, Погарского районного Совета народных депутатов, аппарата администрации Погарского района, председателя Контрольно-счетной палаты, аудиторов;

код основного мероприятия (11 - 12 разряды кода классификации расходов бюджетов), предназначенный для кодирования основных мероприятий в рамках муниципальных программ;

код направления расходов (13 - 17 разряды кода классификации расходов бюджетов), предназначенный для кодирования направлений расходования средств, конкретизирующих (при необходимости) отдельные мероприятия.

код направления расходов (13 - 17 разряды кода классификации расходов бюджетов), предназначенный для кодирования направлений расходования средств, конкретизирующих (при необходимости) отдельные мероприятия.

Перечень направлений расходов, которые могут применяться в различных целевых статьях, установлен разделом 3.2 Указаний.

Увязка направлений расходов с основным мероприятием подпрограммы муниципальной программы устанавливается по следующей структуре кода целевой статьи:

XX 0 00 00000 Муниципальная программа Погарского района;

XX X 00 00000 Подпрограмма муниципальной программы Погарского района;

XX X XX 00000 Основное мероприятие муниципальной программы;

XX X XX ХХХХХ Направление расходов на реализацию основного мероприятия муниципальной программы 

Увязка направлений расходов с непрограммными направлениями деятельности устанавливается по следующей структуре кода целевой статьи:

7Х 0 00 00000 Непрограммное направление деятельности;

7Х X 00 00000 Непрограммное направление расходов

7Х X 00 ХХХХХ Направления реализации непрограммных расходов;

3.1. Перечень и коды муниципальных программ (подпрограмм), непрограммных направлений деятельности, используемых в районном бюджете.

«02 0 00 00000 Реализация полномочий органов местного самоуправления Погарского района (2015 - 2020 годы)»;

«03 0 00 00000 Развитие образования Погарского района (2015 - 2020 годы)»;

«04 0 00 00000 Развитие и сохранение культурного наследия Погарского района (2015-2020 годы);

«05 0 00 00000 Развитие физической культуры и спорта в Погарском районе (2015-2020 годы);

«06 0 00 00000 Управление муниципальными финансами Погарского района (2015-2020 годы);

«07 0 00 00000 Обеспечение деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Погарского района (2015-2020 годы);

 «15 0 00 00000 Непрограммная деятельность».

3.2. Перечень и правила отнесения расходов районного бюджета на соответствующие направления расходов целевых статей.

10010 Обеспечение деятельности Главы местной администрации

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату труда, начисления на выплаты по оплате труда и прочие выплаты Главы местной администрации.

10050 Обеспечение деятельности законодательного (представительного) органа муниципального образования

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда, а также расходы на обеспечение деятельности Погарского районного Совета народных депутатов. 

10060 Обеспечение деятельности председателя Контрольно-счетной палаты 

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату труда, начисления на выплаты по оплате труда и прочие выплаты председателю Контрольно-счетной палаты муниципального образования.

10070 Обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты

         По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда специалиста Контрольно-счетной палаты, а также расходы на обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты.

10100 Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на финансовое обеспечение деятельности:

         аппаратов органов местного самоуправления Погарского района;

аппаратов исполнительно-распорядительных органов Погарского района. 

10120 Резервные фонды местных администраций

По данному направлению расходов планируются ассигнования и осуществляется использование бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Погарского района.

10540 Библиотеки

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности библиотек.

10550 Музеи и постоянные выставки

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности муниципального музея «Радогощ».

10560 Осуществление полномочий по решению вопросов местного значения городского поселения в соответствии с заключенными соглашениями в части обеспечения населения услугами учреждений культуры

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности Дворцов и домов культуры и других организаций исполнительских искусств.

10570 Осуществление полномочий по решению вопросов местного значения поселений в соответствии с заключенными соглашениями в части обеспечения населения услугами учреждений культуры 

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета в соответствии с соглашениями, заключенными с администрациями поселений Погарского района в части обеспечения населения услугами учреждений культуры. 

10580 Осуществление полномочий по решению вопросов местного значения городского поселения в соответствии с заключенными соглашениями в части организации библиотечного обслуживания населения

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета в соответствии с соглашениями, заключенными с администрациями поселений Погарского района в части организации библиотечного обслуживания населения.

10630 Дошкольные образовательные организации

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности дошкольных образовательных учреждений.

10640 Общеобразовательные организации

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности общеобразовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования.

10660 Организация дополнительного образования (ДЮСШ)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности организации дополнительного образования детей – Погарская  детско-юношеская спортивная школа.

10670 Учреждения психолого-медико-социального сопровождения

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности учреждения психолого-медико-социального сопровождения.

10680  Организация дополнительного образования (Д.тв.)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности организации дополнительного образования детей – Погарский Дом детского творчества.

10690 Организация дополнительного образования (ДШИ)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности организации дополнительного образования детей –Погарская детская школа искусств. 

10740 Учреждения, обеспечивающие оказание услуг в сфере образования (бухгалтерия)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности бухгалтерии управления образования Погарского района.

10750 Учреждения, обеспечивающие оказание услуг в сфере образования (центр материального снабжения)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности центра материального снабжения управления образования Погарского района.

10760 Учреждения, обеспечивающие оказание услуг в сфере образования (учебно-методический кабинет)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности учебно-методического кабинета управления образования Погарского района.

10980 Спортивно-оздоровительные комплексы и центры

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности СЦ «Одиссей».

11110 Многофункциональный центр

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение деятельности МБУ "МФЦ ПГ И МУ В Погарском районе".

12020
Осуществление отдельных государственных полномочий в сфере деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации деятельности административных комиссий и определения перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет субвенций областного бюджета для осуществления отдельных государственных полномочий Брянской области в сфере деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организации деятельности административных комиссий и определения перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 05 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

12040 Единая дежурно – диспетчерская служба

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета по содержанию Единой дежурно-диспетчерской службы Погарского района.

12510 Осуществление отдельных государственных полномочий по организации проведения на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части оборудования и содержания скотомогильников (биотермических ям) и в части организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Брянской области

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета для осуществления отдельных государственных полномочий по организации проведения на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части оборудования и содержания скотомогильников (биотермических ям) и в части организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Брянской области.

        Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 05 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов. 

12810 Прочие административные мероприятия в области социальной политики

По данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий в области социальной политики.

14210 Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим в учреждениях культуры, находящихся в сельской местности или поселках городского типа на территории Брянской области

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим в учреждениях культуры, находящихся в сельской местности или поселках городского типа на территории Брянской области.

       Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 05 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

14700 Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях, производимые за счет областного бюджета на осуществление данных полномочий.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 05 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

14710 Финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных организациях

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных организациях, производимые за счет областного бюджета на осуществление данных полномочий. 

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 05 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

14770 Предоставление мер социальной  поддержки  работникам  образовательных  организаций, работающим  в сельских  населенных  пунктах  и поселках  городского типа на  территории Брянской  области

        По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета на предоставление мер социальной  поддержки  работникам  образовательных  организаций, работающим  в сельских  населенных  пунктах  и поселках  городского типа на  территории Брянской  области.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 05 0000 151  «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

14780  Компенсация  части родительской  платы за  присмотр и уход за детьми в образовательных  организациях, реализующих образовательную  программу дошкольного  образования

         По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета  на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих  образовательную программу дошкольного образования.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 05 0000 151  «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

14790 Мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на проведение мероприятий по организации оздоровительной кампании детей, осуществляемые за счет субсидий, предоставляемых бюджетам муниципальных образований из областного бюджета.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 02999 00 0000 151 «Прочие субсидии» классификации доходов бюджетов.

15840 Осуществление отдельных полномочий органов государственной власти Брянской области по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет средств областного бюджета

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета, за счет субвенции из областного бюджета  на осуществление отдельных полномочий органов государственной власти Брянской области по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности. 

Поступление в бюджеты муниципальных районов субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 00 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

15860 Поддержка мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет субвенции из областного  бюджета на  поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений.

Поступление в бюджеты муниципальных районов субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 03024 00 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

15870 Иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на:

- в целях софинансирования расходных обязательств, возникших при выполнении полномочий органов местного самоуправления поселений по вопросам местного значения;

- на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района при их передаче на уровень поселений в соответствии с заключенными соглашениями.

16510 Ежемесячная  доплата к пенсии муниципальным служащим

По данному направлению расходов  отражаются расходы районного бюджета по пенсионному обеспечению лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Погарский муниципальный район», назначаемые в соответствии с законодательством Брянской области, нормативными актами Погарского района.

16710 Обеспечение сохранности  жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей

        По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета на обеспечение сохранности  жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 00 0000 151        «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

16720 Организация  и осуществление деятельности по опеке и попечительству, выплата ежемесячных денежных средств на содержание и проезд ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна (попечителя), приемную семью, вознаграждения приемным родителям

       По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета на организацию  и осуществление деятельности по опеке и попечительству, выплату ежемесячных денежных средств на содержание и проезд ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна (попечителя), приемную семью, вознаграждения приемным родителям.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 00 0000 151        «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

17400 Оценка имущества, признание прав и регулирование отношений муниципальной собственности

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета по управлению муниципальным имуществом, оценке имущества, признанию прав и регулированию имущественных отношений.

Также по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета по оплате услуг независимых консультантов, привлекаемых к работе в сфере управления имущественным комплексом.

17410 Приобретение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в муниципальную собственность Погарского района

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на приобретение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в муниципальную собственность Погарского района.

17900 Осуществление отдельных государственных полномочий в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров

        По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета на осуществление отдельных государственных полномочий в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров.

     Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 05 0000 151 

«Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

50820  Обеспечение  предоставления жилых помещений детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций областного бюджета на обеспечение  предоставления жилых помещений детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам   найма специализированных жилых помещений.

      Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03119 05 0000 151 

«Субвенции бюджетам муниципальных образований   на  обеспечение  предоставления  жилых  помещений  детям - сиротам и детям,  оставшимся  без попечения  родителей, лицам  из  их  числа  по договорам  найма  специализированных  жилых  помещений».

51180 Осуществление отдельных государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций федерального бюджета на осуществление отдельных государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

      Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03015 05 0000 151 

«Субвенции бюджетам муниципальных образований на осуществление государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».

51200 Составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций федерального бюджета на составление (изменение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.

      Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03007 05 0000 151 «Субвенция  бюджетам  муниципальных образований на составление (изменение) списков  кандидатов  в  присяжные  заседатели  федеральных  судов  общей юрисдикции  в  Российской  Федерации»

52600 Выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  субвенций федерального бюджета на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью.

      Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03020 05 0000 151 «Субвенции бюджетам муниципальных районов на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью».

53910 Проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году

     По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета за счет  средств областного бюджета на оплату расходов на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году.

     Поступление в бюджеты муниципальных образований субвенций на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов  000 2 02 03024 05 0000 151 

«Субвенции бюджетам муниципальных районов на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации» классификации доходов бюджетов.

72010 Обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасного движения по ним

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасного движения по ним.

75010 Мероприятия по противодействию  злоупотребления наркотикам и  их незаконному обороту

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение  и проведение районных акций, направленных на профилактику злоупотребления наркотическими средствами и на реализацию других мероприятий по противодействию злоупотребления наркотикам и их незаконному обороту.

75020 Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности  объектов образования Погарского района

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета по обеспечению безопасности образовательных учреждений  Погарского района на:

- обеспечение мероприятий по пожарной безопасности;

- установка видеонаблюдения;

- материально-техническое обеспечение образовательных учреждений в части приобретения и замены газового оборудования, текущего ремонта и обслуживания;

-приобретение огнетушителей;

-другие мероприятия направленные на обеспечение безопасности образовательных учреждений.

75030 Мероприятия по поддержке одаренных детей

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на 

выявление, поддержку, развитие и социализацию одаренных детей.

75040 Мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в Погарском районе

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в Погарском районе на период летних каникул и в свободное от учебы время.

75050 Мероприятия в сфере героико-патриотического воспитания граждан

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия в сфере героико-патриотического воспитания граждан, повышение уровня патриотизма среди школьников и духовно-нравственное воспитание молодежи.

75060 Мероприятия по повышению безопасности  дорожного движения в Погарском районе

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по повышению безопасности дорожного движения в Погарском районе:

- устранение причин совершения дорожно-транспортных происшествий;

- повышение профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;

- предупреждение опасного поведения участников дорожного движения.

75070 Мероприятия  по развитию туристско-краеведческого направления  воспитания  школьников

               По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по развитию туристско-краеведческого направления воспитания школьников.

75080 Мероприятия  по поддержке сельскохозяйственных предприятий в приобретении новой сельскохозяйственной техники и запасных частей к сельскохозяйственной технике

         По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на возмещение затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям на обновление парка сельскохозяйственной техники.

75090 Мероприятия в сфере плодородия почв

        По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий сельхозпроизводителям (кроме личных подсобных хозяйств) на заготовку, вывоз на поля и внесение органических удобрений.

75100 Мероприятия в сфере развития животноводства

       По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий сельхозпроизводителям на приобретение коров и ввод нетелей в основное стадо, животноводческую продукцию (молоко), дополнительных кормов, белково -витаминных и минеральных добавок и ветеринарных медикаментов, проведение услуг по искусственному осеменению животных.

75110 Мероприятия в  сфере  поддержки  семеноводства  сельскохозяйственных  культур

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий сельхозпроизводителям на компенсацию части затрат по приобретению элитных семян сельскохозяйственных растений.

75120 Мероприятия по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на развитие и поддержку малого и среднего бизнеса.

75130 Мероприятия по развитию потребительской кооперации  в Погарском  районе 

       По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на развитие потребительской кооперации в Погарском районе.

75140 Мероприятия по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Погарском районе

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью.  

75160 Мероприятия по привлечению специалистов в ГБУЗ "Погарская ЦРБ" 

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на приобретение благоустроенной жилплощади для проживания врачей специалистов, привлекаемых на работу в ГБУЗ «Погарская ЦРБ».

75170 Мероприятия по энергосбережению и повышение энергетической эффективности в Погарском муниципальном районе

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по энергосбережению и повышение энергетической эффективности в Погарском районе.

75180 Мероприятия в сфере охраны окружающей среды

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на реализацию мероприятий в сфере охраны окружающей среды.

75190 Мероприятия в сфере кадровой политики здравоохранения Погарского района

      По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату за обучение и выплату стипендий студентам медицинских ВУЗов.

75200 Развитие и сохранение культурного наследия Погарского района» (2015-2020 годы)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на реализацию мероприятий по развитию и сохранению культурного наследия Погарского района на:

- проведение праздников, смотров, конкурсов, фестивалей, юбилейных мероприятий;

- обновление музейных залов, экспозиций;

- приобретение продукции для наглядного оформления праздничных мероприятий;

- изготовление фотографий, стендов.

75210 Мероприятия по поддержке молодежи

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по поддержке молодежи.

75230 Мероприятия по поддержке детей-сирот

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по поддержке детей-сирот.

75240 Мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на:

- проведение экскурсии для подростков, склонных к совершению правонарушений в ВК (г.Брянска) и ЦВСНП;

- проведение развлекательно-познавательного мероприятия «Мы выбираем путь»;

- организацию внеклассных мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

75250 Развитие физической культуры и спорта в Погарском районе (2015-2020)

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на реализацию мероприятий по развитию физической культуры и спорта в Погарском районе на:

- проведение мероприятий по проведению районных спортивных мероприятий и участие в областных соревнованиях;

- обеспечение организационного бесплатного питания участников показательных выступлений;

- поощрение победителей и призеров областных, российских соревнований, лучших спортсменов, тренеров, ветеранов спорта.

75260 Мероприятия по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения:

- приведение качества услуг по водоснабжению и водоотведению в соответствие с действующими нормативными требованиями;

- развитие систем водопроводно-канализационного хозяйства с целью обеспечения услугами новых потребителей;

- приобретение  автомобильных напорно-всасывающих рукавов;

- замену ветхих водопроводных сетей и физически изношенного оборудования.

75270 Мероприятия по развитию малоэтажного строительства на территории Погарского района

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по развитию малоэтажного строительства на территории Погарского района:

- поддержку по формированию земельных участков;

- проведение работ по подведению инженерных коммуникаций  к земельным участкам для индивидуального жилищного строительства, предоставляемым бесплатно  в собственность многодетным семьям.

75280 Мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма на территории Погарского района

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма на территории Погарского района:

- организацию подготовки проектов, изготовление, приобретение буклетов, плакатов, памяток и рекомендаций по антитеррористической тематике;

- организацию и проведение тематических мероприятий.

81040 Иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений на осуществление передаваемых полномочий по решению отдельных вопросов местного значения поселений в сфере электро-, тепло-, газо и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством РФ
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на осуществление передаваемых полномочий по решению отдельных вопросов местного значения поселений в сфере электро-, тепло-, газо и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством РФ

S4790 Софинансирование на мероприятия по проведению оздоровительной компании детей

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий по проведению оздоровительной компании детей.

S6200 Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.

S8450 Компенсация транспортным организациям части потерь в доходах, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров автомобильным пассажирским транспортом по муниципальным перевозкам регулярных перевозок
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование на выделенные из областного бюджета субсидии на компенсацию транспортным организациям части потерь в доходах, возникающих в результате регулирования тарифов на перевозку пассажиров автомобильным пассажирским транспортом по муниципальным перевозкам регулярных перевозок.
3.4. Перечень и правила применения видов расходов, задействованных в районном бюджете.

100 Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций

муниципальными органами, казенными учреждениями

Данная группа предназначена для отражения (с учётом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов районного бюджета на оплату труда, выплату денежного содержания (денежного вознаграждения, денежного довольствия, заработной платы), осуществление иных выплат, предусмотренных действующим законодательством, персоналу исполнительных органов муниципальной власти, муниципальных органов Погарского района, муниципальных казенных учреждений, лицам, замещающим муниципальные должности района, муниципальным служащим, иным работникам муниципальных органов, не являющимся муниципальными служащими с учетом страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды, а также командировочных и иных выплат в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и законодательством Российской Федерации, законодательством Брянской области.
Данная группа обобщает расходы, отражаемые по следующим подгруппам, элементам видов расходов.

110 Расходы на выплаты персоналу муниципальных учреждений

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета на оплату труда, осуществление иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации, персоналу персоналу муниципальных учреждений с учетом страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации с указанных сумм оплаты труда и иных выплат, а также командировочных и иных выплат в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и законодательством Российской Федерации, законодательством Брянской области и муниципальными правовыми актами. Данная подгруппа включает следующие элементы видов расходов:

111 Фонд оплаты труда учреждений

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных учреждений, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда муниципальными учреждениями, по оплате труда своих работников, осуществляемой на основе трудовых договоров, по осуществлению иных выплат штатным работникам, включая выплату пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, в случае заболевания работника или полученной им травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний).

112 Иные выплаты персоналу учреждений, за исключением фонда оплаты труда

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных учреждений по осуществлению командировочных и иных выплат и компенсаций работникам муниципальных учреждений, обусловленных их статусом в соответствии с трудовыми договорами, законодательством Российской Федерации, законодательством Брянской области, не включенные в фонд оплаты труда.

119 Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений

По данному элементу отражаются расходы на уплату муниципальнами учреждениями страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации (Пенсионный фонд Российской Федерации на обязательное пенсионное страхование, Фонд социального страхования Российской Федерации на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования на обязательное медицинское страхование, а также страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), начисленных на выплаты, осуществляемые по элементам видов расходов 111, 112.

Также по данному элементу отражаются расходы по выплате пособий, осуществляемых работодателем за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации штатным работникам, в том числе:

- пособие по беременности и родам;

- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

- единовременное пособие при рождении ребенка и ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет;

женщинам, уволенным в период беременности, отпуска по беременности и родам, и лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией учреждения;

другие расходы, связанные с начислениями на выплаты по оплате труда:

- оплата пособия по временной нетрудоспособности, за исключением пособия за первые три дня временной нетрудоспособности, оплачиваемого за счет средств работодателя (в том числе перечисление налога на доходы физических лиц, в случае его удержания с доходов физического лица в виде пособий по временной нетрудоспособности, за исключением части пособий за первые три дня временной нетрудоспособности, выплачиваемой за счет средств работодателя);

- оплата четырех дополнительных выходных дней в месяц родителю (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами;

- возмещение стоимости гарантированного перечня услуг по погребению

и социальное пособие на погребение;

- расходы на обеспечение мер, направленных на сокращение производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников (приобретение спецодежды) в счет начисляемых страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- иные аналогичные расходы.

120 Расходы на выплаты персоналу муниципальных органов

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета на выплату денежного содержания (денежного вознаграждения, заработной платы), а также осуществление командировочных и иных выплат, в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством Брянской области лицам, замещающим  муниципальные должности района , муниципальным гражданским служащим органов муниципальной власти района, муниципальных органов района, иным работникам, не являющимся муниципальными гражданскими служащими Погарского района с учетом страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации с указанных выплат.

Данная подгруппа включает следующие элементы видов расходов:

121 Фонд оплаты труда муниципальных органов

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда органов муниципальной власти района, иных муниципальных органов района на выплату денежного содержания (денежного вознаграждения, заработной платы), а также осуществление иных выплат, в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством Брянской области лицам, замещающим муниципальные должности, муниципальным гражданским служащим органов муниципальной власти района, муниципальных органов, иным работникам, не являющимся муниципальными гражданскими служащими Брянской области, включая выплаты пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, в случае заболевания работника или полученной им травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний).

122 Иные выплаты персоналу муниципальных органов, за исключением фонда оплаты труда

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета по осуществлению лицам, замещающим муниципальные должности района, муниципальным гражданским служащим органов муниципальной власти района, муниципальных органов района, иным работникам, не являющимся муниципальными гражданскими служащими района, обусловленных их статусом командировочных и иных выплат и компенсаций, в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством Брянской области, не включенных в фонд оплаты труда.

123 Иные выплаты, за исключением фонда оплаты труда муниципальных органов, лицам, привлекаемым согласно законодательству для выполнения отдельных полномочий

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предусмотренные законодательством Брянской области,решениями Погарского районного Совета народных депутатов, постановлениями администрации Погарского района  выплаты депутатам Погарского районного Совета народных депутатов, для которых депутатская деятельность не является основной.

129 Взносы по обязательному социальному страхованию

на выплаты денежного содержания и иные выплаты работникам муниципальных органов

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на уплату органами муниципальной власти района, иными муниципальными органами  страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации, начисленных на выплаты, осуществляемые по подгруппе видов расходов 120 «Расходы на выплаты персоналу муниципальных органов».

Также по данному элементу отражаются расходы по выплате пособий, осуществляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации работникам муниципальных органов.

200 Закупка товаров, работ и услуг для муниципальных нужд

Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов районного бюджета, в том числе в рамках муниципальных программ на закупку товаров, работ и услуг (включая аренду имущества) для обеспечения муниципальных нужд, а также расходы муниципальных учреждений на аналогичные закупки, за исключением расходов на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, если иное не предусмотрено настоящими Указаниями.

240 Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также расходы муниципальных учреждений на аналогичные закупки и не отнесенные к иным подгруппам, элементам видов расходов в соответствии с настоящими Указаниями.

Данная подгруппа включает следующие элементы видов расходов:

242 Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на реализацию мероприятий по информатизации, в части муниципальных информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры.

Отнесение расходов бюджетов к сфере информационно-коммуникационных технологий осуществляется на основании положений нормативных правовых актов, регулирующих отношения в указанной сфере.

243 Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта муниципального имущества

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также расходы муниципальных учреждений по капитальному ремонту, а также реставрации муниципального имущества, за исключением расходов на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности.

244 Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, а также расходы муниципальных учреждений не отнесенных согласно настоящих Указаний к иным элементам видов расходов, в

том числе расходы на:

закупку товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий для нужд района,  если иное не установлено актом финансового управления администрации Погарского района, а также расходы муниципальных учреждений по аналогичным закупкам;

расходы на оплату услуг фельдъегерской и специальной связи (доставка специальной корреспонденции);

оплату услуг почтовой связи (с учетом комплекса расходов, связанных с использованием франкировальных машин);

оплату договоров на монтаж, обеспечение функционирования и поддержку работоспособности систем, не относящихся к сфере информационно-коммуникационных технологий (пожарной и охранной сигнализации, систем допуска в помещение, видеонаблюдения (в том числе, с использованием удаленных web-камер);

приобретение специальной техники и оборудования, не относящихся к сфере ИКТ (томограф, полиграф, аппарат ультразвуковой диагностики, мобильные и стационарные инспекционные досмотровые комплексы), бумаги;

приобретение запасных частей, картриджей, тонера и иных расходных материалов, заправке картриджей к специальной техники и оборудования, не относящихся к сфере ИКТ;

оплату договоров на оказание услуг по обучению в сфере информационно-коммуникационных технологий;

приобретение навигаторов;

приобретение оборудования для кабельного (спутникового) телевидения;

оплату абонентской платы за кабельное (спутниковое) телевидение, за пользование радиоточкой;

создание и обслуживанию систем радиооповещения;

пересылку (доставку) получателям социальных выплат (в увязке с соответствующим направлением расходов, предназначенным для отражения указанных выплат);

оплату договоров на предоставление места в коллекторах для прокладки кабелей связи заказчика.

Также по данному виду расходов подлежат отражению расходы на:

обязательные платежи и (или) взносы собственников помещений многоквартирного дома в целях оплаты работ, услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома;

приобретение в собственность акций акционерных обществ у третьих лиц.

300 Социальное обеспечение и иные выплаты населению

Данная группа предназначена для отражения (с учётом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов районного бюджета, в том числе в рамках муниципальных программ, а также

расходов муниципальных учреждений на социальное обеспечение населения и осуществление иных выплат населению (в том числе назначенных на основании решений судов):

направленных на осуществление в пользу граждан социальных выплат в виде пенсий, пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также мер социальной поддержки населения, являющихся публичными нормативными обязательствами;

направленных на осуществление в пользу граждан социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам соответствующих бюджетов;

на предоставление гражданам публичных нормативных выплат несоциального характера;

выплату стипендий обучающимся и иных расходов на социальную поддержку обучающихся за счет средств стипендиального фонда;

на премирование физических лиц за достижения в области культуры, искусства, образования, науки и техники, а также на предоставление грантов с целью поддержки проектов в области науки, культуры и искусства;

на осуществление в соответствии с законодательством Российской Федерации иных выплат населению.

Расходы на доставку выплат, предусмотренных в рамках подгрупп 310 и 320, отражаются по виду расходов 244.

310 Публичные нормативные социальные выплаты гражданам

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета направленные на осуществление в пользу граждан, в том числе граждан, уволенных с военной и приравненной к ней службы, службы в органах внутренних дел, службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах Российской Федерации, а также членов семей погибших военнослужащих и (или) сотрудников, имеющих специальные звания, социальных выплат в виде пенсий, пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также мер социальной поддержки населения, являющихся публичными нормативными обязательствами, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:

313 Пособия, компенсации, меры социальной поддержки по публичным нормативным обязательствам

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на осуществление в пользу граждан социальных выплат в виде пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также мер социальной поддержки населения, являющихся публичными нормативными обязательствами..

320 Социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных социальных выплат

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета, направленные на осуществление в пользу граждан, в том числе граждан, уволенных с военной и приравненной к ней службы, службы в органах внутренних дел, службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах Российской Федерации, а также членов семей погибших военнослужащих и (или) сотрудников, имеющих специальные звания, социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам соответствующих бюджетов, а также расходы муниципальных учреждений, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:

321 Пособия, компенсации и иные социальные выплаты гражданам, кроме публичных нормативных обязательств

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на выплату гражданам пособий, компенсаций и иных социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам соответствующих бюджетов, а также расходы муниципальных учреждений, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, включая:

расходы на выплату уволенным служащим (работникам) среднего месячного заработка на период трудоустройства, в случае их увольнения в связи с ликвидацией организации, иными организационно-штатными мероприятиями, приводящими к сокращению численности или штата работников организации, осуществляемые на основании статей 178 и 318 Трудового кодекса Российской Федерации;

расходы на уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения.

322 Субсидии гражданам на приобретение жилья

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление гражданам субсидий на приобретение, строительство жилых помещений в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе в рамках реализации программных мероприятий.

323 Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан в целях их социального обеспечения

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на приобретение товаров, работ, услуг в целях социального обеспечения граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе:

на приобретение товаров, работ, услуг в целях социального обеспечения граждан, уволенных с военной и приравненной к ней службы, службы в органах внутренних дел, службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах Российской Федерации, а также членов семей погибших военнослужащих и (или) сотрудников, имеющих специальные звания;

на выплату вознаграждения по договору об осуществлении опеки или попечительства;

другие аналогичные расходы.

340 Стипендии

В рамках данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных учреждений на:

выплату стипендий обучающимся в государственных (муниципальных) учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность по профессиональным образовательным программам, по образовательным программам высшего образования и научных учреждениях, а также гражданам в период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению органов службы занятости;

иные расходы на социальную поддержку обучающихся за счет средств стипендиального фонда.

350 Премии и гранты

В рамках данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных  учреждений на премирование физических лиц за достижения в области культуры, искусства, образования, науки и техники, в иных областях, а также на предоставление с целью поддержки проектов в области науки, культуры и искусства грантов физическим лицам, за исключением индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц - производителей товаров, работ, услуг.

360 Иные выплаты населению

По данной подгруппе отражаются расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных учреждений на осуществление иных выплат

населению, не отнесенных к иным элементам видов расходов группы 300 «Социальное обеспечение и иные выплаты населению».

400 Капитальные вложения в объекты муниципальной собственности

Данная группа предназначена для отражения, с учетом установленной в ней детализации по элементам, расходов районного бюджета, в том числе в рамках муниципальных программ, а также расходов муниципальных учреждений:

на капитальные вложения в объекты капитального строительства в муниципальной собственности, в том числе расходы по муниципальным контрактам (договорам) на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) объектов капитального строительства, выполнение монтажных, пусконаладочных и иных неразрывно связанных со строящимися объектами работ, иных расходов из состава затрат, предусмотренных сметными стоимостями строительства (реставрации) объектов;

на приобретение объектов недвижимого имущества муниципальной собственности;

на капитальные вложения в объекты капитального строительства муниципальной собственности, в соответствии с концессионными соглашениями;

на предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, в результате которых на эквивалентную часть уставных (складочных) капиталов указанных юридических лиц возникает право муниципальной собственности, оформляемое участием Погарским районом в уставных (складочных) капиталах таких юридических лиц в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

на предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства в муниципальной собственности и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность.

410 Бюджетные инвестиции

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета на осуществление бюджетных инвестиций, а также расходы муниципальных учреждений по капитальным вложениям в объекты капитального строительства муниципальной собственности и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:

412 Бюджетные инвестиции на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета по муниципальным контрактам на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность Погарского района, за исключением земельных участков, приобретение которых предусмотрено сметными стоимостями строительства (реконструкции) объектов капитального строительства.

414 Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной собственности

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета по заключаемым вне рамок государственного оборонного заказа  муниципальным контрактам на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) объектов капитального строительства муниципальной собственности, на монтажные, пусконаладочные и иные неразрывно связанные со строящимися объектами работы, а также на иные расходы из состава затрат, предусмотренных сметными стоимостями строительства.

460 Субсидии бюджетным и автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность

Данная подгруппа обобщает расходы районного бюджета на предоставление бюджетным, автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности, и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:

464 Субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности бюджетным учреждениям

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление муниципальным бюджетным учреждениям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) муниципальной собственности.

465 Субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности автономным учреждениям

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление муниципальным автономным учреждениям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) в муниципальной собственности.

500 Межбюджетные трансферты

Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов областного бюджета, в том числе в рамках государственных программ и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на предоставление другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации межбюджетных трансфертов в форме дотаций, субсидий и субвенций и иных межбюджетных трансфертов.

510 Дотации

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета на предоставление межбюджетных трансфертов в форме дотаций муниципальным образованиям района.

511 Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

512 Иные дотации

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление дотаций бюджетам муниципальных образований на поддержку мер по обеспечению сбалансированности, иные дотации.

520 Субсидии

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета на предоставление межбюджетных трансфертов в форме субсидий муниципальным образованиям района.

521 Субсидии, за исключением субсидий на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности

По данному элементу подлежат отражению расходы районного бюджета на предоставление субсидий местным бюджетам, за исключением субсидий на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.

522 Субсидии на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности

По данному элементу подлежат отражению расходы районного бюджета по предоставлению субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субсидий на вышеуказанные цели отражается по соответствующим кодам видов доходов 000 2 02 02077 00 0000 151 «Субсидии бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности» классификации доходов бюджетов.

530 Субвенции

Данная подгруппа отражает расходы районного бюджета на предоставление межбюджетных трансфертов в форме субвенций в целях финансового обеспечения расходных обязательств, возникающих при выполнении государственных полномочий Российской Федерации, Брянской области, переданных для осуществления органам государственной власти Брянской области и (или) органам местного самоуправления в установленном порядке.

540 Иные межбюджетные трансферты

Данная подгруппа отражает расходы районного бюджета, связанные с предоставлением местным бюджетам иных межбюджетных трансфертов, не отнесенных к подгруппам 510- 530, но направленных на финансовое обеспечение расходных обязательств, которые в соответствии с бюджетным законодательством могут осуществляться за счет средств соответствующего бюджета.

600 Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным

некоммерческим организациям

Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов районного бюджета на предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям в целях оказания муниципальных услуг (выполнения работ).

611 Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий бюджетным учреждениям Погарского района на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

612 Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление бюджетным учреждениям субсидий на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), а также на предоставление грантов в форме субсидий, при условии их предоставления

организатором конкурса, осуществляющим в отношении бюджетного учреждения - получателя субсидии полномочия и функции Учредителя.

620 Субсидии автономным учреждениям

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий автономным учреждениям.

621 Субсидии автономным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий автономным учреждениям района на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

622 Субсидии автономным учреждениям на иные цели

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий автономным учреждениям района на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), а также на предоставление грантов в форме субсидий, при условии их предоставления организатором конкурса, осуществляющим в отношении автономного учреждения - получателя субсидии полномочия и функции Учредителя.

630 Субсидии некоммерческим организациям (за исключением муниципальных учреждений)

В рамках данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета, не отнесенные к элементам 611 - 622, на предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий иным некоммерческим организациям, за исключением муниципальных компаний и муниципальных корпораций, в том числе в соответствии с договорами (соглашениями) на оказание указанными организациями муниципальных услуг (выполнение работ) в пользу физических и (или) юридических лиц.

700 Обслуживание муниципального долга

Данная группа предназначена для отражения расходов районного бюджета по муниципальным долговым обязательствам Погарского района в виде процентов по ним, дисконта, комиссий, а также прочих расходов, связанных с обслуживанием муниципального долга.

730 Обслуживание муниципального долга
Данная подгруппа отражает расходы районного бюджета на обслуживание муниципального долга.

800 Иные бюджетные ассигнования

Данная группа предназначена для отражения (с учётом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов районного бюджета, не отнесенных к группам 100 - 700.

810 Субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг

По данной подгруппе отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий организациям, кроме некоммерческих организаций и муниципальных  корпораций (компаний), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, в том числе на возмещение недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией товаров (за исключением подакцизных товаров), выполнением работ, оказанием услуг, на предоставление грантов в форме субсидий, на иные цели в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации;

формирование уставного фонда муниципального унитарного предприятия за счет предоставляемых из бюджета денежных средств.

820 Субсидии  муниципальным корпорациям (компаниям)

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета на предоставление субсидий муниципальным корпорациям (компаниям), цели, порядок определения объема и предоставления которых устанавливается, устанавливается постановлениями администрации Погарского района, Правительством Брянской области, а также федеральными законами.

823 Субсидии муниципальным корпорациям (компаниям) на выполнение возложенных на них муниципальных полномочий

По данному элементу подлежат отражению расходы районного бюджета на предоставление субсидий муниципальным корпорациям (компаниям) на выполнение возложенных на них муниципальных полномочий.

830 Исполнение судебных актов

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются отдельные расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных учреждений на исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета (учреждений).

831 Исполнение судебных актов Российской Федерации и мировых соглашений

по возмещению вреда, причиненного в результате незаконных действий

(бездействия) органов муниципальной власти (муниципальных органов),

органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, а также

в результате деятельности учреждений

По данному элементу подлежат отражению отдельные расходы районного бюджета на исполнение судебных актов по возмещению вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов муниципальной власти (муниципальных органов) либо должностных лиц этих органов, а также деятельности муниципальных учреждений, в том числе расходы на:

уплату пеней и штрафов по муниципальным контрактам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

выплату пособия обвиняемому, временно отстраненному от должности;

выплату компенсаций за задержку выплат в пользу физических лиц (включая выплаты работникам учреждений);

возмещение морального вреда;

возмещение судебных издержек истцам (государственной пошлины и иных издержек, связанных с рассмотрением дел в судах);

возврат неосновательного обогащения;

внесение на депозитный счет арбитражного суда денежных сумм, необходимых для оплаты судебных издержек, осуществляемые на основании соответствующего судебного решения.

Расходы на исполнение судебных актов, предусматривающих обязательство Погарского района, муниципального учреждения по выплате пенсий, пособий, оплату труда работников учреждений, а также на оплату кредиторской задолженности по договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и т.п., подлежат отражению по соответствующим группам, подгруппам и элементам классификации видов расходов.

850 Уплата налогов, сборов и иных платежей

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы районного бюджета, а также расходы муниципальных учреждений на уплату налогов (включаемых в состав расходов), государственной пошлины,сборов и обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также иных платежей и взносов.

851 Уплата налога на имущество организаций и земельного налога

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета по уплате налога на имущество организаций и земельного налога (в том числе в период строительства объектов капитального строительства).

852 Уплата прочих налогов, сборов

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета по уплате в установленных законодательством Российской Федерации случаях:

- транспортного налога;

- платы за загрязнение окружающей среды;

- государственной пошлины (в том числе, уплата государственной пошлины учреждением-ответчиком по решению суда), сборов (в том числе, консульских);

- иных налогов (включаемых в состав расходов) в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (за исключением расходов на уплату налога на имущество организаций и земельного налога, отражаемых по элементу 851).

853 Уплата иных платежей

По данному элементу отражаются расходы районного бюджета по уплате иных платежей, не отнесенных к другим подгруппам и элементам группы видов расходов 800 «Иные бюджетные ассигнования», в том числе:

штрафов (в том числе административных), пеней (в том числе за несвоевременную уплату налогов и сборов);

платежи в форме паевых, членских и иных взносов (за исключением взносов в международные организации);

платежи в форме взносов в некоммерческие организации, а также взносов в уставный капитал хозяйственных обществ или складочный капитал хозяйственных партнерств бюджетными учреждениями, выступающими в качестве их учредителя (участника);

расходы на внесение денежных средств в качестве обеспечения заявок при проведении конкурсов и аукционов на поставку товаров, работ, услуг для государственных (муниципальных) нужд, в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

расходы по возмещению ущерба гражданам и юридическим лицам, понесенного ими в результате отчуждения принадлежащего им имущества;

расходы муниципальных бюджетных, автономных учреждений по обслуживанию ими долговых обязательств;

другие аналогичные расходы.

870 Резервные средства

По данной подгруппе отражаются ассигнования районного бюджета, подлежащие перераспределению в ходе исполнения бюджетов на соответствующие группы, подгруппы и элементы:

предусмотренные для создания резервного фонда администрации Погарского района;

зарезервированные в целях финансового обеспечения целевых расходов в рамках мероприятий муниципальных программ района.

880 Специальные расходы

По данной подгруппе отражаются расходы районного бюджета, предусмотренные на реализацию отдельных мероприятий, распределение которых по соответствующим группам, подгруппам и элементам не представляется возможным в силу специфики соответствующих расходных обязательств бюджетов (в том числе, по компенсации расходов, понесенных организациями и гражданами Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»).

999 Условно утвержденные расходы

По данному элементу отражаются условно утвержденные расходы районного бюджета.

4. Классификация источников внутреннего финансирования дефицита областного бюджета

4.1. Детализация классификации источников внутреннего финансирования дефицита районного бюджета:

Группа 0100 «Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов» содержит следующие подгруппы:

0102 - «Кредиты кредитных организаций в валюте Российской Федерации». Данная подгруппа отражает разницу между полученными и погашенными Погарским районом кредитами кредитных организаций в валюте Российской Федерации;

0103 - «Бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». Данная подгруппа отражает разницу между полученными и погашенными Погарским районом в валюте Российской Федерации бюджетными кредитами, предоставленными соответствующему бюджету другими бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.
0105 - изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета. Данная подгруппа отражает изменение остатков средств на счетах по учету средств соответствующего бюджета в течение соответствующего финансового года.
В целях детализации расчетов по видам кредитов по подгруппе 0103 «Бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» применяются следующие коды вида источников финансирования дефицитов бюджетов:

2602 - бюджетные кредиты, предоставленные для покрытия временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджета субъекта Российской Федерации;

5002- бюджетные кредиты, предоставленные для частичного покрытия дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, возврат которых осуществляется субъектом Российской Федерации;

8001 - бюджетные кредиты, предоставленные на пополнение остатков средств на счете бюджета субъекта Российской Федерации.

0106 - «Иные источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов». Данная подгруппа отражает источники внутреннего финансирования дефицитов соответствующих бюджетов, не отнесенные ни к одной из иных подгрупп, указанных выше.

Подгруппа 0106 «Иные источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов» включает следующие статьи источников финансирования дефицитов бюджетов:

010000- акции и иные формы участия в капитале, находящиеся в государственной собственности субъекта Российской Федерации. По данной статье отражаются поступления от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности Брянской области;

040000 - исполнение государственных и муниципальных гарантий в валюте Российской Федерации. По данной статье отражается объем средств, направляемых на исполнение государственных гарантий в валюте Российской Федерации в случае, если исполнение гарантом государственных гарантий ведет к возникновению права регрессного требования гаранта к принципалу либо обусловлено уступкой гаранту прав требования бенефициара к принципалу. В целях детализации расчетов по предоставленным государственным гарантиям применяются следующие коды вида источников финансирования дефицита бюджета:

050000 - бюджетные кредиты, предоставленные внутри страны в валюте Российской Федерации. По данной статье отражается:

разница между средствами, полученными от возврата предоставленных из соответствующего бюджета юридическим лицам бюджетных кредитов, и

суммой предоставленных из соответствующего бюджета юридическим лицам бюджетных кредитов в валюте Российской Федерации;

разница между средствами, полученными от возврата предоставленных из соответствующего бюджета другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации бюджетных кредитов, и суммой предоставленных из соответствующего бюджета другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации бюджетных кредитов в валюте Российской Федерации. В целях детализации расчетов по предоставленным бюджетным кредитам субъектом Российской Федерации, применяются следующие коды вида источников финансирования дефицитов бюджетов:

2603 - бюджетные кредиты, полученные из бюджета субъекта Российской Федерации для покрытия временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении бюджетов муниципальных образований;

5015 - бюджетные кредиты, полученные из бюджета субъекта Российской Федерации для частичного покрытия дефицитов бюджетов муниципальных образований;

100000 - операции по управлению остатками средств на единых счетах бюджетов. По данной статье отражается:

разница между средствами организаций, учредителями которых является субъект Российской Федерации, привлеченными с лицевых счетов, открытых данным организациям в органах Федерального казначейства или финансовых органах, и суммой средств данных организаций, возвращенных на лицевые счета, открытые им в органах Федерального казначейства или финансовых органах.
