РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ № 02
заседания постоянно- действующей комиссии 

по охране труда администрации Погарского района

     от 25.02.2020г.

   Присутствовали члены комиссии:

     Астащенко Н.И.  - заместитель главы администрации Погарского района, 

                                     председатель комиссии
     Соболь О.И.        - начальник отдела правовой, кадровой и мобилизационной            

                                     работы,  заместитель председателя комиссии
     Жадкевич Л.М.   - инспектор  по охране  труда, секретарь комиссии

     Кличко А.Ю.      - начальник отдела экономического развития в администрации

                                     Погарского района
      Сидоренко Д.П.  - начальник отдела по защите населения и территории от
                                     чрезвычайных ситуаций  в администрации  Погарского района
Повестка дня:

        1. Об итогах районного смотра-конкурса на лучшее состояние условий труда в организациях Погарского района за 2019 год.

        По вопросу повестки дня слушали председателя постоянно действующей комиссии по охране труда Астащенко Н.И., который предложил рассмотреть представленные организациями материалы на участие в  конкурсе по охране труда по следующим номинациям: 
- на лучшую организацию работы по охране труда в организациях производственной сферы с численностью работающих до 50 человек;

- на лучшую организацию работы по охране труда в организациях непроизводственной сферы с численностью работающих до 50 человек;

- на лучшую организацию работы по охране труда в организациях производственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек;

- на лучшую организацию работы по охране труда в организациях непроизводственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек.
        Из представленных организациями материалов (заявка на участие и информационная карта участника) наиболее развита система управления охраной труда в АО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика»,  МБОУ Погарская средняя общеобразовательная школа №1 и МАУ Погарского района «Спортивный центр «Одиссей». Работодатели данных предприятий заинтересованы в создании здоровых и безопасных условий труда работников, о чем свидетельствуют представленные документы.

        В ходе обсуждения выступили: Д.П. Сидоренко,  Л.М. Жадкевич.

        На основании вышеизложенного постоянно - действующая комиссия по охране труда администрации Погарского района
   РЕШИЛА:

1. Признать победителями в районном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в организациях производственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек - АО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика»;

признать победителями в районном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в организациях непроизводственной сферы с численностью работающих свыше 50 человек - МБОУ Погарская средняя общеобразовательная школа №1;

признать победителями в районном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в организациях непроизводственной сферы с численностью работающих до 50 человек - МАУ Погарского района «Спортивный центр «Одиссей».

2. Направить материалы организаций (АО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика», МБОУ Погарская средняя общеобразовательная школа №1 и МАУ Погарского района «Спортивный центр «Одиссей») для участия во втором туре конкурса на лучшее состояние охраны труда в организациях Брянской области в Управление государственной службы по труду и занятости населения Брянской области в срок до 1 марта 2020 года.

Председатель
постоянно- действующей 

комиссии по охране труда                                                                     Н.И. Астащенко
Секретарь постоянно- действующей

комиссии по охране труда                                                                                        Л.М. Жадкевич
