Информация по 
 проверке «Наличие и эффективность использованию основных средств  и других материальных ценностей МУП МУЖКХ Погарского района»

[bookmark: _GoBack]Выявленные в ходе проверки нарушения, согласно письма №1 от 09.01.2017 года от МУП МУЖКХ Погарского района, устранены, а именно:
- расхождения в учёте движимого имущества между МУП МУЖКХ Погарского района и Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Погарского района устранены;
- нарушения ст. 18,ст.19 ФЗ от 14.11.2002 года №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» устранены, вакуумная машина передана в МУП «Погарский водоканал» по договору аренды;
-проведены акты сверки дебиторской и кредиторской задолженности с юр. лицами, потребителями и поставщиками работ и услуг;
- постановлением администрации района утверждены нормативы финансовых затрат на содержание и текущий ремонт автомобильных дорог Погарского городского поселения;
- увеличена расценка за виды услуг в торговом комплексе;
- осуществление закупок товаров, работ, услуг производится в электронной форме;
- годовая отчётность финансово-хозяйственной деятельности предприятия произведена по утверждённой форме учредителя и в полном объёме, где отражена производственная и хозяйственная деятельность МУП МУЖКХ Погарского района.


