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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ
Информация для работодателей, привлекающих иностранных работников для осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации.
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Брянской области обращается к Вам с просьбой довести до сведения иностранных работников (в случае нахождения таковых в штате организации) следующую информацию.

На территории Российской Федерации по полису обязательного медицинского страхования бесплатно оказывается амбулаторно-поликлиническая, стационарная, а также скорая медицинская помощь.
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании граждан в РФ» иностранные граждане постоянно или временно проживающие в Российской Федерации, а также лица, имеющие право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О беженцах» имеют право на получение полиса обязательного медицинского страхования.
Для получения полиса ОМС необходимо обратиться в одну из страховых медицинских организаций, работающих в системе ОМС на территории Брянской области. Информация о страховых медицинских организациях (далее – СМО) и пунктах выдачи полисов ОМС располагается на официальном сайте Территориального фонда ОМС Брянской области: http://тфомсбрк.рф. При обращении в выбранную страховую медицинскую организацию необходимо предъявить следующие документы:
- для иностранных граждан, временно проживающих на территории РФ:
· паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный Федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, с отметкой о разрешении на временное проживание в Российской Федерации;
· СНИЛС (при наличии).

- для лиц, имеющих статус беженца, либо претендующих на этот статус:

· удостоверение беженца; или свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем на территории Российской Федерации по существу; или копию жалобы на решение о лишении статуса беженца в Федеральную миграционную службу с отметкой о ее приеме к рассмотрению; или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации.
- для иностранных граждан, постоянно проживающих на территории РФ:

· паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный Федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина;
· вид на жительство;

· СНИЛС (при наличии).

В выбранную СМО можно обращаться не только по вопросу получения полисов обязательного медицинского страхования. Специалисты СМО смогут проинформировать об объеме гарантированной медицинской помощи, условиях и сроках ее получения. Кроме того, сотрудники страховой компании будут защищать права и интересы застрахованного лица в случае возникновения разногласий с медицинской организацией по вопросам оказания медицинской помощи.
Контактная информация:
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Брянской области (отдел организации ОМС) – 64-94-61;

Филиал ООО «СК «Ингосстрах-М» в г. Брянск – 64-45-47;

ООО «АльфаCтрахование-ОМС» Брянский филиал «Сибирь» - 62-65-25;

Брянский филиал ОАО «РОСНО-МС» - 74-21-38;

Брянский филиал ОАО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» - 59-86-59. 

