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Доходы регионального Отделения ПФР в первом полугодии 

на полмиллиарда выше, чем год назад
Брянск, 14 августа  2015 года. Доходы Отделения Пенсионного фонда России по Брянской области за 1 полугодие составили 7 879,4  млн. рублей, что на 574 млн. выше, чем год назад.
На Брянщине  было назначено более  12 тысяч   пенсий. Все  они -  в течение 10 рабочих дней со дня подачи заявления  (либо представления последнего недостающего документа). Заблаговременная работа по оценке документов для назначения пенсии проведена  с 5 тысячами 828 потенциальными пенсионерами.

Неработающим трудоспособным  жителям области, ухаживающим за инвалидами I группы, престарелыми  гражданами и лицами, достигшими  80 лет, было установлено  около 6,5 тысяч  ежемесячных компенсационных выплат.

Почти 4900 человек обратились за установлением выплат за счет средств пенсионных накоплений. Было вынесено более 2,5  тысяч решений о назначении единовременной выплаты, 20 решений о назначении накопительной пенсии, 4 решения о назначении срочной выплаты.  Средний размер единовременной выплаты составил 8 тысяч 432 рубля, срочной пенсионной выплаты - 816 рублей, накопительной части пенсии - 480 рублей.
В 1 полугодии  было произведено  более 29 тысяч  индивидуальных перерасчетов страховой пенсии по заявлениям пенсионеров.
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