ПАМЯТКА СТРАХОВАТЕЛЮ

о порядке оформления и представления индивидуальных сведений с 2013 года 

(формы АДВ-6-5, СЗВ-6-4, АДВ-6-2) 
Страхователь ежеквартально, не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом, представляет в территориальный орган ПФР по месту регистрации следующий пакет документов:

РСВ-1-Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в ПФР, страховым взносам на ОМС страхование в Федеральный ФОМС и территориальные фонды ОМС плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам

АДВ-6-2 Опись сведений, передаваемых страхователем в ПФР

АДВ-6-5 Опись документов сведений о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах и страховом стаже ЗЛ, передаваемых страхователем в ПФР, представляется в составе пачки с формой СЗВ-6-4 (первый лист в пачке)

СЗВ-6-4 Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, о начисленных и уплаченных страховых взносах на ОПС и страховом стаже ЗЛ.
Документы персонифицированного учета по формам АДВ-6-2, АДВ-6-5, СЗВ-6-4 заполняются в соответствии с Инструкцией по заполнению форм документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования, утвержденной постановлением Правлением Пенсионного фонда Российской Федерации от 31 июля 2006 г. № 192п в ред. постановления Правления ПФ РФ от 28 января 2013 г. №17п, размещена на сайте ПФР: www.pfrf.ru
Обращаем ваше внимание на основные изменения в реквизитном составе индивидуальных сведений и в правилах их заполнения:

- форма СЗВ-6-4 содержит следующие реквизиты, отсутствовавшие в формах СЗВ-6-1(2) представляемых в ПФР за периоды с 2010 по 2012 года.

· Договор (тип договора), заключенный с застрахованным лицом: указывается «Трудовой» или «Гражданско-правовой». На каждый тип договора формируются отдельные пачки индивидуальных сведений;
· «Регистрационный номер ПФР в корректируемый период» обязательно заполняется в случае перерегистрации страхователя при подаче корректирующей (отменяющей) формы;
· Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физического лица;
· Сведения о сумме выплат и иных вознаграждений застрахованного лица, занятого на соответствующих видах работ, на которые начислены страховые взносы по дополнительному тарифу.
Указываются суммы выплат и иных вознаграждений, начисляемых плательщиками страховых взносов – страхователями в пользу физического лица за последние три месяца отчетного периода с помесячной разбивкой в рублях и копейках.
- в форме СЗВ-6-4 отсутствует реквизит «Адрес для направления информации о состоянии индивидуального лицевого счета», который содержался в формах СЗВ-6-1(2)
- в разделе «Период работы» формы СЗВ-6-4 коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения трудовой пенсии указываются для застрахованных лиц, занятых на работах, указанных в подпункте 1-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона № 173-ФЗ только в случае начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительным тарифам. 

В случае отсутствия начисления (уплаты) страховых взносов по дополнительному тарифу коды особых условий труда и (или) основания для досрочного назначения  трудовой пенсии (далее – коды особых условий труда) не указываются.
В формах документов персонифицированного учета отражаются сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование за последние три месяца отчетного периода в пределах установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов (в 2013 году равной 568 тыс. руб.)
Свыше установленной предельной величины базы для начисления страховых взносов тариф страховых взносов составляет 10% - солидарная часть тарифа страховых взносов на финансирование страховой части трудовой пенсии (для всех категорий застрахованных лиц) - в индивидуальных сведениях по персонифицированному учету не отражается. 
Страховые взносы по дополнительному тарифу начисляются без учета предельной величины базы для начисления страховых взносов (положения частей 4 и 5 ст.8 Федерального закона №212-ФЗ)
В п. 1 ст. 7 Федерального закона N 167-ФЗ, внесены изменения, в соответствии с которыми застрахованными лицами признаются иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие в РФ и заключившие трудовой договор на неопределенный срок, либо срочный трудовой договор продолжительностью не менее шести месяцев в общей сложности в течение календарного года.
Для работников – застрахованных лиц, из числа иностранных граждан или лиц без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов), временно проживающих на территории РФ или временно пребывающих на территории РФ и заключивших трудовой договор на неопределенный срок, либо срочный трудовой договор на срок не менее шести месяцев в общей сложности в течение календарного года, тариф страховых взносов соответствует тарифу, установленному Федеральным законом от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» для граждан РФ на финансирование страховой части трудовой пенсии, независимо от года рождения.  
 

Для работников – застрахованных лиц из числа иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в стране, пенсионные взносы уплачиваются по тарифу, установленному для граждан РФ на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии, в зависимости от года рождения.
В целях подготовки к представлению отчетности в ПФР рекомендуем:
· В территориальном управлении ПФР сверить данные об уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование с суммами страховых взносов, поступивших на счет ПФР;
· Проверить наличие номеров страховых свидетельств обязательного пенсионного страхования у всех работников предприятия, в т.ч. иностранных граждан (при отсутствии у работника страхового свидетельства срочно представить в территориальный орган ПФР анкету застрахованного лица, либо заявление на выдачу дубликата);

· Для правильного отражения страховых взносов на страховую и накопительную части трудовой пенсии, сверить данные страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования реквизит «Дата рождения» с паспортными данными по каждому работнику, в случае расхождения представить в территориальный орган ПФР заявление об обмене страхового свидетельства.

Общие правила и порядок заполнения и представления документов:
· индивидуальные сведения (форма СЗВ-6-4) заполняются на основании документальных данных: 

· страховой номер указывается в строгом соответствии со страховым свидетельством обязательного пенсионного страхования; 
· сведения о сумме выплат и иных вознаграждений, сведения о начисленных страховых взносах - на основании данных бухгалтерского учета (в соответствии с тарифами, приложение 1 на каждый код категории ЗЛ формируется отдельная пачка документов);
· сведения о страховом стаже - на основании приказов и других документов по учету кадров, при этом даты начала и конца периода должны находиться в пределах отчетного периода.
· индивидуальные сведения за отчетный период, первый раз подаваемые страхователем на всех застрахованных лиц, представляются с типом формы «исходная»;
· одновременно с исходными формами страхователями могут быть представлены корректирующие (отменяющие) формы за предыдущие периоды (с 2010 года). При этом форма АДВ-6-2 должна содержать информацию в целом по предприятию об исходных и корректирующих (отменяющих) формах;
· суммы начисленных и уплаченных страховых взносов в формах (АДВ-6-2, АДВ-6-5, СЗВ-6-4) указываются за последние три месяца в рублях и копейках. В реквизите «Уплачено страховых взносов» суммы излишне уплаченных (взысканных) страховых взносов не указываются;
· документы могут быть представлены в электронном виде, заверенные электронно-цифровой подписью, в этом случае представления документов на бумажных носителях не требуется;

· для представления документов в электронном виде следует заключить Соглашение с территориальном органом ПФР о подключении к электронному документообороту ПФР
· программы для формирования и проверки документов персонифицированного учета в электронном виде можно получить в территориальном органе ПФР по месту регистрации.

Ответственность страхователя:

За непредставление в установленные сроки, либо представление неполных и (или) недостоверных сведений к страхователям применяются финансовые санкции в виде взыскания 10% причитающихся за отчетный период платежей в Пенсионный фонд Российской Федерации (Статья 17 Федерального закона от 01.04.1996г. №27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»).
Отделение Пенсионного фонда РФ по Брянской области.

