ГОСУДАРСТВЕННОЕ  УЧРЕЖДЕНИЕ – БРЯНСКОЕ 

РЕГИОНАЛЬНОЕ  ОТДЕЛЕНИЕ  ФОНДА  СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ
Информация  для  работодателей,  привлекающих  иностранных работников  для  осуществления  трудовой  деятельности  на территории  Российской  Федерации
Фонд социального страхования Российской Федерации является страховщиком по двум видам страхования: обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В соответствии с п.1 ст.2 Федерального закона от 29.12.2006 г. №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» обязательному социальному страхованию подлежат, в частности, постоянно или временно проживающие на территории Российской Федерации иностранные граждане и лица без гражданства, работающие по трудовым договорам. Таким образом, иностранные граждане, в том числе прибывающие из стран СНГ, не имеющие вида на жительство или разрешения на временное проживание в Российской Федерации, относятся к лицам, временно пребывающим в Российской Федерации, и, соответственно, не имеют права на получение пособий по  обязательному социальному страхованию в соответствии с вышеуказанным законом. 

 Таким образом, страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в размере 2,9% с выплат и вознаграждений работникам-иностранцам, имеющим статус временно пребывающих в Российской Федерации, не начисляются.

В соответствии со ст.5 Федерального закона от 24.07.1998 г. №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее-Закон N 125-ФЗ) обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат, в частности, физические лица, выполняющие работу на основании трудовых договоров, заключенных со страхователями. В п.2 ст. 5 Закона №125-ФЗ сказано, что действие настоящего Закона распространяется, в частности, на иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено федеральными законами или международными договорами Российской Федерации. Таким образом, из приведенной нормы следует, что иностранные работники независимо от их статуса подлежат обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Что касается объекта обложения страховыми взносами, то таковым признаются выплаты и иные вознаграждения, выплачиваемые страхователем в пользу застрахованного в рамках трудовых отношений и гражданско-правового договора, если в соответствии с таким договором страхователь обязан уплачивать страховщику страховые взносы (п.1 ст.20.1 Закона N 125-ФЗ). База для начисления страховых взносов определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, предусмотренных названным пунктом, начисленных страхователем в пользу застрахованного, за исключением сумм, указанных в ст.20.2 данного Закона.

Таким образом, выплаты в пользу работника-иностранца по трудовому или гражданско-правовому договору, если в нем сказано об этом, облагаются страховыми взносами от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в общеустановленном порядке.
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