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                 Подведены итоги отчетной  кампании в ПФР за 2012 год
     В Управлении ПФР Погарского района по Брянской области   завершилась отчетная  кампании за 2012 год, в рамках которой страхователи района представляли в ПФР   Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также сведения индивидуального (персонифицированного) учета за 2012 год. 
15 февраля предоставить эти сведения  должны были   310  страхователей района. Все 310 предприятий и индивидуальных предпринимателей-работодателей предоставили  Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам в установленный законом срок.
Одновременно с Расчетами по начисленным и уплаченным страховым взносам сведения индивидуального (персонифицированного) учета сдали  233 страхователей-работодателей.  Представлено 7824 индивидуальных сведений на работающих застрахованных лиц. Все 100 % работодателей представили индивидуальные сведения   с электронно-цифровой подписью по электронным каналам связи. 

Специалисты  Управления в районе добиваются от работодателей исполнения их социальных обязательств, чтобы граждане, выходя на заслуженный отдых, могли оформить пенсию с учетом максимальной суммы страховых взносов, которые должны были поступить за годы всей их трудовой деятельности в полном объеме.
Представили  также Расчеты по  начисленным  и уплаченным  страховым взносам  за 2012 год   17 глав  фермерских  хозяйств (форма РСВ-2)  . Принято  802  Расчета по индивидуальным предпринимателям (с признаком условно). 
            Все формы отчетности, документов по персонифицированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, программы для подготовки и проверки отчетности  в электронном виде размещены на официальном сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) в разделе «Работодателям», а также  на сайте www.pogaradm.ru Администрации Погарского района Брянской области. Также их можно получить в территориальных органах ПФР по месту регистрации страхователя.  
                                                                                Начальник отдела ПУ,АСВ,ВС и ВЗ
                                                                                                                        Л.М.Савина











