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На Брянщине всего четыре  семьи оплачивают детский сад средствами материнского капитала
Погар, 24 октября  2013 года. На Брянщине всего четыре  семьи оплачивают детский сад средствами материнского капитала. Напомним, такая возможность появилась у владельцев сертификатов на материнский (семейный) капитал  в 2012 году.* 
Средства  материнского капитала можно направить не только на обучение, но и на содержание ребенка в образовательном учреждении. Это может быть как детский сад - муниципальный, ведомственный или частный, так и любое образовательное учреждение, которое реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования или основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.

Чтобы оплатить  средствами материнского капитала содержание ребенка в общеобразовательном учреждении, владелице сертификата одновременно с заявлением необходимо представить в Пенсионный фонд по месту жительства договор с этим  учреждением. Он должен содержать расчет размера платы за содержание ребенка, сроки оплаты и  реквизиты для перечисления средств материнского капитала.

Первый платеж будет произведен не позднее, чем через два месяца со дня принятия заявления о распоряжении средствами материнского капитала; остальные средства – в соответствии с указанными в договоре сроками.
Распорядиться средствами капитала можно по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка, который дал право на его получение.

*  Постановление Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2011 года № 931 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов»









