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86   брянских долгожителей отметят в июне  круглую дату  

Погар, 2  июня 2014 года. Специалисты Отделения Пенсионного фонда по Брянской области   продолжают ежемесячно  производить сбор и обработку сведений о ветеранах Великой Отечественной войны, отмечающих юбилейные дни рождения (начиная с 90-летия). Собранная информация используется для подготовки персональных поздравлений Президента России. 

 В июне 86 старейших жителей Брянской области, которым в этом месяце исполнится 90 или 95 лет, получат поздравление главы государства Владимира Путина. 100-летних юбиляров в июне, к сожалению,  не будет. 
78 жителей области   отметят свой  90-й день рождения, а вот 95-ый -  только 8. Все они  - женщины. За исключением одной (Новозыбковский район)  живут в городе (3-в Брянске, 2-в Клинцах, по одной – в Сельцо и Стародубе).
 При этом 4 юбилярши родились 5 июня 1919 года. И, поскольку, в этот день  издавна праздновали именины Марии, одну из них, живущую  в Стародубе, тоже  назвали Марией.

Есть среди июньских юбилярш и Пана, живущая в Клинцах. Она родилась  21 июня, в день летнего солнцестояния, и, может быть,  поэтому стала не Прасковьей, как было привычно в то время,  а  именно Паной.









