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  Началась  выплата пенсий за апрель
в новом размере

Погар, 3 апреля 2013 года. В  Погарском районе началась  выплата пенсий за апрель. Жители района  получат ее в новом размере, с учетом индексации. Государственные пенсии   будут увеличены   на 1,81 %, трудовые -  дополнительно проиндексированы с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера за 2012 год – на  3,3 %. 

 Кроме того, с 1 апреля на 5,5% выросли ежемесячные денежные выплаты отдельным категориям граждан (ветеранам, инвалидам, гражданам, подвергшимся воздействию радиации, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда и др.). На 5,5% проиндексирован набор социальных услуг (так называемый соцпакет).  Его стоимость в денежном эквиваленте составляет   теперь 839 рублей 65 копеек.
В апреле погарцы начнут получать ежемесячную выплату  по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства первой группы в новом размере – 5,5 тысяч рублей. 

Напомним, в соответствии с Указом Президента ежемесячная  выплата  трудоспособным родителям, усыновителям, опекунам и попечителям, неработающим  в связи с осуществлением ухода за ребенком - инвалидом в возрасте до 18 лет, или инвалидом с детства первой группы, независимо от возраста, с 1 января 2013 года  увеличена более чем в 4,5 раза и  составляет 5,5 тысяч рублей. Прежде это была компенсация по уходу, и она составляла 1200 рублей. Теперь такую сумму будут получать только  трудоспособные неработающие лица, не состоящие в близких родственных отношениях, но также ухаживающие за  детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет, или инвалидами с детства первой группы.
Выплата в новом размере  будет произведена  в районе с  учетом перерасчета с 1 января 2013 года.
Начальник Управления                 А.В..Полищук









