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В День открытия 22-х олимпийских игр в Сочи 
трое  брянских ветеранов  отметят круглые даты  

Погар, 6 февраля 2014 года. Специалисты Отделения Пенсионного фонда по Брянской области   продолжают ежемесячно  производить сбор и обработку сведений о ветеранах Великой Отечественной войны, отмечающих юбилейные дни рождения (начиная с 90-летия). Собранная информация используется для подготовки персональных поздравлений Президента России. 

 Так в феврале 2014 года 140 старейших жителей Брянской области, которым в этом месяце исполнится 90, 95 или 100 лет, получат поздравление главы государства Владимира Путина.  Большинство долгожителей – женщины. При этом 123 жителя области  (т.е. на 11 человек  больше, чем год назад) отметят свой  90-й день рождения,  четырнадцать (на 2 меньше) - 95-ый,  три женщины (из Погарского, Брянского районов и города Брянска) отпразднуют  100-летний юбилей (в феврале 2013 года  100-летних юбиляров на Брянщине не было).
Среди февральских юбилярш немало тех, кто носит старинные русские имена -  Пелагея, Прасковья, Евдокия, Федосья, Таисия, Клавдия. Самое редкое  мужское  имя – Демьян.
Трое  ветеранов   отметят круглые даты  7 февраля,  в День открытия 22-х олимпийских игр в Сочи. Это  два  90-летних жителя  Брянска и Новозыбкова и одна 100-летняя юбилярша из Унечского района.

Трое  ветеранов родились 14 февраля, в День святого Валентина, семнадцать – 15-го, на Сретение. 
23 февраля  двойной праздник - День защитника Отечества и 90-летие - отметит  один из жителей областного центра.









