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Стоимость набора социальных услуг выросла до 930 рублей
Одновременно с индексацией ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) с 1 апреля 2015 года на 5,5 процентов увечилась и сумма средств, которые направляются на предоставление получателю ЕДВ государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

По закону федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Так, с 1 апреля 2015 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 930 рублей 12 копеек в месяц, в том числе:

· обеспечение необходимыми медикаментами – 716 рублей 40 копеек;

· предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 110 рублей 83 копейки;

· бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 102 рубля 89 копеек.

Если вы уже подавали заявление об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хотите получать денежный эквивалент и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения.

Если же вы поменяли свое решение и хотите с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось у вас впервые, то до 1 октября нужно подать заявление в Пенсионный фонд.
Для информации: 17106 брянских льготников в полном объеме оставили  набор социальных услуг на 2015 год.  В основном это жители Брянска и Брянского района, а также Клинцов и Новозыбкова.
 2200 жителей области выбрали и лекарства, и санаторно-курортное лечение.  Большинство таких льготников проживают в Бежицком, Советском районах Брянска, а также в Трубчевском районе.
 4836 человек  остановили свой выбор  только на   бесплатных лекарствах (в основном жители Брянска и Клинцов), около 20 тысяч предпочли лишь бесплатный проезд (в основном жители Навлинского района - 6191, Комаричского-3253, Жуковского – 1239 и Бежицкого - 1131).
 Более 2 400   федеральных льготников области хотят получить    путевку на санаторно-курортное лечение, большинство из них  проживают в  Брянске, Клинцах,  Новозыбкове. 
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