В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», Посудичская сельская администрация Погарского района Брянской области уведомляет о возникновении права собственности муниципального образования «Посудичское сельское поселение  Погарского  района Брянской области» на земельный участок из состава земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства с кадастровым номером:32:19:0000000:756, площадь 139 га, расположенный по адресу: Брянская область, Погарский район, колхоз Россия (паи).
Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие указанный земельный участок, могут обратиться с заявлением о заключении договора купли-продажи или договора аренды указанного земельного участка в течение 6месяцев с момента государственной регистрации права Посудичского сельского поселения на земельный участок.
Цена земельного участка устанавливается в размере не более 15 процентов его кадастровой стоимости, а арендная плата – в размере 0,3 процента его кадастровой стоимости.
Заявления принимаются по адресу: 243575, Брянская область, Погарский район, с.Посудичи, ул. Советская д.68.
