Цели и задачи: 
Комиссия создается в целях обеспечения единого государственно подхода и координации действий органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в реализации государственной политики в области защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности, беспризорности и правонарушений, формирования комплексной системы профилактики безнадзорности, беспризорности, алкоголизма, наркомании, табакокурения и правонарушений несовершеннолетних  

· предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

· обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

· социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе связанном с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ;

· выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.
Функции:
Для решения возложенных задач комиссия:

Пользуется в установленном порядке государственными информационными ресурсами и информационными системами Брянской области;

Беспрепятственно посещает  учреждения и организации, обеспечивающие реализацию несовершеннолетними права на образование, труд, отдых, охрану здоровья и медицинскую помощь, жилище и иных конституционных прав, независимо от их организационно- правовых форм и форм  собственности; 

Получает от граждан и должностных лиц объяснения, в том числе письменные, и другую информацию по вопросам, возникающим в процессе осуществления своих полномочий;

Запрашивает и получает от органов местного самоуправления, иных органов и организаций всех форм собственности информацию, необходимую  для работы комиссии, приглашать и заслушивать должностных лиц для получения от них   объяснений по вопросам, рассматриваемым комиссией; 

Проводить обследование условий жизни и воспитания несовершеннолетних  в семье;

Привлекает к административной ответственности лиц, совершивших административные правонарушения, в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ;

Организует осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, выявлению и  устранению  причин  и условий,  способствующих  безнадзорности, беспризорности,  правонарушениям  и антиобщественным  действиям несовершеннолетних;

Утверждает  межведомственные  программы  и  координируют проведение  индивидуальной  профилактической  работы  органов  и учреждений системы профилактики в отношении несовершеннолетних и семей с несовершеннолетними детьми, находящихся в социально- опасном положении,  по  предупреждению  случаев  насилия  и  всех  форм посягательств на жизнь, здоровье и половую неприкосновенность несовершеннолетних;

Участвует  в  разработке  и  реализации  целевых  программ, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних,

профилактику их безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий;

Подготавливает совместно с соответствующими органами или учреждениями представляемые в суд материалы по вопросам, связанным с содержанием  несовершеннолетних  в  специальных  учебно- воспитательных учреждениях закрытого типа, а также по иным вопросам, предусмотренным законодательством Российской Федерации;

Дает согласие на отчисление несовершеннолетних обучающихся, достигших возраста 15 лет и не получивших основного общего образования,  организациям,  осуществляющим  образовательную деятельность;

Дает при наличии согласия родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и органа местного самоуправления, осуществляющего  управление  в  сфере  образования,  согласие  на оставление  несовершеннолетними,  достигшими  возраста  15 лет, общеобразовательных организаций до получения основного общего образования. Комиссия принимают совместно с родителями (законными  представителями) несовершеннолетних, достигших возраста 15 лет и оставивших общеобразовательные организации до получения основного общего  образования,  и  органами  местного  самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, не позднее чем в месячный срок меры по продолжению освоения несовершеннолетними образовательной программы основного общего образования в иной форме обучения и с согласия их родителей (законных представителей) по трудоустройству таких несовершеннолетних;

Обеспечивает оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних,  освобожденных  из  учреждений  уголовно- исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно- воспитательных учреждений, а также состоящих на учете в уголовно- исполнительных инспекциях, содействия в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства; 

Применяет меры воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации и законодательством Брянской области;

Принимает решения на основании заключения психолого-медико- педагогической комиссии о направлении несовершеннолетних в возрасте от 8 до 18 лет, нуждающихся в специальном педагогическом подходе, в специальные учебно-воспитательные учреждения открытого типа с согласия  родителей  (законных  представителей),  а  также  самих несовершеннолетних в случае достижения ими возраста 14 лет;

Принимает постановления об отчислении несовершеннолетних из специальных учебно-воспитательных учреждений открытого типа;

Подготавливает и направляет в областную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве Брянской области, в порядке,  установленном  законодательством  Брянской области,  отчеты  о работе  по  профилактике  безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних на территории Погарского района;

Рассматривает информацию (материалы) о фактах совершения несовершеннолетними, не подлежащими уголовной ответственности в  связи с не достижением возраста наступления уголовной ответственности, общественно опасных деяний и принимают решения о применении к ним мер воспитательного воздействия или о ходатайстве перед судом об их помещении в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, а также ходатайства, просьбы, жалобы и другие обращения несовершеннолетних или их родителей (законных представителей), относящиеся к установленной сфере деятельности комиссий;

Рассматривает  дела  об  административных  правонарушениях, совершенных  несовершеннолетними,  их  родителями  (законными представителями) либо иными лицами, отнесенных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и законами Брянской области  об  административной  ответственности  к компетенции комиссии;

Дает совместно с соответствующей государственной инспекцией труда согласие на расторжение трудового договора с работниками в возрасте до 18 лет по инициативе работодателя (за исключением случаев ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуального предпринимателя);


Участвует в разработке проектов нормативных правовых актов по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

Осуществляет иные полномочия, установленные законодательством Российской Федерации или Брянской области.

Рассматривает  материалы  (дела), не  связанные  с  делами об  административных  правонарушениях, в соответствии с законодательством Брянской области, если иное не установлено федеральным законодательством;

Обращается в суд по вопросам возмещения вреда, причиненного  здоровью несовершеннолетнего, его имуществу, и (или) морального вреда в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

Вносит в суды по месту нахождения специальных учебно- воспитательных учреждений закрытого типа совместно с администрацией указанных учреждений представления:

1) о продлении срока пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа не позднее чем за один месяц до истечения установленного судом срока пребывания несовершеннолетнего в указанном учреждении;

2) о прекращении пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа на основании заключения  психолого-медико-педагогической  комиссии  указанного учреждения  до  истечения  установленного  судом  срока,  если несовершеннолетний не нуждается в дальнейшем применении этой меры воздействия (не ранее 6 месяцев со дня поступления несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа) или в случае выявления у него заболеваний, препятствующих содержанию и обучению в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа;

3) о переводе несовершеннолетнего в другое специальное учебно- воспитательное учреждение закрытого типа в связи с возрастом, состоянием здоровья, а также в целях создания наиболее благоприятных условий для его реабилитации;

4) о восстановлении  срока пребывания несовершеннолетнего в специальном учебно-воспитательном учреждении закрытого типа в случае его самовольного ухода из указанного учреждения, невозвращения в указанное учреждение из отпуска, а также в других случаях уклонения несовершеннолетнего  от  пребывания  в  специальном  учебно- воспитательном учреждении закрытого типа.
