РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ

контрольно-ревизионный отдел
Информация о результатах контрольного мероприятия.
  По акту проверки, от 07.12.2018г.,  МБДОУ Юдиновский детский сад, соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров (работ, услуг) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения МБДОУ Юдиновский детский сад за 2017 год.

    На основании плана проведения  проверок контрольно-ревизионным отделом  администрации Погарского района на 2018 год, утвержденного Распоряжением администрации Погарского района № 892-р от 25.12.2017  года, начальником контрольно-ревизионного отдела Сулико Т.А проведена проверка соблюдения законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг) муниципального бюджетного дошкольного общеобразовательного учреждения  МБДОУ Юдиновский детский сад за 2017 год.

      Место проведения проверки: Брянская обл., р.п. Погар, ул. Ленина,1 А.          Вопросы контрольного мероприятия:

1. Проверка наличия учредительных документов, лицензий и положений, определяющих деятельность учреждения.

2. Проверка выполнения предписаний и предложений по устранению нарушений и недостатков по актам предыдущих проверок, ревизий.

3. Проверка соблюдения ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» согласно, программы проверки.

          Проверяемый период деятельности: 2017 год 

В проверенном периоде Учреждение осуществляло свою деятельность на основании Устава, 2015года, утверждённого постановлением администрации Погарского  района от 07.12.2015г. № 679, лицензии на право, ведения образовательной деятельности (бессрочно) 31.08.2017г. № 4569, серия № 32 ЛО1 № 0003313, приложение № 1, к лицензии № 4569, серия 32 ПО1 № 0003313.

Учреждение создано путем изменения типа, на основании Постановления  администрации Погарского района Брянской  области от 14.11.2011  года № 485 « Об изменении типа муниципальных образовательных учреждений Погарского района », с целью реализации общеобразовательных программ.
Полное наименование проверяемой организации – Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – Юдиновский детский сад, сокращенное наименование  МБДОУ -  Юдиновский детский сад (далее по тексту – Учреждение).
Учредителем Учреждения и собственником его имущества является муниципальное образование, Погарский район (далее – Учредитель), юридический и фактический адрес: 243550 п. г. т. Погар, ул. Ленина, д.1.
  Функции и полномочия Учредителя, в установленном порядке, осуществляет администрация  Погарского района Брянской области. 
Учреждение находится в ведомственном подчинении управления образования администрации Погарского района, юридический и фактический адрес: 243550 п. г. т. Погар, ул. Ленина, 1А

  Юридический и фактический адрес местонахождения Учреждения: 243553, 
Брянская область, Погарский район, с. Юдиново, ул. Молодежная, д.2.
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) –3223004685
Код причины постановки на учет (КПП) – 322301001
Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) – 1023200916309

Учреждение имеет самостоятельный баланс.
 Для осуществления финансово – хозяйственной  деятельности Учреждению, в управлении Федерального казначейства по Брянской области, открыты следующие лицевые  счета:

- 20276Ц86610 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания (КВФО 4), средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (КВФО 2);

- 21276Ц86610 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели (КВФО 5). 

Всего в плане финансово-хозяйственной деятельности на закупку товаров, работ, услуг в МБДОУ Юдиновский детский сад заложено денежных средств в, сумме 1281,2 тыс. руб., кассовое исполнение на закупку товаров, работ, услуг составило в, сумме 1277,2 тыс. руб., расхождение составило 4,0 тыс. руб. или 99,7% от плановых значений.
 Фактически учреждением в 2017 году произведено закупок товаров, работ, услуг на сумму 1263,1 тыс. руб. или 98,6% от плановых значений.
В ходе проверки были выявлены нарушения:

1. Проверка соблюдения проверяемой организацией законодательства РФ в сфере закупок при организации своей закупочной деятельности (проверка наличия контрактной службы либо контрактного управляющего, комиссии по осуществлению закупок и соглашений с уполномоченным органом по определению поставщика

Нарушен п.6 ст.38 «Работник контрактной службы, контрактный управляющий должен иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок».

Данное нарушение устранено 01.06.2017 года.
2. Проверка соблюдения проверяемой организацией законодательства в сфере закупок при планировании своей закупочной деятельности.

Нарушены пункты 8,9 статьи 17 Закона № 44-ФЗ. 

Нарушены пункты 10,15 статьи 21 Закона №44-ФЗ.

В ходе проверки установлено, что Учреждением в нарушение подпунктов 4 и5 пункта 5 Особенностей размещения на официальном сайте РФ ы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте www.zakupki.gov.ru для информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2017 год утвержденных приказом Минэкономразвития России и Федерального Казначейства от 27.12.2011 № 544/18н в столбцах 9 и 13 плана-графика размещения заказов на 2017 год не отражена итоговая информация о совокупных годовых объемах закупок:

- у единственного  поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с  пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ.
3. Проверка соблюдения проверяемой организацией законодательства РФ в сфере закупок при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя). 
Нарушений Учреждением законодательства РФ в сфере закупок при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в 2017 году не установлено.
4. Проверка соблюдения законодательства о закупках при установлении преимуществ отдельным участникам закупок- субъектам малого предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям.
Нарушений, при осуществлении закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций не выявлено. Годовой объем закупок в 2017 году составил в сумме 1144,6 тыс. руб. из них у малого  и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в сумме 821,7 тыс. руб., что составляет более 15% годового объема закупок. 

5. Проверка соблюдения проверяемой организацией законодательства в сфере закупок при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
В ходе проверки установлено, что Учреждением в 2017 году в нарушение пункта 8 части 2 статьи 93 Закона № 44-ФЗ извещение о заключении с единственным исполнителем – ООО «Газпром межрегионгаз Брянск» на поставку горючего природного газа, по Договору поставки газа № 07-5-36562 от 01.01.2017 года на сумму 63,3 тыс. руб. размещено в единой информационной системе несвоевременно, а именно: 17.02.2017 года, то есть спустя 1,5 месяца после заключения договора, а следовало разместить 27.12.2016 года, т. е за 5 дней до заключения договора;

- с ООО «ТЭК-Энерго» на продажу электрической энергии по Контракту энергосбережения для государственных/муниципальных нужд № 8168 от 26.12.2016 года на сумму 160,3 тыс. руб. извещение размещено в единой информационной  системе так же 17.02.2017г. тогда как такое извещение следовало разместить 21.12.2016г., а не спустя 1,5 месяца после заключения контракта. 

В 2017 году Учреждению МБДОУ – Юдиновский детский сад услуги водоснабжения осуществлял МУП «Погарский районный водоканал», извещение о заключении с единственным исполнителем МУП «Погарский районный водоканал» в единой информационной сети не размещено.

Реестр заключенных контрактов, договоров по пункту 8 части 2 статьи 93 Закона №44-ФЗ  в проверяемом периоде отсутствует.

Приложение (копии контракта, договора, извещения и распечатки с портала госзакупки приложение на 19 –листах). 

6.  Проверка обоснованности Н(М) ЦК, цены контракта, заключенного с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Нарушений обоснованности Н(М)ЦК, цены контрактов, договоров заключенных с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  не установлено.

7. Выборочная проверка требований  соблюдения законодательства о контрактной системе при исполнении контрактов.
Выборочной проверкой нарушение, в части поставки товаров, выполненных работ, оказанных услуг, при исполнении контрактов (договоров), не выявлено.

Поставленные товары, оказанные услуги соответствует условиям контракта, ежемесячно отражены по данным бухгалтерского учета в полном объеме, соответствуют целям осуществления закупки.

Выявлено нарушение ст.94  пункта 2 оплата заказчикам за поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги производилась несвоевременно. 

По итогам проверки, учреждению МБДОУ Юдиновский детский сад, выдано предписание от 13.12.2018г № 69 «об устранении нарушений и недостатков по акту проверки от 07.12.2018г., установлен срок устранения нарушений и недостатков до 25.12.2018г., предписание  размещено в единой информационной системе сети интернет.
Руководителем учреждения представлена объяснительная записка  о допущенных нарушениях.
Приказом Управления образования администрации Погарского района, от 24.12.2018г. № 198/1 «о наложении дисциплинарного взыскания», руководителю учреждения, МБДОУ Юдиновский детский сад за допущенные нарушения, объявлено замечание. 

Для ознакомления с результатами проверки и контроля, за исполнением предписания данная информация направлена главе администрации Погарского района в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник контрольно -  ревизионного
отдела администрации Погарского района                               Т.А.Сулико
