РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ

контрольно-ревизионный отдел
Информация о результатах контрольного мероприятия.
  По акту проверки, от 16.05.2017г.,  МБДОУ детский сад комбинированного вида № 4, соблюдения законодательства РФ в финансово-хозяйственной деятельности и в сфере закупок товаров (работ и услуг), по итогам работы за 2016 год.
В проверяемом периоде  Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №4   осуществляло свою деятельность в соответствии с  Уставом, утверждённого постановлением администрации Погарского района № 753 от 17.12.2015 года.  
Учреждение создано путем изменения типа, на основании Постановления администрации Погарского района Брянской области, от 14.11.2011 года № 485 «об изменении типа муниципальных общеобразовательных учреждений Погарского района».
Полное наименование, в соответствии с Уставом учреждения, муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение детский сад комбинированного вида №4. 
Сокращенное наименование: МБДОУ – детский сад комбинированного вида №4. ИНН - 3223004484, КПП -  322301001, ОГРН – 1023200916210.
Организационно-правовая форма - муниципальное учреждение. 
Тип учреждения – бюджетное учреждение.
 Тип образовательной организации – дошкольная общеобразовательная организация. 

Учреждение имеет самостоятельный баланс. Для осуществления финансово – хозяйственной деятельности, Учреждению, в Управлении Федерального казначейства по Брянской области открыты лицевые счета:

- 20276Ч32310 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания (КВФО-4), средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (КВФО-2);

- 21276Ч 32310 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели (КВФО-5).
Юридический и фактический адрес учреждения: 243550, Брянская область, Погарский район, п.г.т Погар, ул. 2-ой квартал, д.13А..

Финансовое обеспечение осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением администрацией Погарского района, в виде субсидий из местного и областного бюджетов.
Всего, в проверяемом периоде, запланировано субсидий, в сумме 8985,6 тыс. руб., из них на выполнение муниципального задания в сумме 8729,2 тыс. руб., иных субсидий в сумме 454,9 тыс. руб.
 Фактически поступило, в сумме 9113,2 тыс. руб., на выполнение муниципального задания в сумме 8729,2 тыс. руб., иных субсидий 384,0 тыс. руб.
В результате проверки финансово-хозяйственной деятельности МБДОУ - детский сад комбинированного вида №4 установлено следующее:
1.  Проверка правильности формирования

муниципального задания и его финансовое обеспечение.

          Одним из первоочередных условий формирования муниципального задания является формирование ведомственного перечня услуг, в соответствии с  рекомендованным  письмом Минфина РФ от 16.05.2011 № 12-08-22/1959 «Комплексные рекомендации органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления по реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ…» (далее Комплексные рекомендации по реализации Федерального закона от № 83-ФЗ):

          - категория потребителей

          - показатели, характеризующие качество услуги

          - наименование учреждений.

Учреждение несет ответственность, перед Учредителем,  за полноту и своевременность выполнения муниципального задания.

В проверяемом периоде, за 2016 год, установлено расхождение, между данными муниципального задания и фактическими  значениями отчета пользователей муниципальных услуг п.3.2. 

В результате проверки установлено, что вместо доведенного объема потребителей  160 человек, фактически пользовались услугами, в течение года от 91-115 человек, расхождение от 38-62 человека, что составляет от 57-70%.

Финансовое обеспечение муниципального задания в 2016 году осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением, б/н от 30.12.2016 года. Графики перечисления субсидии имеются.

В результате того, что в графиках не указана, определенная дата перечисления, субсидия перечисляется хаотично, мелкими суммами, что создает неудобства при решении Учреждением запланированных планом финансово-хозяйственной деятельности вопросов. 

Не обеспечен аналитический учет расчетов по поступлениям субсидий в Карточке учета средств и расчетов, как того требует пункт 200 приказа Минфина РФ от 30.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее Инструкции 157н). 

  Не выполняется пункт 201 Инструкции 157н, операции по доходам не отражаются в Журнале операций № 5 расчетов с дебиторами по доходам.

1. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

В 2016 году Учреждению из бюджета, Погарского района,   предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания ,по соглашению от 31.12.2015 № б/н, в размере 8973,6 тыс. руб., из них на иные цели 266,6 тыс. руб.

Общая сумма перечисленных в 2016 году учреждению субсидий на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания составила 8973,6 тыс. руб. при запланированных в плане финансово-хозяйственной деятельности 8985,5 тыс. руб., на 11,9 тыс. меньше, в процентном  отношении составляет выполнение 99,9%.

  Субсидий на иные цели в сумме 254,6 тыс. руб., при плане 266,6 тыс. руб., что составляет 100%.

Нецелевого использования субсидий не выявлено.

3.  Проверка использования муниципальной собственности.

При проверке использования муниципального имущества выявлено расхождение с данными бухгалтерского учета в сумме 37,3 тыс. руб.: - холодильник -15,7 тыс. руб., приобретенный за средства спонсоров(пояснительная заведующей детского сада);

-  методическая литература -21,6. 

КРО рекомендует провести сверку имущества, с комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Погарского района,  и привести в соответствие имущество,  закрепленное за учреждением и числящееся  в балансе учреждения.
4. Проверка предпринимательской и иной приносящей доход деятельности (родительская плата).

          Доходы от оказания дополнительных  образовательных платных услуг  в учреждении складываются из дохода от услуги, оказываемой в рамках муниципального задания (родительская плата).

В ходе проверки установлено, что вообще не посещали детский сад, в проверяемом периоде, 2016 году, от 21-38 детей, не дополучено родительской платы 235,3 тыс. руб.

Средняя посещаемость, в месяц, от 9-19 детей ( таблица посещаемости прилагается).   

Размер родительской платы за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком) в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, не может превышать 20 % затрат на содержание ребенка, ст. 52.1 Закон РФ «Об образовании» № 3266-1 от 12.11.2012г.  

Положение о порядке установления родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях утверждено постановлением администрации Погарского района, от  29.09.2014 года № 328, в размере 50 рублей с 1 октября 2014 года по период проверки.

Контрольно-ревизионный отдел рекомендует, рассмотреть вопрос, в рамках Российского законодательства, о  внесении  изменения в постановление: дополнить:

- непосещение детского сада, без уважительной причины, подлежат оплате, ссылаясь на ст. 781 ГК РФ Оплата услуг.
 Уважительные причины:
- (период болезни ребенка,  подтвержденный справкой медицинского учреждения, карантин в группе, которую посещает ребенок, отпуск на оздоровительный период сроком до 75 календарных дней в течение года, включая летний период при предоставлении родителями (законными представителями) соответствующего заявления о сохранении места в образовательном учреждении, закрытие дошкольного учреждения на ремонтные или аварийные работы). 

Данные условия следует прописывать при заключении договора с родителями (законными представителями) за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком) в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, ст.781 ГК РФ.

При проверке выявлено, что начисление родительской платы, на основании табелей посещаемости, бухгалтером  не производится. Учет родительской платы осуществляется, по факту зачисления РИРЦ на лицевой счет.

Контроль учета родительской платы, со стороны бухгалтера, отсутствует. 

Среди детей, посещаемых дошкольное учреждение, имеются дети, которые пользуются льготой, согласно, постановления администрации Погарского района №328 от 29.09.2014 года.

Произведен расчет компенсации, имеющей  льготы, за 2016 год, полная сумма за посещение детского сада составила 2,7 тыс. руб., льгота 2,7 тыс. руб.  (расчет прилагается). 

Раздельный учет, по начислению родительской платы с последующим предоставлением льготы и отнесением на финансовый результат, по детям, получающим компенсацию, не осуществляется.

Документы, подтверждающие право на получение льгот предоставлены (копия справки МСЭ).

Учет посещаемости детей ведется в табеле учета установленной формы 0504608, но не в полном объеме:

- не везде проставлена, какая возрастная  группа, отсутствует отметка, причины непосещения детьми детского сада, т. е (уважительная или другие причины непосещения). 

Аналитический учет начисленной и поступившей родительской платы и платы за оказание дополнительных платных услуг, по счету 220531000 «Расчеты по доходам от оказания платных работ, услуг»  не осуществляется.
 Аналитический учет расчетов по поступлениям собственных доходов и соответствующим им суммам расчетов в Карточке учета средств и расчетов не обеспечен, чем не выполнен пункт 200 Инструкции 157н. 

5. Проверка учета основных средств

Расхождение с выпиской, закрепленного имущества комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Погарского района, составляет в сумме 37,4 тыс. руб.

В 2016 году, по данным бухгалтерского учета, основные средства не приобретались.

           Забалансовый учет счета 21 «Основные средства, стоимостью до 3000 рублей включительно, в эксплуатации» в Карточках количественно-суммового учета не ведется, чем нарушается пункт 50 Инструкции 157н.

          Аналитический учет основных средств ведется в оборотных ведомостях, инвентарные карточки по установленной форме с заполнением всех необходимых реквизитов не ведутся. 
  Объектам основных средств инвентарные номера не присвоены. 
Аналитический учет по счету 010400000 «Амортизация» ведется в Оборотной ведомости по нефинансовым активам. Начисление амортизации производится ежемесячно линейным способом, с отнесением по группам и установленным нормам амортизации. 

Инвентаризация основных средств в 2016 году не проводилась.

          Последняя инвентаризация основных средств,  проводилась в 2015, при смене руководителя, к проверке не предъявлена (пояснительная руководителя, бухгалтера).

6. Проверка учета материальных запасов

При проверке материальных ценностей выявлено  грубое нарушение, ведения бухгалтерского учета, следует отметить, что бухгалтерский учет поступления и выбытия материальных ценностей: строительных материалов, канцелярских принадлежностей, прочих материальных запасов, на счетах материальных запасов, счет (105 00 340) ,не осуществлялся, сразу были списаны на расходы учреждения, по мере приобретения.

 Комиссионные акты, на списания материальных запасов, отсутствуют.

Таким образом, в 2016 году, было списано материальных запасов в сумме 58,3 тыс. руб.

КРО, настоятельно, рекомендует сделать восстановительные проводки, приобретение провести по соответствующим материальным счетам и списание оформить комиссионными актами, внутренними  ведомостями  выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210), которые в соответствии с Методическими указаниями по применению форм первичных учетных документов, приведенных в Приложении № 5 к приказу Минфина России от 15.12.2010 № 173н применяются для оформления выдачи материалов в пользование сотрудникам и одновременно, являются документом-основанием для их списания с учета, в момент выдачи в эксплуатацию.  
По состоянию на 01.01.2016 года, в балансе, числятся остатки материальных ценностей в сумме 282,2 тыс. руб., такие же остатки числятся и по состоянию на 01.01.2017 года, в течение года находились без движения из них:

- медикаменты в сумме 21,9 тыс. руб., в том числе лекарственных препаратов на сумму 14,0 тыс. руб.;

-мягкий инвентарь в сумме 182,3 тыс. руб.;

- прочие материальные ценности в сумме 77,9 тыс. руб.
Весь проверяемый период материальные ценности находились без движения. Из этого следует, что со стороны бухгалтера отсутствует контроль.
Проверить фактическое наличие материальных запасов не представляется возможным, так как инвентаризация материальных запасов, перед составлением годовой отчетности,  не проводилась.

Контрольно-ревизионный отдел рекомендует провести инвентаризацию материальных запасов, провести сверку фактического наличия. В случае  выявления недостачи, определить виновных лиц.

В нарушение пункта 199 Инструкции 157н материально ответственными лицами не обеспечен учет материальных запасов в Книге (Карточке) учета материальных ценностей. 

Не ведется учет разбитой посуды в Книге регистрации боя посуды (ф.0504044), чем нарушается пункт 119 Инструкции 157н.  
Материально ответственные лица ведут учет материальных запасов (продукты питания) по приходу форма 0504037 и форма 0504038 по расходу. 

В соответствии с п. 119 приказа Инструкции № 157н  аналитический учет продуктов питания ведется в Оборотной ведомости по нефинансовым активам. Записи в Оборотную ведомость по нефинансовым активам производятся на основании данных первичных документов к журналам ордерам №3,4, так как накопительная ведомость по приходу продуктов питания (ф. 0504037)  материально-ответственным лицом в бухгалтерию не сдается, проверить полноту оприходования продуктов питания не представляется возможным. 

Ежемесячный контроль, полноты оприходования продуктов питания, со стороны бухгалтера отсутствует.

Инвентаризация продуктов питания один раз в квартал не проводится. Движение продуктов питания находится в бесконтрольном состоянии.

В учетной политике отражено проведение инвентаризации имущества и обязательств, проводится в соответствии с положением Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации и финансовых обязательств» перед составлением годовой бухгалтерской отчетности и при смене материально ответственных лиц. В соответствии с Положением о бухгалтерских отчетах и балансах учреждений и организаций, состоящих на Государственном бюджете, инвентаризацию продуктов питания обязаны проводить не реже одного раза в квартал.

7. Проверка учета денежных средств, находящихся

на счетах учреждения

В проверяемом периоде учет операций с бюджетными средствами (КВФО 4) , средствами от приносящей доход деятельности (КВФО 2) осуществляется в программе 1С,  журнал - операций №2. Бухгалтерский учет, по соответствующим кодам, обеспечен.

Учет операций со средствами субсидий на иные цели, (КВФО 5), осуществляется в отдельном  Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2. Раздельный учет проводимых операций, путем указания соответствующих кодов вида финансового обеспечения, обеспечен.

       В ходе проверки установлено, что МБДОУ детский сад комбинированного вида №4, в проверяемом 2016 году, в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса  РФ  в результате недостаточной работы учреждения, допущено неэффективное использование бюджетных средств в общей сумме 7,6. руб., выразившейся в уплате пеней: 

 - за несвоевременное перечисление налога на имущество в сумме 0,1 тыс. руб.;

- за несвоевременное перечисление налога на землю в сумме 4,1 тыс. руб.;

- за несвоевременное перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды в сумме 3,1 тыс. руб.;

- за несвоевременное перечисление НДФЛ в сумме 0,3 тыс. руб. 

8. Проверка учета кассовых операций.

В 2016 году, наличные  денежные операции по  журналу – операций «Касса» не осуществлялись. Денежные средства родителей, за содержание детей, зачислялись на лицевой счет, через РИРЦ, агентский договор  № Пг- 04 от 02.11.2012г, который на момент проверки утратил юридическую силу, так как отсутствует пункт «договор, считается, пролонгирован», в случае отсутствия причин, для перезаключения договора, одной из сторон.

 9. Соблюдение порядка выдачи денежных средств под отчет.

Список должностных лиц, имеющих право на получение денежных средств под отчет, Учетной политикой не определен.

Согласно, пункта 6,3 Указания Банка России от 11.03.2014 года  «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» «Выдача наличных денег под отчет производится при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег» 

Выдача в подотчет денежных средств, при имеющейся задолженности, по ранее полученным подотчетным суммам, не выявлено.

Принятые к учету авансовые отчеты оформлены должным образом.  

В принятых авансовых отчетах несанкционированное перемещение бюджетных средств по кодам классификации (КОСГУ), чем нарушен раздел 5 Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказами Минфина РФ от 21.12.2011 №180н, от 21.12.2012 №171н, и от 01.07.2013 №65н.

В 2016 году, по авансовым отчетам, приобретались материальные ценности, по ст.340 «Увеличение стоимости материальных запасов»,  которые, сразу были списаны на расходы, без предварительного оприходования на счета материальных запасов.

Таким образом, было списано материальных запасов на сумму 1,9 тыс. руб., из них:

- в январе на 0,4 тыс. руб., офисная бумага;

- в апреле, халат медицинский, в сумме 0,8 тыс. руб., в данном случае несанкционированное перемещение статьей расхода, следовало отразить по ст.310 «увеличение стоимости основных средств, стоимость которых составляет до 3-х тысяч рублей, с последующим отражением на забалансовом счете 21;

- в октябре и декабре месяцах порошок тонер на сумму 0,7 тыс. руб.
10.  Правильность расходования средств на заработную плату, премирование и оказание материальной помощи.
Начисление заработной платы производится в соответствии со штатными расписаниями, тарификационными списками. 

          Правильность начисления заработной платы проверена, путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатным расписанием, тарификационным списком, табелями учета рабочего времени, приказами   руководителя. 

В 2016 году начислено заработной платы, согласно, журнала - операций № 6 « расчеты по оплате труда»,  в сумме 4976,5 тыс. руб., в том числе:

- по ст. 211 в сумме 4886,3 тыс. руб., разница в сумме 90,2 тыс. руб. из них  следовало отразить:

- по ст.213 в сумме 89,0 тыс. руб., в том числе пособий по временной нетрудоспособности в сумме 20,0 тыс. руб., пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет, за счет средств ФСС, в сумме 69,0 тыс. руб.;

-  по ст. 212 в сумме 1,2 тыс. руб., пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, за счет средств работодателя, в размере ( ½ МРОТ -100 руб.).

Ежемесячное начисление заработной платы не соответствует штатному расписанию. 

В штатное расписание не включена доплата, до МРОТ, работникам, чья заработная плата ниже минимальной оплаты труда. Ежемесячное расхождение составляет в пределах 43,0-47,0 тыс. руб. Превышение ассигнований, выделенных на оплату труда, не выявлено.  
При проверке начисления заработной платы, Ацапиной Г.Я, нарушена ст.284. ТК. РФ «продолжительность рабочего времени, при работе по совместительству, не должна превышать четырех часов в день».

Ацапина Г.Я согласно, штатного расписания, работает на 1 ставку старшим воспитателем, педагогическая нагрузка  36 часов в неделю и на 1 ставку логопедом, педагогическая нагрузка 20 часов в неделю. 

  Также следует отметить, что при ежедневной, 60% посещаемости, от общего количества детей или, от 8 до 16 детей в каждой группе, произведено замещение, временно отсутствующих работников, в сумме 57,3 тыс. руб., которые так же не заложены в штатном расписании, из них в  июне месяце, произведено замещение в сумме 16,1 тыс. руб. 

 Данные действия указывают на не эффективное использование бюджетных средств. 

При проверке распределения стимулирующей и компенсирующей части ФОТ, сравнительным методом, по расчетно-платежным ведомостям и штатным расписанием, расхождений не выявлено. 

 Однако следует отметить, что согласно, положения о распределении стимулирующей части оплаты труда, распределение следует производить в % отношении от базового оклада. В учреждении, распределение  стимулирующей части ФОТ, производится, комиссией, в суммовом выражении (протоколы комиссии прилагаются).  Данный способ, распределения, отдельным нормативным документом не определен.   

В карточке-справке не заполнены такие реквизиты, какая категория, стаж работы, приказ о приеме на работу, сведения об использовании отпуска. 

          Табель учета рабочего времени в учреждении ведется по установленной форме. 

11.  Правильность и законность расчетов с поставщиками и подрядчиками.

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками осуществляется в журнале-операций №4 ручным способом, что недопустимо.

При проверке выявлено, что по состоянию на 01.01.2016 года числилась дебиторская задолженность, по страховым взносам в ФСС, в сумме 25,6 тыс. руб., которая, в январе месяце 2016 года, не обосновано списана.  

По состоянию на 01.01.2017 года кредиторская задолженность по обязательствам составляет 680,6 тыс. руб. по данным бухгалтерского учета журнал-главная книга, по данным Ф-0503730-669,6 тыс. руб., расхождений между данными бухгалтерского учета и годовой балансовой отчетностью не установлено. Расхождение составляет 11,0 тыс. руб., не отражены страховые взносы в ФСС.

В проверяемом периоде, Учреждением, заключено всего 55 договоров на сумму 2957,8 тыс. руб., в том числе:

- по итогам запроса котировок четыре муниципальных контракта на сумму 931,3 тыс. руб.;

- без проведения торгов и запросов котировок 2( два договора) на сумму 782,5 тыс. руб.(услуги тепло энергии и водоснабжения);

- с единственным поставщиком на сумму, не превышающую 100,0 тыс. руб. , 49 договоров на сумму 1244,0 тыс. руб.
Согласно части 2статьи 93 Закона №44-ФЗ «При осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных пунктами 1-3, 6-8, 11-14, 16-19 части 1 настоящей статьи, заказчик размещает в единой информационной системе извещение об осуществлении такой закупки не позднее, чем за пять дней до даты заключения контракта».
В ходе проверки установлено, что в МБДОУ детский сад комбинированного вида №4 п гт Погар при осуществлении, в 2016 году, закупки на оказание услуг, по подаче теплоснабжения, у единственного поставщика, ГУП «Брянсккоммунэнерго». , на сумму 545799 руб.84 коп (контракт №11Т—01010087/16 от 11.01.2016), извещение о проведении закупки у единственного поставщика, по п.8 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ, на официальном сайте РФ www.zakupki.ru не опубликовано, в следствии чего, и информация о контракте «договоре» в реестре контрактов тоже отсутствует.

12.  Проверка достоверности предоставляемой отчетности.

Отчетность сформирована в соответствии с приказом Минфина от 25.03.2011 № 33н «Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений», но не в полном объеме, имеет искаженные данные ф Ф-0503730, 0503721,0503769.

По итогам проверки оформлено предписание в адрес МБДОУ – детский сад комбинированного вида №4, от 22 мая  2017 года №3 «об устранении нарушений и недостатков по акту проверки от 16.05.2017  МБДОУ детский сад комбинированного вида №4 пгт Погар.
Для ознакомления с результатами проверки и контроля, за исполнением предписания, направлена информация в адрес, исполняющего обязанности  начальника Управления образования администрации Погарского района,  Поплевко П.М, главе администрации Погарского района.
Данная информация направлена в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник контрольно -  ревизионного
отдела администрации Погарского района                               Т.А.Сулико
