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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ
отдел контрольно-ревизионной и организационной работы администрации Погарского района
30.12.2021года.                                                                                  
 Пгт Погар   
Информация о результатах контрольного мероприятия.
 По результатам проведенных плановых проверок, в 2021 году, по которым не выдавалось представление:
 Плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров (работ, услуг) для муниципальных и государственных нужд Посудичской сельской администрации за 2020 год. (Акт №1 от 15.03.2021 года)
Объем проверенных бюджетных обязательств в  2020 году составил: по доходам в сумме - 7813535 руб.34.коп.; по расходам в сумме 6590701  руб. 71 коп., из них расходы на закупку товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, утверждено в сумме -4593043,17, исполнено в сумме 4026159,20 руб., что  составляет  66,8% от общей суммы произведенных кассовых расходов.                                                                                                   

По результатам проверки представление о выявленных нарушениях не выдавалось. Даны устные рекомендации при планировании, нормировании и применении (использования) методов начальной максимальной цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) строго руководствоваться Федеральными законами: №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», Федеральный закон (№396-ФЗ от 28.12.2013г.). При  заключении контрактов (договоров) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  на поставку товаров, работ, услуг по ч. 2 ст.93 ФЗ №44-ФЗ, использовать общедоступную информацию о ценах, которая может быть использована для целей определения начальной (максимальной ) цены контракта (договора)п.18 ст.22 ФЗ-№44-ФЗ , которая должна быть  отражена во внутреннем нормативном документе администрации (распоряжение, постановление). 
Внеплановой камеральной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд Погарского муниципального района в рамках полномочий пункта 3 части 1, части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», при осуществлении заказчиком администрацией Погарского района закупки- Выполнение работ по объекту «ремонт здания структурного подразделения Бобрикского сельского дома культуры- МБУК « Погарского Районного Дома Культуры», расположенного по адресу: Брянская область, Погарский район, с. Бобрик, ул. Набережная,  д. 98».(Акт №4 от 11.06.2021 года) ;
По итогам проведения, контрольного мероприятия, внеплановой камеральной  проверки в действиях заказчика администрации Погарского района признаны нарушения: законности размещения аукционной документации с начальной(максимальной) ценой контракта в сумме 3137165,96 руб., не соответствующей стоимости, указанной в прилагаемой к аукционной документации локальной смете сумме 3500020,00 руб. во избежание нарушения Части 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено, что государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг, сформированным и утвержденным в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе и оплачивается в пределах лимитов бюджетных обязательств (не целевого использования бюджетных средств). 
В связи с тем, что Муниципальный контракта с ООО «СтройСитиГрупп» № 0127200000221001577-127675 от 12.05.2021 года Ремонт здания структурного подразделения Бобрикского сельского дома культуры - МБУК «Погарский Районный Дом Культуры», расположенного по адресу: Брянская область, Погарский район, с. Бобрик, ул. Набережная, д. 98 расторгнут, выявленное нарушение, администрацией Погарского района, на момент проверки, устранено-полностью, лимиты бюджетных средств, на ремонт  здания структурного подразделения Бобрикского сельского дома культуры -МБУК «Погарский Районный Дом Культуры», расположенного по адресу: Брянская область, Погарский район, с. Бобрик, ул. Набережная,д.98, доведены до НМЦК, отраженной локальной-смете в сумме 3500020,00 рублей и внесены в план-график, 01.06.2021 года.
Учитывая то, что нарушения, которые изложены в обращении ООО «СтройСитиГрупп» заказчиком, администрацией Погарского района, на момент проверки устранены полностью, предписание об устранении нарушений законодательства РФ о контрактной системе заказчику — администрации Погарского района не выдавалось.   
 Плановой камеральной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров (работ, услуг) для муниципальных и государственных нужд Городищенской сельской администрации за 2020 — 2021гг(Акт №5 от 30.06.2021г.).
Объем проверенных  бюджетных средств за 2020 год  составил: по доходам в сумме 5339,6 тыс. руб., по расходам в сумме 7210,9 тыс. руб.
В структуре утвержденных в бюджете  и исполненных расходов наибольший процент занимают расходы на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд Городищенского сельского поселения , утверждено в сумме -5150072,77 исполнено в сумме 4082365,14 рублей, что  составляет  79,3% от общей суммы утвержденных в бюджете объемов закупок, в структуре общих исполненных расходов составляют 69,0% (4082365,14:5923744,98=69,0%).
По результатам плановой камеральной проверки предписание о выявленных нарушениях не выдавалось. Даны  рекомендации: при планировании, нормировании и применении (использования) методов обоснования начальной максимальной цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) строго руководствоваться Федеральными законами: №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», Федеральный закон (№396-ФЗ от 28.12.2013г.). При  заключении контрактов (договоров) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  на поставку товаров, работ, услуг по п.4 ч.1 ст.93 ФЗ №44-ФЗ, использовать общедоступную информацию о ценах, которая может быть использована для целей определения начальной (максимальной ) цены контракта (договора) п.18 ст.22 ФЗ-№44-ФЗ. 
Плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности, анализ эффективного использования бюджетных средств  Городищенской сельской администрации за 2020 год, 9 месяцев 2021 года(Акт №7 от 30.12.2021г.).
 Объем проверенных  бюджетных средств за 2020 год  составил: по доходам в сумме 5339,6 тыс. руб., по расходам в сумме 7210,9 тыс. руб. с дефицитом в сумме 1871,4 тыс. руб. Остаток денежных средств на лицевом счете в сумме 1871,4 тыс. руб. является источником покрытия дефицита. За 9 месяцев 2021 года  по доходам в сумме 19981,1 тыс. руб., по расходам в сумме 21194,7 тыс. руб. с дефицитом в сумме 1213,6 тыс. руб. Источником покрытия дефицита также являются остаток  денежных средств на лицевом счете.
В ходе проверки было выявлено неэффективное использование бюджетных средств, чем нарушена ст. 34 Бюджетного кодекса, в сумме 187500,00 рублей (пл. пор .№341784, № 341786 от  22.07.2021г., пл. пор. №592993, №592994, № 592995 от 07.09.2021г.), выразившееся в уплате исполнительского сбора Погарского районного отделения судебных приставов УФССП России по Брянской области, за не постановку на кадастровый учет земельных участков, отведенных под гражданские кладбища на территории Городищенского сельского поселения.
 Так же в 2020 году было уплачено пеней и штрафов, за несвоевременное перечисление налогов и сборов, в сумме 142 руб коп.88, за 9 месяцев 2021 года в сумме 14 руб.97 коп., чем также нарушена ст.34 Бюджетного кодекса.                                                                                                                                                                                      
По результатам проверки  представление об устранении выявленных нарушений не выдавалось. 
Рекомендовано: впредь не допускать неэффективного использования бюджетных средств, комиссионные акты на списания строительных материалов (щебня) составлять   с указанием улиц населенного пункта, протяженности, объемов выполненных работ на основании  сметы. 
При  списании сувениров составлять  комиссионный акт списания сувениров, с приложением ведомости вручения сувениров.
 При заполнении путевых листов заполнять километраж по каждому пути следования.
Для ознакомления с результатами проверки данная информация направлена главе администрации Погарского района, в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник отдела контрольно -  ревизионной
и организационной работы
администрации Погарского района                                                        Т.А.Сулико
