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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОГАРСКОГО РАЙОНА
БРЯНСКОЙ  ОБЛАСТИ
отдел контрольно-ревизионной и организационной работы администрации Погарского района
 20.05.2021г.                                                                                  
 Пгт Погар   
Информация о результатах контрольного мероприятия.
 По результатам плановой проверки,  акт от 19.04.2021года,   финансово-хозяйственной деятельности, анализ эффективного использования бюджетных средств  Посудичской сельской администрации за 2020 год Посудичской сельской администрации было выдано представление, от 20.04.2021 года №1, об устранении  нарушений, выявленных в ходе проверки:.
    Всего проверено бюджетных средств: по доходам плановое назначение в сумме по   сумме 7813,5тыс. руб..кассовое исполнение в сумме 7874,1 тыс. руб. процент исполнения 100,8 %, по расходам плановое назначение  в сумме 6590,7 тыс. руб. кассовое исполнение в сумме 6026,3 тыс. руб. процент исполнения составил 91,4 %.           
             В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
 Проверка финансово-хозяйственной деятельности 
 движение денежных средств по  расчетным  лицевым счетам.
Целевое использование бюджетных средств Посудичской сельской администрацией в 2020 году.
- В ходе проведения проверки расчетов с поставщиками и подрядчиками, по лицевому счету, установлено:
В нарушение раздела 5 Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных приказами Минфина РФ от 21.12.2011 №180н, от 21.12.2012г. №171н и от 01.07.2013 №65н, неправомерно произведены кассовые расходы:
 по статье КОСГУ 225 Работы, услуги по содержанию имущества произведена оплата за щебень в сумме 398000,00 рублей (пл.пор. №58333 от 10.03.2020-126964,40, пл. Пор. № 134843 от 18.03.2020-78021,36, пл. пор. № 779443 от 01.06.2020-33814,24, пл. Пор. №769456 от 12.10.2020-56265,18, пл. пор. № 38012 от 12.11.2020-94265,88, пл. Пор. № 322919 от 24.12.2020-8668,94 ), тогда как согласно вышеуказанной норме такие расходы следовало производить по статье КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов». 
 Несанкционированное перемещение бюджетных средств по кодам КОСГУ в сумме 398000,00 руб.
Проверка состояния учета и использование основных средств, наличие и движение основных средств, порядок начисления амортизации, проверка учета ТМЗ.
В ходе проверки были выявлены следующие нарушения:
в феврале месяце  2020 года по товарным накладным была  приобретена музыкальная аппаратура, для дома культуры, на сумму 130230,00 руб. и отнесено на учет товарно-материальных запасов счет 105.26 (накладная № 18 от 12.02.2020г. на сумму 36080,00 руб., накладная № 17 от 11.02.2020г. на сумму -94150,00 руб ). и по акту списания  б/н от 31.03.2020 года списана на расходы администрации, 

 чем нарушена ст. 38. Приказа Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. № 157н
 Счет 10100 "Основные средства"  предназначен для учета операций с материальными объектами, относящимися в соответствии с положениями настоящей Инструкции к основным средствам.
Материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев, предназначенные для неоднократного или постоянного использования на праве оперативного управления в процессе деятельности учреждения при выполнении им работ, оказании услуг, осуществления государственных полномочий (функций), либо для управленческих нужд учреждения, находящиеся в эксплуатации, запасе, на консервации, сданные в аренду, полученные в лизинг (сублизинг), принимаются к учету в качестве основных средств.
Комплектующие по аналогии с запасными частями учитываются в составе прочих материальных ценностей на счете 105.36 (п.118 Инструкции №157н. Согласно п.130 Инструкции №157н для формирования фактических вложений в объекты основных средств, связанных с приобретением (созданием), предназначен счет 106.01. Соответственно, стоимость материальных запасов списывается на счет 106.01, а после формирования фактической стоимости объекта основных средств на счет 101.00 с закреплением за материально-ответственным лицом. 

 Из выше перечисленного следует:

приобретенную музыкальную аппаратуру следовало, в зависимости от ее стоимости, отнести на счет 101.00 Основные средства, основные средства стоимостью до 3,0 тыс. руб., согласно учетной политики Посудичской сельской администрации, со счета 106.00 списать  на расходы и отнести  на забалансовый счет 21.

 Несанкционированное перемещение бюджетных средств по кодам КОСГУ в сумме 130230,00 руб.
В текущем финансовом году произвести исправительные проводки (сторно) по счету 105.00 и восстановительные проводки по счету 101,00 (по соответствующим группам основных средств) и закреплением их за материально ответственными лицами.
В ходе проверки правомерности списания ГСМ установлено:
- списание ГСМ на служебный автомобиль  производилось, ежемесячно,  по мере поступления, без применения нормы списания  за пробег (км.) по путевым листам.
  В ходе проверки полноты заполнения путевых листов установлено, что   в проверяемом периоде в нарушение ст.9 п.2.пп.4 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» «обязательным реквизитом первичного учетного документа является содержание хозяйственной операции». Согласно письму Федеральной службы государственной статистике от 03.02.2005г. №ИУ-09022/257 «В путевых листах маршрут следования записывается по всем пунктам следования автомобиля. 
В проверки выявлено: 

 - в проверяемом периоде к учету приняты путевые листы легкового автотранспорта с незаполненными следующими реквизитами:

- показание спидометра при выезде и при возврате в гараж;

- время выезда и возвращения;

- в путевых листах (в дни заправки) отсутствует оттиск и роспись заправщика (ООО Торговый дом «Судость Плюс).

Данные нарушения, частично, устранены в ходе проверки.
При списании строительных товарно-материальных запасов отсутствуют комиссионные акты списания с указанием объекта, где произведен текущий ремонт, объемов, чем нарушен п.9 Приказа Минфина РФ (Инструкция №157н):
7. Основанием для отражения в бухгалтерском учете информации об активах и обязательствах, а также операций с ними являются первичные учетные документы.
Первичные учетные документы принимаются к учету, если они составлены по унифицированным формам документов, утвержденным, согласно законодательству Российской Федерации, правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти, а документы, формы которых не унифицированы, должны содержать следующие обязательные реквизиты:
наименование документа;
дату составления документа;
наименование субъекта учета, составившего документ;
содержание факта хозяйственной жизни;
величина натурального и (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения.
По итогам проверки Посудичской  сельской администрации выдано   представление от 20.04.2021 года №1 об устранении выявленных в акте проверки нарушений и недостатков. 
Посудичской сельской администрацией представлена информация об устранении выявленных нарушений, от 19.05.2021 г № 47, разработан план мероприятий по устранению и недопущению нарушений и недостатков, вынесено дисциплинарное взыскание за ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей бухгалтеру и инспектору по бюджетному процессу (приложение на 5-ти листах).
Для ознакомления с результатами проверки данная информация направлена главе администрации Погарского района, в качестве отчета о результатах проведенного контрольного мероприятия.
Начальник отдела контрольно -  ревизионной
и организационной работы
администрации Погарского района                                                        Т.А.Сулико
